
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti
skal v tiskarni «Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebu- 
Si. od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je izšla za
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Ameriški gospodarski bojkot Libije bo bržkone povsem neučin
C*š

Reagan poziva zaveznike 
naj ne izničijo sankcij

8
8

WASHINGTON — Ameriški pred
sednik Ronald Reagan se dobro za
veda, da je ostal osamljen v sankci
jah, ki jih je sprožil proti Libiji. 
Prav zato je v pismih voditeljem pri
jateljskih držav pozval, naj vsaj ne 
prevzamejo vloge, ki so jo do sedaj 
imele ameriške družbe in ameriški 
tehniki v Libiji. Očitna je torej za
drega washingtonske administracije, 
ki je najprvo grozila z vsem mogo
čim, nato je sprožila gospodarski

embargo, o katerem je sama vedela, 
da bo neučinkovit, sedaj pa moledu
je prijatelje in zaveznike, naj ji ne 
zagrenijo preveč že dovolj zagrenje
nega položaja.

Seveda ameriški državni tajnik 
Shultz še vedno grmi s povračilnimi 
ukrepi proti Gadafiju, pri tem mu 
krijejo hrbet vsi ameriški politiki a 
ne vojaki. V Reaganovi administra
ciji je namreč prišlo do prave zame
njave vlog. Obrambni minister Wein- 
berger in ameriški generalštabi se 
namreč dobro zavedajo, kako hud za
logaj bi bila Gadafijeva Libija, zato 
pozivajo k zmernosti in opozarjajo 
na nevarnost preuranjenih pobud. Po
litiki z Shultzem na čelu pa so se 
preko noči prelevili v jastrebe in se
daj vsestransko pritiskajo na zavez
nike.

Ti pa se kot kaže nočejo prenagliti. 
Nizozemska kot predsedujoča v EGS 
je že dala v dnevni red prihodnjega 
sveta zunanjih ministrov EGS, ki bo 
28. januarja, tudi vprašanje evropske
ga odziva na ameriške gospodarske 
sankcije proti Libiji. Že sedaj pa je 
jasno, da bo Evropa morda načelno 
tudi podprla Reaganove napore, v bi
stvu pa bo vse ostalo pri starem. Ce
lo prošnji Ronalda Reagana, naj ne 
zamenjajo ameriških družb in teh

nikov, bodo posamezne države EGS 
le s težavo ugodile. Kdo bo namreč 
nadzoroval posameznih državljanov, 
da ne bi prevzeli služb, ki so jih za
pustili Američani.

Vseeno pa bo morala Zahodna E- 
vropa sprejeti kako skupio pobudo 
proti mednarodnemu terorizmu, da bo 
volk sit, koza pa cela. 'Reaganova 
administracija se bo morala nekako 
s tem sprijazniti. Že sedaj ima na
mreč dovolj zapletov s Sovjetsko zve
zo, ki je najodločneje obsodila ameri
ško politiko do Libije. Washington kot 
kaže sproti obvešča Moskvo o razvoju 
dogodkov, a to še ne pomirja Sovjet
ske zveze.

Medtem pa so v Ameriki že spo
znali, da je celoten zaplet škodil pred
vsem ameriškemu ugledu in intere
som in je celo utrdil Gadafija in ga 
ni ošibil, kot so to upali. Gospodar
stveniki ugotavljajo tudi, da je bila 
celo »črna sreda« s padcem na new- 
yorski borzi posredno rezultat ameri- 
ško-libijskega zapleta, saj so se bab, 
da bi Ameriko preplavili »petrodola- 
rji«. V takem položaju pa je bojazen 
pred kako nepremišljeno gesto ZDA 
upravičena, kljub temu da je Reagan 
ob svojih napakah (razkazovanje mi
šic) pokazal tudi precejšnjo mero raz
sodnosti. (voc)

Gadafi ne izkljiu^,. 
tesnejših vezi s SZ

TRIPOLIS — Na tiskovni konferen
ci preteklo noč je libijski voditelj 
Muamar Gadafi povedal, da bi lahko 
Libija porušila sedanje ravnotežje sil 
v Sredozemlju. V bistvu, da bi se te
sneje oslonila na Sovjetsko zvezo, če 
bi ZDA nadaljevale s sedanjo politi
ko. Kaj bi to pomenilo za ameriško 
politiko v Sredozemlju, si lahko le mi
slimo, saj je do sedaj Gadafi skrbno 
pazil, da je ohranil svojo akcijsko 
samostojnost, tudi to pa ni bilo pre
več pogodu Američanom.

Gadafi pa je predsinočnjim tudi po
vedal, da se bo pridružil vsem »osvo
bodilnim gibanjem«, da bi odpravil 
ameriško vojaško prisotnost v Sredo
zemlju. Seveda je libijski voditelj po
novil, da vsak čas pričakuje ameriški 
vojaški napad. Reaganove gospodar
ske sankcije je ocenil kot pravo bla
mažo. Glede usode ameriških tehni
kov v Libiji pa je poudaril, da lahko 
zapustijo državo kadar hočejo, je pa 
pripravljen vsakomur nuditi pobtično 
zatočišče, da ga obvaruje pred Rea
ganovimi povračilnimi ukrepi.

Še najbolj zanimivo pa je bilo nje
govo zadržanje do terorizma. Kot to
likokrat v preteklosti je spremenil 
svoje ocene, saj je odločno zavrnil te
roristične metode, a je obenem opo
zoril, da se bp palestinski boj še stop
njeval, če ne bodo rešili palestinske
ga vprašanja.

Medtem pa v Tripolisu stopnjujejo 
napore, da bi dosegli podporo ali vsaj 
nevtralnost čimvečjega števila držav 
v sporu z ZDA. Kot kaže imajo pri 
tem srečnejšo roko kot Američani. 
Hočeš nočeš, so marali zaradi notra
njih razmer celo zmerne arabske in 
islamske države načelno podpreti Li
bijo, največ ji uspeh pa je nediom- 
no nevtralnost industrijsko razvitega 
Zahoda in vsestranska podpora Vzho
da. (voc)

Zunanji minister SFRJ na obisku v SZ

Včera jšn ji pago vari 
Dizda re vic-Gr omiko

Sevardnadze povabljen v Beograd
to jugoslovanske zunanjepolitične u- 
smeritve, aktivno vlogo gibanja neu
vrščenosti ter njegov prispevek k re
ševanju aktualnih svetovnih pohtič- 
nih in gospodarskih problemih.

Raif Dizdarevič je ob koncu mini
strskih pogovorov povabil vodjo so
vjetske diplomacije Edvarda Ševard- 
nadzeja da obišče Jugoslavijo, pova
bilo je bilo z zadovoljstvom sprejeto.

(dd)

Pogovoru posebej poudaril kontinuite-

Gianfranco Carbone 
o gospodarskih 

perspektivah Trsta
NA 4. STRANI

MOSKVA — Predsednik prezidija 
vrhovnega sovjeta Sovjetske zveze 
Andrej Gromiko je včeraj v Kremlju 
sprejel zveznega sekretarja za zuna
nje zadeve SFRJ Raifa Dizdareviča.

V daljšem prijateljskem in prisrč
nem pogovoru sta pozitivno ocenila 
rezultate jugoslovansko - sovjetskih 
nrinistrskih pogovorov, ki prispevajo 
k razvoju sodelovanja. Po skupni o- 
ceni je to vsestransko sodelovanje 
zelo pomembno in temelji na beograj
ski deklaraciji in moskovski izjavi, 
kot tudi na drugih dokumentih, ki so 
jih kasneje sprejeli na teh načelih.

V pogovoru o razmerah v svetu sta 
opozorila na nujnost aktivnega sode
lovanja vseh držav pri boju za mir, 
krepitev varnosti in zaupanja v med
narodnih odnosih. V tej zvezi je Gro- 
nriko opozoril na sovjetske predloge 
in pobude za zaustavitev oboroževal
ne tekme. Raif Dizdarevič pa je v

Tajnik KD se odpravlja na pogovore z Reaganom

Socialdemokrati terjajo od vlade 
odločnejše ukrepe proti Gadafiju

SANDOR TENCE

RIM _ Bela hiša zelo močno pritiska na italijansko
vlado naj sprejme politične in gospodarske sankcije pro
ti Libiji. Predsednik Rtagan je za te pritiske osebno 
zadolžil veleposlanika Raaba, ki je že med afero Achil
le Lauro (zaman) skušal prepričati Craxija in Andre
ottija o pravilnosti in umestnosti ameriške agresivne po
litike na sredozemskem prizorišču. Takrat so se ZDA 
uštele pri svojih računih, saj se je Italija verjetno prvič 
v povojnem času tako odkrito distancirala od velikega 
zahodnega zaveznika, kaj se bo zgodilo sedaj, pa je 
težko napovedati. Craxijetva vlada bo tokrat sodeč po 
stališčih koalicijskih strank verjetno ubrala neke vrste 
vmesno, vsekakor kompromisno rešitev, kar pomeni, da 
se bo podobno kot vse države EGS opredelila proti go
spodarskemu bojkotu Gadafija, hkrati pa bo dokončno 
razbila »privilegirano vez« z režimom v Tripolisu. Craxi 
je včeraj vsekakor odgovoril na Reaganovo pismo, vse
bina odgovora pa ni znana.

Prvi rezultat Raabovega posredovanja je vest, da bo 
tajnik KD De Mita konec prihodnjega tedna obiskal Wa
shington, kjer se bo sestal z Reaganom. Ameriški amba
sador je včeraj po srečanju z demokristjanskim sekre
tarjem, na katerem je tekla beseda o programu De Mi-

tovega obiska v ZDA, pozitivno ocenil italijansko zadr
žanje po Reaganovi tiskovni konferenci, »ki pomeni ko
rak naprej v skupnem boju proti mednarodnemu tero
rizmu«. De Mita, ki bo pred Washingtonom obiskal Sred
njo Ameriko, je na sredinem zasedanju vodstva KD v 
ostri pok«niki s strankinim predsednikom Piccolijem in 
z Donat Cattinom krčevito branil Andreottijevo zunanjo 
pohtiko, s katero ameriška uprava kot znano ni preveč 
zadovoljna.

V pričakovanju napovedanega sestanka zunanjih mi
nistrov evropske dvanajsterice, ki bo na Nizozemskem 
v drugi polovici tega meseca, se je polemika o Libiji 
nekoliko polegla, čeprav ostaja zunanja politika zelo 
nevarna mina na poti Craxijeve vlade. Republikance so 
včeraj pri zahtevah po ostrejših ukrepih proti Gadafiju

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Odbojka: drevi v Nabrežini

Meblo proti Spinei
NA 11. STRANI

V Jugoslaviji 
dražji bencin 

in cigarete
BEOGRAD — Liter super ben

cina z 98 oktani stane od danes v 
Jugoslaviji 162 dinarjev, liter 
bencina s 96 oktani 151 dinarjev, 
dieselsko gorivo pa glede na vr
sto od 130 do 132 dinarjev. Te 
cene je sinoči določil zvezni iz
vršni svet. ZIS je tudi sklenil, 
da se z današnjim dnem podra
žijo cigarete in to v povprečju 
za 17 odstotkov. Tako bo na pri
mer Lord stal 160 dinarjev, Fil
ter Drina 135, Filter 57 pa 105 
dinarjev. Nova cena Morave je 
15 dinarjev, zavojček Zete 65 
in Drave 60 dinarjev, (dd)

Samomor ali nesreča včeraj 
v Ul. Vittorio Veneto v Gorici?

GORICA — Na stopnišču hiše v Ulici Vittorio Veneto 65 v Gorici so vče
raj, okrog 13. ure, našli mrtvega 31-letnega Daria Vecchieta, ki je doma iz 
Štandreža, Mihaelova ulica 259. Po vsej verjetnosti gre za samomor, m pa 
izključeno, da gre za nesrečo. V teku je preiskava sodnih organov.

Novi davčni količniki za plače 
stopijo v veljavo šele z marcem

RIM — Določila nedavnega vladnega zakonskega odloka, ki nekoliko 
zmanjšujejo davčne količnike na plačah in hkrati povečujejo odbitke na do
hodkih podrejenih delavcev, bodo stopila dejansko v veljavo šele z marčnimi 
plačami. Do tedaj, torej za januarske in februarske plače, bodo morali de
lodajalci upoštevati količnike in odbitke, ki so veljali za lansko leto. Oba 
meseca pa bodo davčni odbitki na plačah manjši za po 40.000 lir, more
bitne razlike (glede na nove davčne količnike) pa bodo obračunali ob koncu 
leta. Tako je pojasnilo včeraj finančno ministrstvo s posebnim sporočilom.

Katoliške organizacije 
proti trgovini z orožjem

RIM — Italijanska katoliška paci
fistična gibanja ne izključujejo mož
nosti, da bi sprožila pobudo za refe
rendum, če bi bili politični krogi še 
nadalje gluhi za številne zahteve po 
omejitvi trgovine z orožjem. Na ti
skovni konferenci, ki je bila včeraj 
v bližini Vatikana so poudarili, da ja 
Italija na enem prvih mest v svetu, 
kar zadeva trgovino z orožjem. Pred
log, ki so ga izdelale te organizacije 
predvideva popolno prepoved proda
janja orožja, ne samo kar zadeva Li
bijo, ampak tudi vse ostale vojsku
joče se ali totalitarne države. Ta pre
poved zadeva vse orožje in ne samo 
»najnevarnejše« orožje, kot predla
gajo nekateri, če parlament ne bo u- 
strezno ukrepal, predstavniki katoli
ških organizacij ne izključujejo mož
nosti referenduma. V tem smislu je

predsednik ACLI Rosati že pisal vsem 
parlamentarcem.

Sicer pa so katoliške organizacije 
to vprašanje sprožile že pred časom 
in v oktobru lanskega leta so o tej 
tematiki priredile strokovni posvet, 
ob koncu katerega so zaprosile pred
sednika poslanske komisije za obram
bo Ruffinija za sprejem. Odgovor 
na prošnjo so prejeli šele sedaj.

Ob tem je treba omeniti tudi poziv 
številnih škofov, ki so ob 1. januarju 
izdali proglas — prvi podpisnik je tr
žaški škof Bellomi — v katerem so 
izrekli pozitivno oceno o stališču, naj 
ljudje ne plačajo tistega odstotka dav
kov, ki ga državni proračun namenja 
oboroževanju. Ta proglas je podpisalo 
2.500 škofov in duhovnikov iz vseh 
treh Benečij, torej iz dežel z največ
jim številom vojaških objektov.
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• Socialdemokrati
NADALJEVANJE S 1. STRANI

po pričakovanjih preglasili socialdemo
krati, ki pozivajo vlado, naj vendar
le dokončno obme hrbet libijskemu 
polkovniku. Nicolazzijeva stranka se 
je očitno naenkrat spomnila svoje 
tradicionalne stroge proameriške u- 
smeritve in sedaj celo grozi z vlad
no krizo. Pri tem pa jo resnici na 
ljubo nihče (tudi v sami večini) ne 
jemlje preveč resno.

Tudi velika večina italijanskih ča
sopisov se je doslej, seveda v raz
ličnih tonih in oblikah, izrekla pro
ti gospodarskim sankcijam do Tripo
lisa, dobršen del časopisov pa tudi, 
posredno ali neposredno, podpira An
dreottija in politiko Farnesine., Zna
čilno je vsekakor, da je Reaganove 
izjave in znane grožnje doslej morda 
še najbolj naklonjeno komentiral 
dnevnik! »La Repubblica«, ki je bil v 
določenem trenutku celo še ostrejši od 
Montanellijtìvega glasila. Skorajšnjo 
podporo gospodarskemu embargu Li
bije pa so izrekli Montijevi dnevniki, 
vključno s tržaškim Piccolom. Z za
dovoljstvom pa je treba podčrtati, da 
je večina komentatorjev ob brezkom
promisni obsodbi mednarodnega tero
rizma in prvih sramotnih izjav libij
ske tiskovne agencije podčrtala, da 
bo mogoče bližnjevzhodno krizo rešiti 
le s pravično rešitvijo palestinskega 
vprašanja.

Močan pritisk Reaganove administracije pri zaveznikih ne zaleže

Zahodna Nemčija zavrača zahteve ZDA 
po sodelovanju pri bojkotu proti Libiji

BONN — Medtem ko je predvčerajšnjim zvez
ni kancler Helmut Kohl na tiskovni konferenci 
pred tujimi in domačimi novinarji razlagal, za
kaj se ZRN ne more pridružiti ameriškemu boj
kotu proti Libiji, rekoč, da računa z razumeva
njem Washingtona za takšno uradno stališče Bon
na, je ameriški veleposlanik v Bonnu Richard 
Burt obiskal zunanjega ministra Hanša - Dietricha 
Genscherja. Minister in veleposlanik sta se pogo
varjala dve uri in ugotovila, da »odnosi med Wa- 
shingtonom in Bonnom niso bili še nikoh tako do
bri«.

Veleposlanik Burt je ponovil željo Reaganove 
vlade, da bi ZRN sodelovala pri gospodarskem 
bojkotu proti Libiji, in poudaril, da so potrebni 
obsežni ukrepi enako mislečih držav, da bi bile 
kos terorističnim oporiščem v Libiji in mednarod
nemu terorizmu. Richard Burt, ki je obiskal zu
nanjega' ministra na svojo pobudo, je pred sreča
njem z Genscherjem dejal novinarjem, da je pri
šel trenutek, ko je treba nastopiti proti Libiji. 
Pod Gadafijevo vladavino se je Libija prelevila 
v oporišče za izvoz nasilja in je napovedala voj
no civiliziranemu svetu. Po vseh atentatih ne gre 
za gospodarske, pohtične ali celo vojaške vidike,

ampak za moralni vidik. »Z morilci ni mogoče 
sklepati nikakršnih kupčij,« je pripomnil. Argu
mente bonske vlade proti gospodarskim sankci
jam proti Libiji, ki jih je ponovil kancler Kohl, 
je Burt označil kot »čisto teorijo«. Pogovoriti bi 
se bilo treba o tem kako bi sankcije lahko po
stale učinkovite. Zdaj ne gre za navadna pohtič- 
na nesoglasja, ampak za to, »da je Gadafi napo
vedal vojno civiliziranemu svetu«.

Zunanji minister Genscher je Burtu ponovil ar
gumente, ki jih je navedel kancler Kohl. Kohl 
je dejal, da mora Bonn varovati zahodnonemške 
interese v Libiji, kjer dela 1500 nemških delavcev. 
In četudi je zahodnonemška državna ustanova Her
mes, ki daje finančna jamstva zahodnonemškim 
izvoznikom, v zadnjih letih zmanjšala obseg teh 
jamstev, dosegajo jamstva za posle z Libijo še 
vedno 7 milijard mark letno. Hkrati pa tisk opo
zarja na dejstvo, da je za Libijo ZRN druga naj
pomembnejša zahodna država v trgovinski menja
vi, medtem klo znaša izvoz iz ZRN v Libijo ko
maj 0,3 odstotka od vsega zahodnonemškega izvoza.

Genscher je {»skušal {»tolažiti ameriškega ve
leposlanika z besedami, da je bonska vlada trdno 
odločena sodelovati z vsemi, zlasti zahodnoevrop

skimi državami in ZDA, v boju proti terorizmu. 
Hkrati se bo bonska vlada »v okviru možnosti« 
zavzela za to, da ameriški zavezniki ne bi izko
ristili zase ameriškega bojkota proti Libiji in z 
njo še dodatno trgovah. Sicer pa poročilo o po
govoru med ministrom in veleposlanikom suho 
pripominja, da »sta obe strani pojasnih svoja sta
lišča«.

, V zahodnonemških komentarjih ni čutiti poseb
nega navdušenja nad uradno trditvijo, da gospo
darske sankcije nimajo nikoh uspeha. Komentator 
»Sueddeutsche Zeitung« se spominja sankcij proti 
Mussoliniju v zvezi z italijansko agresijo na Etio
pijo, sankcij proti Rodeziji, poskusa osvoboditi a- 
meriške talce iz rok Homeinijevih pristašev, sank
cij proti Poljski oziroma proti Jaruzelskemu ah 
celo prizadevanj, da bi Sovjetsko zvezo odvrnili 
od vojaškega vmešavanja v Afganistanu. Na kon
cu pa pride do naslednjega sklepa: »Logika za
vračanja sankcij sloni na takemle razmišljanju: 
Ne udeležujemo se sankcij, ker prepovedi trgova
nja in bojkoti niso uspešni. Toda prav nasprotno 
drži. Ker ne sodelujemo pri sankcijah, le-te niso 
uspešne.«

BOŽIDAR PAHOR

Apokaliptične napovedi škofa Desmonda Tutuja

»Apartheid« bo pokopal Pretorio 
v eksploziji brezumnega terorja

WASHINGTON — V primeru, da se Pretoria ne bo v 
kratkem odpovedala rasni diskriminaciji, napoveduje 
škof Desmond Tutu »grozno bodočnost« za Južno Afri
ko, saj bi lahko belo vodstvo države seglo po jedrskih 
bombah, da bi v neizbežnem koncu uničilo vse.

Te dramatične izjave je dal johannesburški škof in 
Nobelov nagrajenec za mir Tutu dnevniku »Washing
ton post« med svojo tritedensko turnejo po ZDA, na ka
teri skuša prepričati Reaganovo administracijo, da sprej
me konkretnejše sankcije proti Pretorii.

»Vedno bolj se bojim, je poudaril temnopolti angh- 
kanski škof, da južnoafriška vlada boleha za »Samsono
vim komplekson« in da bo v svoji iracionalnosti zrušila 
stebre templa in pokopala vse v neizbežnem koncu.« V 
bistvu je visoki cerkveni dostojanstvenik napovedal sa
mouničenje v apokaliptičnih barvah. Po njegovem je 
temnopolta večina vedno bolj obupana, da je nemogoče 
izključiti možnosti skrajno nevarnega zapleta. Afriški na

cionalni kongres, najmočnejša temnopolta organizacija, 
se bi lahko prej ah slej odločil, da sproži brezupne te
roristične akcije. Če je bilo do sedaj prizanešeno avto
busom, ki peljejo belopolte otroke v šolo, so danes taki 
napadi že možni, saj temnopolta večina ne vidi več dru
gega izhoda iz »apartheida« kot oboroženi boj. Smrt še
stih belcev v božičnem atentatu na »Shoping center« v 
Durbanu zgovorno dokazuje, da »smo že na robu tega 
tragičnega obdobja«.

»Dobršnemu delu belcev pripravijo jutranjo kavo tem
nopolti služabniki,« je navedel Tutu in se takoj vprašal, 
kaj bi se zgodilo, ko bi le ena četrtina vhla v kavo 
strup? Položaj je torej do skrajnosti nevaren in eksplo
ziven. Johannesburški škof je priznal, da je imel sku
paj z drugimi zmernimi voditelji tajni sestanek z ne
kim južnoafriškim ministrom. Srečanje pa je bilo ne
uspešno, saj se ni hotel sogovornik odpovedati »apart
heidu«.

V Atenah za Gadafija

Libijski in grški skrajno levičarski študenti so včeraj uprizorili v grški pre
stolnici protiameriške manifestacije v podporo Gadafiju (Telefoto AP)

Zasedanje sodnega sveta 
končano brez sklepov

Februarja nova pogajanja z EGS 
o izvozu jugoslovanskega blaga

RIM — Kot je bilo predvideno, 
Višji sodni svet ni sprejel nobenega 
sklepa v zvezi s spremembo pravil
nika, kar zadeva izvohtev podpred
sednika sveta. Prevladala je teza, ki 
jo je zagovarjala skupina »Magistra
tura indipmdente«, po kateri naj bi 
o ničemer ne glasovah, ampak bi sa
mo objavih zapisnik o tem tridnev
nem zasedanju sveta, na katerem je 
ponovno — že drugič v zelo kratkem 
času — prišlo do spora med člani 
sveta in predsednikom republike Cos- 
sigo. O vprašanju bo tako ponovno 
govor prihodnji mesec, ko se bo pr

vič sestal novi Višji sodni svet, saj 
je sedanjemu zapadel mandat.

Omenjeni dokument je bil odobren 
včeraj s pičlo večino desetih glasov; 
proti se je izreklo osem članov sve
ta, sedem pa je bilo vzdržanih. Do
kumenta, ki sta jih predložih drugi 
dve skupini, pa sta bila zavrnjena. 
Med vzdržanimi člani sveta so bili 
nekateri »laični« člani (to je tisti, 
ki jih izvoh parlament) in sicer pred
stavniki PSI in KD, medtem ko so 
komunistični predstavniki umaknih 
svoj dokument.

BEOGRAD — Mandat, ki so ga zunanji ministri za
upali komisiji EGS za pogajanja z Jugoslavijo o obno
vitvi določil trgovinskega s {»razuma za obdobje od 
leta 1986 do leta 1990, sicer ni v skladu s pričakovanji, 
vendar vsebuje pozitivne spremembe in perspektivo na
daljnjega zboljšanja. To je poudarh vodja oddelka za 
severne sredozemske države pri komisiji EGS Jean-Jo- 
seph Schwed pred vrnitvijo v Bruselj. Schwed je med 
dvodnevnim bivanjem v Beogradu predstavnike ZIS se
znanil z vsebino mandata.

Začetek pogajanj pričakujejo sredi februarja na se
dežu EGS v Bruslju. Jugoslavija je maja lani dala svo
je predloge o možnosti za nadaljnje sproščanje svojega 
izvoza v države skupnosti. Mandat za pogajanja, ki so 
ga konec novembra zaupah ministri komisiji, pa je

strožji od -prvotnih zamisli same komisije.
Ta mandat ni nespremenljiv, tako da so možnosti, da 

bi med pogajanji dosegli ugodnejše rešitve ter zboljšali 
jugoslovanski položaj, je rekel Schwed. Vendar pa se 
države skupnosti spopadajo z gospodarskimi težavami, 
krizo celih industrijskih in kmetijskih vej ter naraščajočo 
nezaposlenostjo. Tudi kadar načrtujejo gospodarske od
nose z državo, kakršna je Jugoslavija, ne morejo poza
biti na svoje nacionalne obveznosti, je dejal Schwed.

Več kot polovica izdelkov, ki jih Jugoslavija izvaža v 
EGS, je med »občutljivimi« (gre za tiste izdelke, kate
rih proizvodnjo v EGS posebej ščitijo), s čimer je zelo 
omejena njihova prodaja. Med pomembnejšimi proizvodi, 
o katerih se EGS za zdaj ni pripravljena pogajati, sta 

«tekstil in jeklo, (dd)

Zavod CER: Poprečni količnik IRPEF se lahko zniža za 1,5 od sto

Kako bi se lahko izognili 
ponovnemu davčnemu grabežu

DOMA
Éjp' IN V SVETU
SLOVENIJALES DOBRO POZNAN

RIM — Zakonski odlok finančnega ministra Visenti- 
nija o reformi davka na osebne dohodke (IRPEF) ima 
hudo napako: to namreč, da davčnih zavezancev ne 
varuje pred davčnim grabežem — fiscal dragom. Zavod 
CER (Centro Europa Ricerche) je vpričo tega predlagal, 
naj bi davkoplačevalci po novem ob redni prijavi letnih 
dohodkov lahko odšteli od obdavčljivega zneska tolikšno 
vsoto, kolikršno so prejšnje leto dejansko vplačali na ra
čun IRPEF. V poročilu zavoda CER, Id bo uradno ob
javljeno v torek, pa je zapopadena tudi skrb, da ne bi 
državna blagajna zaradi takšnega davčnega omiljenja 
utrpela kar naenkrat prevelike škode; odbitek »anti 
fiscal drag« naj bi zato davčni zavezanci izkoristih po
stopoma, tako na primer na začetku samo v razmerju 
30 odstotkov davka IRPEF. To bi ustrezalo, kot piše v 
poročilu CER, odbitku, ki bi ga v odstotni primerjavi 
dohodka iz prejšnjega leta tvoril poprečni efektivni davč
ni količnik, veljaven za tisti čas.

V utemeljitev gornjega dajejo izvedenci zavoda CER 
naslednji primer: z odbitkom v višini 30 od sto ob
davčljivega dohodkovnega zneska za leto 1986 bi se po
prečni efektivni davčni količnik, veljaven za človeka v 
podrejenem delovnem razmerju brez družinskih bremen

in z letnim dohodkom 20 milijonov lir, znižal z 20,2 od 
sto (po zdajšnji zakonodaji) na 18,7 od sto. Poprečni 
davčni količnik bi bil na ta način celo nižji od tistega, 
ki ga navaja Visentinijev zakonski osnutek — pred krat
kim spremenjen v dekret — in ki znaša 19 od sto.

V pojasnitev naj navedemo številčno primerjavo med 
davčnimi količniki — prvo število pomeni obdavčljivi do
hodek (v milijonih lir), drugo količnik po tekočih pred
pisih, tretje količnik po Visentinijevem predlogu in če
trto količnik po zamisl izavoda CER o 30-odstotnem od
bitku od davka IRPEF za prejšnje leto:

10 — 10,1 — 12,1 — 9,5; 15 - 17,4 - 16,7 — 16,0; 
20 — 20,2 — 19 — 18,7 ; 25 — 21,9 — 20,4 — 19,9; 
30 — 24,1 — 21,4 — 21,7; 35 — 25,9 — 23,2 — 23,2;
40 — 27,5 — 24,5 — 24,5 ; 45 — 29,0 — 25,6 — 25,7;
50 — 30,2 — 26,4 — 26,8 ; 60 — 32,0 — 28,9 — 28,4;
80 — 35,7 — 34,9 — 31,1; 100 — 38,0 — 34,9 — 33,1.

Poročilo CER daje razumeti, da bi se z gornjim me
hanizmom ustvarile bistvene škarje med tako imenovano 
formalno progresivnostjo količnikov IRPEF in njihovo 
efektivno progresivnostjo (slednja naj bi bila blažja od 
formalne), s čimer naj bi vsak posameznik dokaj pri
varčeval ob dohodkovni prijavi.

ferncindo
TRST - Ul. Coroneo 7 - Telefon: 761602

OBUTVE IN USNJENA KONFEKCIJA

obvešča svoje cenjene odjemalce, da prične
PROMOCIJSKO PRODAJO

od 11. januarja dalje

ZNIŽANJE OD 10% DO 50%
SE PRIPOROČAMO!

obv. občini 7/1/86
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Tečaji italijanskega jezika v slavonski vasi PloštineZačetek del 
v deželnih 
komisijah
TRST — S soglasno odobritvijo 

zakonskega osnutka, ki zadeva 
obnovo, se je v bistvu začela de
javnost deželnega sveta v novem 
letu, potem ko je bila prekinje
na zaradi božičnih in novoletnih 
praznikov. Osnutek so odobrili v 
komisiji za javna dela pod pred
sedstvom svetovalca Ciprianija in 
ob prisotnosti odbornika Domini- 
cija. V prihodnjem tednu pa ča
ka razne komisije še več sej, 
medtem ko se bo deželni svet se
stal v torek, 21. t.m.

Dekret, ki sta ga orisala poro
čevalec Cruder (KD) in odbornik 
za obnovo Dominici, vsebuje na
daljnja navodila glede povratka 
izseljencev in zaključevanja ob- 
vitvenih del in to z namenom, da 
se še vedno ohranijo veljavni pri
spevki, ki jih predvidevajo raz
ni deželni zakoni. Na ta dekret 
so v bistvu vsi čakali, saj podalj
šuje do 31. decembra letos rok, 
do katerega morajo tisti, ki iz ta
kih ali drugačnih razlogov niso 
utegnili dokončati obnovitvenih 
del in ki so prejeli deželni pri
spevek, to storiti.

KOPER — Prof. Maria Sciolis priha
ja iz Rovinja, njena kolegica, prof. 
Graziella Ponis pa iz Kopra. 18. t. m. 
bosta skupaj odpotovali v Slavonijo,

v mestece Ploštine. Se odpravljata na 
alternativno potovanje? Gresta na po
čitnice v slavonske planine? Kje pa. 
Odpravljata se v službo, na neobičaj

no in spodbujajoče terensko delo: pou
čevali bosta italijanščino v približno 
300 članski italijanski skupnosti, ki 
živi v Ploštinah.

Pot dveh učiteljic v Slavonijo je 
med drugim tudi priložnost, da se zau
stavimo ob današnji stvarnosti te ita
lijanske etnične skupine. Pred sto in 
desetimi leti, so se predniki dela da
našnjih ploštinskih prebivalcev, odlo
čili za iskanje kruha na tujih tleh. 
Doma, ob vznožju tridentinskih Alp, 
je bilo tako dela kot kruha premalo. 
Odločili so se za gozdnato področje 
Slavonije, saj so bili pretežno vsi goz
darji. Bili so pa tudi izredni izdeloval
ci opeke in ravno ta obrt se je med 
Italijani v Ploštinah ohranila vse do 
danes. Vse do trenutka, torej, ko se 
je splošno stanje te, sicer maloštevil
ne, etnične skupine že bistveno spre
menilo.

Spremembe so seveda najbolj vid
ne na samem etničnem področju, kjer 
je uporaba materinega jezika, itali
janščine, v mladih generacijah danes 
že popolnoma zamrla. Prav tako že 
preti huda nevarnost tudi domačemu 
narečju. Samo starejši pripadniki ita
lijanske skupnosti ga še obvladajo in 
se v njem sporazumevajo. Zanimivo 
pa je pri tem, da se ravno v Ploštinah 
govori najbolj pristno in arhaično tri- 
demtinsko narečje, ki je v Italiji že

zdavnaj izgubilo svoje antične koreni
ne. Srednja generacija sicer tudi de
loma obvlada narečje, čeprav ga če
dalje manj uporablja, italijanščina kot 
jezik pa je že precej pozabljena. Kot 
omenjeno so najmlajši tisti, ki posto
poma vse manj obvladajo narečje, je
zika pa sploh ne poznajo več.

Ko so se pred kratkim predstavniki 
Unije Italijanov za Istro in Reko ter 
Tržaške ljudske univerze 'zbrali v 
Ploštinah (Ploštine namreč spadajo v 
Konzulto Reke, Opatije in otokov) so 
se s tamkajšnjimi kulturnimi delavci 
domenili za konkretno pomoč pripad
nikom italijanske skupnosti. Treba je 
bilo primerno ukrepati in ponovno u- 
stvariti pogoje za ohranitev materin
ščine.

Zato je pobuda, ta poizkus »hitre 
pomoči«, ki ga bosta speljali učitelji
ci Sciolis in Ponis, vzbudila toliko po
zornosti. Na njiju dve že čakajo če
trtošolci (učili se bodo pisanja in bra
nja v italijanščini) in kar štirje raz
redi odraslih, ki bodo sledili konfe
rencam o uporabi materinščine.

Tečaji bodo začeli 20. januarja in 
bodo trajali približno mesec dni. Od 
uspehov tega prvega kulturnega in pe
dagoškega posega bo v veliki meri od
visna nadaljnja strokovna pomoč Tri- 
dentincem, ki so si v prejšnjem stole
tju izbrali v Slavoniji novo domovino.

Vhod v Landarsko jamo

Landarska jama ima svoj čar, tako da je obisk vedno doživetje (foto Magajna)

Krepijo se posli s Kitajsko
VIDEM — Na sedežu videmske Industrijske zbor

nice je bilo pred kratkim srečanje, na katerem so 
razpravljali o delovanju konzorcija Frinì China Trade, 
ki so ga ustanovili pred osmimi meseci.

Na srečanju je predsednik konzorcija Antonio 
Cri&tofoletto dejal, da je pekinška vlada imenovala 
konzorcij kot edino skupino podjetnikov iz videmske 
pokrajine, ki lahko posluje s Kitajsko. Cristofoletto 
je nato poudaril, da je to priznanje velike važnosti, 
saj je konzorcij sklenil že štiri pomembne pogodbe.

Težave z delovnim mestom
REKA — V teh težkih časih, ko je brezposelnost 

pravi rak družbe, ljudje poskušajo vse, da ne bi izgubili 
svojih delovnih mest. Včasih pa to privede tudi do ne
katerih skrajnosti.

Vlado Mančič, 27-letni gasilec z Reke, je hotel do
kazati, da je zelo sposoben v svojem poklicu in da je 
njegova prisotnost na delovnem mestu sploh nenadomest
ljiva. Zato je podtaknil ogenj v mizarskem oddelku to
varne.»Torpelo«, največjega kovinarskega reškega obra
ta, kjer je tudi zaposlen. Vendar požar se je tako raz
plamtel, da je povzročil ogromno gmotno škodo in Man
čič bo imel sedaj težave s pravico. Vprašljivo pa je tudi 
njegovo delovno mesto...

IZREDNA
PRODAJA

PLAŠČEV
PLAŠČEV 

PLAŠČEV 
VSEH VELIKOSTI
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Združitev različnih
hotelskih usmeritev
PIRAN — Tozd hoteli Piran in biv

ši tozd hoteli Strunjan sta dokončno 
združena. To lahko zapišemo po rezul
tatih zadnjega referenduma v treh te
meljnih organizacijah turistične orga
nizacije Portorož, kjer so delavci gla
sovali še enkrat. V tozdu hoteli Pa
lače je za združitev glasovalo 55,4 
odstotka delavcev, v hotelu Metropol 
56,6 odstotka in v tozdu hotela Belve
dere 69 odstotkov. V vseh drugih toz
dih tini stične organizacije Portorož 
in v tozdu hoteli Strunjan so se za 
združitev odločili že na prvem refe
rendumu. Za dokončno formalno-prav- 
no uveljavitev združitve je potreben le 
že podpis posebnega sporazuma (men
da gre za formalnost, saj so se zanj 
te dogovorili) in vpis v sodni register.

»Zdaj bomo lahko začeli normalno 
delati«, je povedal Marjan Fujan, di
rektor tozda hoteli Piran. »Že lani 
Emo zastavili nekatere skupne naloge 
in racionalizacijo dela, vendar je bi
lo to sredi leta in sredi združevabiih 
procesov, zato nekatere novosti, ki jih 
Prinaša organiziranost novega velike
ga tozda še niso mogle priti toliko do 
izraza, kot bodo lahko letos (na pri
mer na področju prodaje, nabave,

kadrovske urejenosti in organizacije 
dela).«

V hotelih Piran so imeli doslej 350 
turističnih ležišč, pridobili pa so jih s 
to združitvijo še več kot 400. Zapo
slenih je bilo 135 delavcev, zdaj pa 
jih bo že 190. Dvakrat večji tozd se 
bo laže spopadal z razvojnimi nalo
gami, predvsem pa bo bistveno do
polnil turistično ponudbo. Gre nam
reč za združitev dveh doslej nekoliko 
različnih hotelskih usmeritev. Hotel 
Piran je doslej razpolagal le z zmog
ljivostmi v mestu Piran. Zdaj pa je 
pridobil še razmeroma nepozidano ze
leno oazo ob strunjanskem zalivu. Nav
sezadnje pomeni tak prestop tozda ho
teli Strunjan iz tozda Alpetour v dru
gi sozd (Timav Koper) in predvsem 
v delovno organizacijo turistično orga
nizacijo Portorož — veliko priznanje 
le taj, saj odraža večje zaupanje biv- 

BORIS ŠULIGOJ

Popravek
V včerajšnjem članku »Nagrajene 

diplomske naloge« nam jo je škrat 
zagodel in tako smo namesto Sovodenj 
zapisali Savogna. Za ta nelep spodrs
ljaj se opravičujemo.

V okviru kulturne dejavnosti italijanske manjšine

Načrti obalne sekcije za raziskave
Območje z več jeziki, z več kulturami in tradicijami 

hrani svojevrstno bogastvo, ki ga. je nujno spoznavati in 
ohranjati. S takimi obetavnimi načrti je pri obalni inte
resni skupnosti za kulturo in izobraževanje pripadnikov 
italijanske narodnostne skupnosti začela delovati sekcija 
za raziskave. Predsednik njenega koordinacijskega odbo
ra je prof. Giuseppe Debemardi.

VPRAŠ.: Skoraj leto je, odkar je bila ustanovljena 
sekcija za raziskovalno delo. S kakšnim namenom?

ODG.: Želeli smo zbrati vse dejavnike, ki se v na
šem ožjem okolju ukvarjajo z raziskovanjem. Že dolgo 
sicer obstoja raziskovalni center v Rovinju, ki zajema ce
lotno območje, na katerem v Jugoslaviji živijo pripad
niki italijanske narodnosti, vendar ugotavljamo, da je 
zanj preveliko interesnih področij. Zato naj bi sekcija 
delovala zlasti v obalnem prostoru, sodelovala pa naj bi 
s sorodnimi ustanovami in organizacijami. Tako smo že 
v prvem letu navezali stike z muzejem in arhivom v 
Kopru, pa tudi z drugimi raziskovalnimi organizacijami
v republiki. . . . ,

VPRAŠ.: Ne gre torej le za povsem raziskovalno de
lo, temveč naj bi tudi zbirali obstoječe gradivo, da bi 
ne' šlo v pozabo, ga urejali in približali javnosti. Kako je 
s kadri, ki delajo pri sekciji?

ODG.: S polnim delovnim časom je zaposlen le ko
ordinator - raziskovalec. Pomaga nam skupina sodelav
cev, ki so zbrali že toliko prispevkov, da bomo v prihod
njih mesecih izdali prvo publikacijo.

VPRAŠ.: Prvi začetki so za vami. Kako ste delo 
zastavili v prihodnje? .

ODG.-: Predvsem želimo še naprej sodelovati s Cen

trom za zgodovinske raziskave v Rovinju in z ustanova
mi v obalnem prostoru. Sodelovali bomo v raziskovalnem 
projektu istrske kulturne dediščine, ki naj bi ovredno
tili to večkulturno bogastvo v preteklosti, spodbujali bo
mo ljubiteljsko raziskovanje predvsem med šolajočo mla
dino. V prihodnje bi želeli vrniti tem krajem vrsto dra
gocenih dokumentov, fotografij in drugega arhivskega 
in muzejskega gradiva, Id so del tukajšnjega kulturne
ga bogastva.

VPRAŠ.: Raziskovalnemu delu sicer priznavamo po
membno mesto, hkrati pa zanj zmanjkuje denarja. Ve
mo, da se tudi rovinjski Center otepa s podobnimi teža
vami, kljub izrednim uspehom, ki jih vedno znova do
kazuje na raziskovalnem področju. Kako je to urejeno 
pri sekciji?

ODG.: Žal so pri zagotavljanju sredstev za delo naj
večje težave. Upamo na pomoč zlasti kulturnih in razi
skovalnih skupnosti, tako v občini, regiji in republiki.

VPRAŠ.: V sekciji želite torej raziskati dvojezično 
skupnost z bogastvom jezika prebivalcev, njihove kulture 
in tradicij. Menite, da bo spričo tako pomembnega dela 
storjen tudi korak naprej v praktičnem uresničevanju 
jjosebnih pravic pripadnikov narodnosti?

ODG.: Vsekakor! Pravice je težko uresničevati samo 
na zakonski podlagi ali ob politični akciji. Osrednjega 
pomena je to, da se prebivalci teh krajev dobro pozna
mo med seboj, da poznamo tudi zgodovino. Dobro sožitje 
lahko uresničujemo samo s poznavanjem in razumeva
njem sedanjega stanja in tudi preteklosti narodnostno me
šanega prostora.

MIRJAM MUŽENIČ

---------- Marko JVattritsch ----------

ENO STOLETJE 
SLOVENSKIH OSNOVNIH 

ŠOL V GORICI
35.

V slovenskem oddelku c.kr. vadnice so poučevali 
Franc Sivec, ki je v 1. razredu imel 55 učencev, Ivan 
Vovk, ki je v 2. razredu imel 60 učencev, Adolf Ko
mac, ki je v 3. razredu imel 67 učencev in Ivan Mer
cina, ki je v 4. razredu imel 45 učencev. Vseh slo
venskih učencev je bilo torej na vadnici 227. V ita
lijanskem oddelku pa jih je bilo 188, poučevali pa 
so Angiolina Nadali, Carlo Travan, Giuseppe Cusu- 
lin, Antonio Duchich in suplentinja Maria Carcovich. 
Dekliška vadnica pa ni bila razdeljena po narodno
sti, pouk je bil pretežno nemški, veliko pa je bilo 
slovenskih učenk. Vseh razredov je bilo osem, učite
ljice pa so bile: Ernestina Schaup, Amalija Sirk, Em
ma Thomann, Elsa Constantini, Leopoldina Koršič, 
Sofia Hanel - Travan, Sofia Ciani, Irma Pirjevec. Vseh 
učenk je bilo 356.

Leto dni kasneje je tudi Ciril - Metodova družba 
odprla v Gorici svojo šolo. Omenjeno je že bilo, da 
je bila leta 1886 ustanovljena v Gorici moška podruž
nica te družbe, leta 1889 pa tudi ženska. Ta družba 
je delovala na vsem slovenskem ozemlju, imela pov
sod podružnice, gradila in vzdrževala slovenske šole 
tam, kjer se je za to pokazala potreba, še zlasti v 
krajih bodisi na osrednjem slovenskem ozemlju kot 
na narodnostnih mejah na zahodu in severu, kjer je 
bila nevarnost poitalijančevanja ali ponemčevanja. 
Ker je v Gorici za slovensko šolstvo skrbelo najprej 
Politično društvo Sloga, za njim pa društvo Šolski 
dom, je Ciril - Metodova družba dajala Goričanom le 
nekatere podpore, svoje pa osredotočila še zlasti na 
Trst kjer je odprla celo vrsto šol in tam opravljala 
funkcije, ki sta jih v Gorici opravljali prej omenjeni 
društvi. Tudi v Trstu so bile namreč težave z odpi
ranjem slovenskih šol podobne onim v Gorici.

Na Goriškem je Ciril -Metodova družba ustano
vila vrsto podružnic in sicer do leta 1910 kar 45. Bile 
so v Ajdovščini (moška in ženska podružnica), Štan- 
drežu, Breginju, Bovcu, Biljani, na Brjah, v Cerknem, 
Cerovem - Števerjanu - Vipolžah, Čepovanu, Divači, 
Dornberku, Gorici (moška in ženska), Kanalu, Koba
ridu, Komnu, Lokavcu, na Lokvah, pri Sv. Luciji, v 
Mirnu, Nabrežini, Pevmi, Prvačini (moška in ženska), 
Rihenberku, Sežani (moška in ženska), Solkanu, Šem
pasu, Šmarjah, Tolminu (moška in ženska), Tomaju- 
Dutovljah in Vrtojbi.

V prvih letih delovanja je bila Ciril - Metodova 
družba enotna. Toda tudi v njej je prišlo do politične 
diferenciacije: prevladali so liberalci, zato so kato
ličani ustanovili podobno družbo Slovenska straža.

Do diferenciacije je prišlo tudi v Gorici. Dr. An
ton Gregorčič, ki je moško podružnico ustanovil in 
bil tudi njen predsednik, je Ciril - Metodovo družbo 
zapustil. Leta 1910 je bilo v goriški podružnici 148 
članov. Predsednik je bil zdravnik dr. Ernest De- 
reani, v odboru sta bila še prof. Martin Mastnak in 
dr. Josip Faganelj, namestnik so bili Anton Klun, 
Vinko Čuk, Josip Medved in Fran Strnad. Ženska 
podružnica pa je imela 201 članico. Predsednica je 
bila Amalija Drufovka, v odboru sta bili Josipina 
Komavec in Milena Faganel, namestnice pa so bile 
Marija Kopač, Lavoslava Koršič, Rožica Bisail, Ivana 
Dekleva, Ivana Gabršček, Gizela Mušič in Ivanka 
Zajec. Obe goriški podružnici sta v letu 1909 zbrali 
3.101 kron in 18 vinarjev, vseh 45 podružnic na Go
riškem (vključno obe goriški) pa je zbralo v istem 
letu 6.855 kron in 21 vinarjev.

Stroški za razne šolske ustanove, ki jih je vzdr
ževala Družba na Goriškem, pa so bili v tem letu 
precej višji. V Podgori je Družba podpirala tamkaj
šnji vrtec, ki ga je bila ustanovila domača občinska 
uprava že 1. 9.1887 in v katerega je hodilo 68 otrok. 
Medtem ko je bila podpora Družbe podgorski občini 
v tem primeru le 200 letnih kron, je Družba sv. Ci
rila in Metoda imela v lastni režiji vrtec pri pevm- 
skem mostu, na desnem bregu Soče.
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V nedeljo dopoldne v kinu Capital

»ŠTAFETA« IN NOTRANJI SPORI 
NA TAPETI SKUPŠČINE LPT

Josip Vidmar odgovarja Meridianu

Nedobrohotna potvorba ideje 
o duhovni in kulturni skupnostiLista za Trst bo imela jutri ob 

9. uri v kinu Capital občni zbor. 
Na dnevnem redu je poročilo doseda
njega tajnika Gianni ja Giuricina, raz
prava in volitve petnajstčlanskega iz
vršnega odbora, predsednika in tajni
ka. To pa je seveda samo formalni 
okvir skupščine, ki bo očitno razbur
kana, saj bodo prišli na dnevni red 
notranji odnosi in ostra nasprotja, ki 
razdvajajo člane.

Predvsem je na dnevnem redu zna
na »štafeta«, ko bi moral pred prora
čunom tržaške občine in pokrajine, 
ali vzporedno z njim, predsednik Li
ste odv. Cecovini zamenjati demokri
stjana Richettija na tržaškem župan
skem mestu, istočasno pa naj bi de
mokristjan Locchi zamenjal predstav
nika Liste za Trst Marchia na polo
žaju predsednika pokrajine. Vsa za 
deva pa je znatno bolj zapletena, saj 
je istočasno odprto vprašanje vstopa 
socialistov v oba odbora in s tem v 
vodilno koalicijo na tržaškem področ
ju. To pa je seveda povezano z vsto
pom Liste v vladno koalicijo na de
želi, za kar je bil tudi podpisan spo
razum, katerega pa se vladne stranke 
seveda niso držale in je bila Lista tu
di ob zadnji deželni krizi izključena 
in v deželi ni prišla do oblasti.

V Listi so notranji odnosi že dalj 
časa napeti, saj se vedno bolj izka
zuje za točno večkrat izrečeno geslo, 
da Lista ne prihaja od daleč in da

tudi ne bo šla posebno daleč. Pred
vsem pa prihajajo vedno bolj do iz
raza različne »duše« in politične usme
ritve njenih članov, tako da se pred 
nedeljsko skupščino že kar odkrito go
vori o možnosti razkola.

Dosedanji tajnik Gianni Giuricin je 
še pred skupščino odstopil, in trdi, 
da ne bo sprejel ponovne kandidatu
re, razen če se ne izpolnijo številni 
pogoji, ki jih sicer nekobko megleno 
formulira, ki pa bi najbrž pomenili 
preusmeritev politične linije, poraz 
desnice v Listi in še kaj, kar vse je 
verjetno zelo malo uresničljivo. Z 
njim je očitno soglasen predsednik 
pokrajine prof. Marchio in nekateri 
drugi člani ožjega vodstva, kakšno je 
razmerje sil članstva pa bo pokazala 
nedeljska skupščina.

Na drugi strani je, po teh infor
macijah, predvsem skrajni desničar 
Gambassini, kateremu naj bi se pri
družil Cecovini, katerega trenutno naj
bolj zanima »štafeta« in ponoven pre
vzem županskega stolčka. Za to pa je 
pripravljan opustiti razpravo o polo 
žaju na deželi in programsko razpra
vo 0 nekaterih tržaških gospodarskih 
in drugih problemih. Vse to je seveda 
zabeljeno s precejšnjo dozo demago
gije na obeh straneh, z najrazličnej
šimi osebnimi stališči in ambicijami 
znotraj Liste za Trst. Vse pa očitno 
odraža postopni razkroj Liste, ki je 
počasen, toda najbrže neustavljiv.

V svoji zadnji številki je tržašly te
dnik Il Meridian« med drugim obja
vil prispevek o domnevnih epizodah 
rasizma v sosednji Sloveniji. V ne
podpisanem članku, ki pa dokazuje, 
da pisec dokaj dobro pozna sloven
sko problematiko, je govor o novem 
valu nacionalizma v sosednji republi
ki, ki naj bi občasno pljusknil tudi 
čez meje. »To dogajanje — naglasa 
člankar — zadeva neposredno tudi 
Trst in vso Furlanijo - Julijsko kra
jino, če Josip Vidmar naglasi, kot je 
naglasil, ob odobravanju javnega mne
nja Slovenije in tamkajšnjih medijev, 
sledečo idejo o prihodnosti Sloveni
je: ,Moramo se organizirati in skrbe
ti za interese Slovencev, ki so ostali 
izven meja domovine. Bodoča Slove
nija mora biti država vseh Sloven
cev, vključno s tistimi, ki živijo na 
Koroškem in v Julijski krajini.’ Gre 
za dejanski načrt o aneksiji večjih 
predelov Avstrije in Italije. Vidmar
jev nacionalizem, in nacionalizem 
mnogih, ki čez mejo mislijo kot on, 
ne zadeva samo notranje ozemlje, pač 
pa prekipeva tudi na mednarodno ob
močje.«

Na to pisanje je Josip Vidmar od
govoril sledeče: »Izjave o bodoči slo
venski državi, kakršno mi očita ita

lijanski tisk, nisem nikoli izrekel. Go
voril sem o slovenski narodni skupno
sti, skupnost pa nikakor ni in ni ho
tela biti identična s pojmom države. 
Vztrajam pa pri svoji misli, da smo 
Slovenci dolžni sami sebi ustvariti 
skupni slovenski kulturni prostor, ki

bi brez prestavljanja meja v duhovni 
skupnosti obsegal vse Slovence, ne o- 
ziraje se na to, kje živijo. Očitek, ki 
ga vsebuje italijanski časnik, je gro
ba in nedobrohotna potvorba naše po
vsem miroljubne in naravne ideje o 
duhovni in kulturni skupnosti.«

Vprašanje Aquile predmet 
novega sestanka v Rimu

V sredo, 15. t.m., bo vprašanje žaveljske naftne čistilnice Aquila pred
met novega sestanka v Rimu. Obravnavali ga bodo predstavniki oz. funk
cionarji ministrstev za industrijo in za državne udeležbe. Vest o sklicanju 
sestanka je objavil deželni odbornik za industrijo Francescutto, njega pa je 
o zadevi obvestil podtajnik Zito, ki sledi vprašanju Aquile po nalogu mini
stra za industrijo Altissima. Vest vsekakor ne preseneča, saj se je o mož
nosti omenjenega sestanka govorilo že na srečanju delegacije iz naše deže
le, ki jo je vodil predsednik deželnega odbora Biasutti, s podtajnikom pri 
predsedstvu vlade Amatom.

Kot je povedal odbornik Francescutto, je sklicanje sestanka že imelo 
neko pozitivno, dasi skromno, posledico. Družba Total je namreč zaradi no
vega sestanka sklenilo vsaj za teden dni odložiti zaprtje žaveljske čistilnice, 
ki je že bilo določeno za 15. januar. V tej zvezi naj še omenimo, da je bil 
za teden dni odložen tudi sestanek v Rimu s sindikalnimi predstavniki iz 
naše dežele. Do njega bo prišlo predvidoma šele 21. ali 22. januarja.

Pogovor z deželnim odbornikom Gianfrancom Carbonejem

Gospodarska perspektiva Trsta v uskladitvi 
družbenih potreb z ekonomskimi zakonitostmi

MIR izraža solidarnost 
škofu Lorenzu Bellomij*u

Tržaška skupina Mednarodnega gi
banja za spravo (MIR) je poslala 
tržaškemu škofu Lorenzu Bellomiju 
pismo, v katerem mu izraža popolno 
solidarnost kot prvemu podpisniku do
kumenta »Blagor graditeljem miru«. 
Kot smo pred dnevi poročali, doku
ment vsebuje med drugim tudi vrsto 
konkretnih predlogov za omejitev obo
roževanja in vojaških stroškov, od 
davčnega do vojaškega oporečništva, 
kar je vzbudilo velik odmev v italijan
ski javnosti.

V pismu, kj ga je v imenu tržaške 
skupine MIR podpisal Luciano Benini, 
je rečeno, da dokument »Blagor gra
diteljem miru« izraža stališča, s ka
terimi bi se moral strinjati vsak kri
stjan. Zato da bi bilo pričakovati, da 
ga bosta osvojili tudi škofovski kon
ferenci treh Benečij in celotne Italije. 
Tržaška skupina MIR izraža škofu 
Bellomiju solidarnost tudi zaradi šte
vilnih nesporazumov in obtožb, ki jih 
je izzvalo njegovo pogumno dejanje.

Egisto Mar cucci gost 
»Četrtkovih večerov«

Režiser Egisto Marcucci se ie v 
četrtek predstavil tržaškemu občin
stvu v sklopu »Četrtkovih večerov«, 
ki jih organizira Stalno gledališče 
Furkmije-Julijske krajine. Gosta, ki 
je svoj čas nastopal tudi kot igralec 
tržaškega gledališča, je kot običajno 
predstavil Sergio d’Osmo, nato pa je 
pogovor stekel o uspešni režiji Svevo- 
vega teksta Una burla riuscita v Ke- 
zichevi priredbi.

Po zadnjem neuspešnem srečanju 
delegacije deželne in krajevnih u- 
prav ter sindikatov s podtajnikom 
pri predsedstvu vlade Amatom, smo 
za oceno aktualnega trenutka pred 
poldrugim letom začetih pogajanj o 
usodi podjetij z državno udeležbo na 
Tržaškem, zaprosili deželnega odbor
nika za proračun in programiranje, 
Gianjranca Carboneja. Nanj smo se 
obrnili tako glede na aktivno vlogo, 
ki jo je imel pri pripravah na sre
čanje, kot z ozirom na dejstvo, da 
v deželni upravi kot Tržačan zasto
pa tudi interese svojega mesta.

Kako vidite prihodnost vloge sek
torja državnih soudeležb v tržaški 
pokrajini? Se vam ne zdi nedopust
no stališče nekaterih gospodarstve
nikov, ki menijo, da je ta vloga do
končno pokopana?

Nedvomno bi mi bil všeč tak Trst, 
v katerem bi imeli le industrijo na 
visoki tehnološki ravni in ki bi pred
stavljal projekcijo tistega, kar si za
mišljamo pod »družbo leta 2000«. To
da, žal gospodarstvo ne preskakuje 
faz kakor narava, zato moramo zna
ti prebroditi obdobje preobražanja, 
v katerem je nujno povezati ekonom
ske zakone z družbenimi potrebami.

Ali je mogoče najti skupen jezik 
med tema dvema področjema?

Povezati ti dve nujnosti danes v 
Trstu pomeni, da si moramo priza
devati za utrditev obstoječe javne 
industrije. To pa hkrati ne pomeni, 
da moramo imeti iste tovarne, kot 
pred desetimi leti. V železarni Ter
ni, v Tovarni velikih motorjev in v 
Arzenalu Sv. Marka imamo stotine 
delovnih mest manj, kot jih je bilo 
v sedemdesetih letih. Utrditi pomeni 
ohraniti pri življenju proizvodne e- 
note in jih okrepiti s potrebnimi 
injekcijami tehnoloških inovacij. V ta 
namen se borimo za raziskovalni cen
ter na področju dizelske industrije, 
ki naj bi Tovarni velikih motorjev 
postregel z novimi perspektivami, za 
vertikalizacijo' proizvodnje v škedenj- 
ski železarni in za proizvodnjo po
sebnih ladijskih konstrukcij v Arze
nalu Sv. Marka. Če bomo uspeli iz
boriti te rešitve, ki jim gre pridru
žiti še uresničitev tako imenovanih 
novih pobud, potem se bo začela po
rajati tista tehnološka prihodnost, ki 
se približuje vizijam Trsta v letu 2000.

Poseben problem ostaja Tržaški 
Lloyd, kot simbol na morje usmerje
nega tržaškega gospodarstva.

Gre za nekoliko razlikujočo se za
devo. Kritični smo do politike finan
čne družbe Finmare, ki po našem 
mnenju teži k preusmeritvi pomor

skega prometa na tirensko stran v 
škodo jadranske. Menimo namreč, da 
ekonomski in politični razlogi nare
kujejo skladen razvoj prometa med 
obema morskima bazenoma in v tej 
perspektivi branimo avtonomijo Tr
žaškega Lloyda. S tega stališča smo 
tudi kot deželni odbor kritizirali os
nutek generalnega transportnega na
črta in si pridržali izraziti na bliž
nji deželni konferenci o prevozih, ki 

. jo pripravljava s kolegom Di Bene- 
dettom, politična stališča deželne u- 
prave.

Ali se strinjate z brezkompromisno 
zahtevo po ohranitvi obstoječih obra
tov, ne glede na izgubo, ki jo pro
izvajajo?

Obstoječe proizvodne dejavnosti bi 
lahko preobrazili na temelju ekonom
ske logike, ki bi jim zagotovila per
spektivo. Zahteva po ohranitvi obsto
ječega ni zahteva po asistencializmu. 
Je preprosto neizbežna nujnost. Kot 
v vseh državah sveta, se tudi v Ita
liji v trenutkih krize zaostrijo teri
torialni spori in trenja, ki zajamejo 
tudi vlade ter politične in družbene 
sile posameznih območij. Naj navedem 
konkretni primer: Arzenal Sv. Mar
ka živi težko krizo predvsem na ra
čun dejstva, da niso zaprli ladjedel
nice v ligurskem Sestriju, kot je bilo

sklenjeno pred poldrugim letom. To
da uprli, so se vsi zvezni sindikati, 
politične stranke in bolj ali manj av
tonomne liste iz Ligurije. Drug tak 
primer je osnutek generalnega trans
portnega načrta, ki je naletel na u- 
goden odziv pri vsedržavnih sindika
tih in v katerem je predvideno tudi 
zaprtje rafinerije Aquila. S tem no
čem reči, da je naša deželna upra
va brez krivde in da so drugi zlob
ni, ali da je socialistična stranka 
boljša od drugih, temveč hočem opo
zoriti, da je igra, ki jo ta čas igra
mo v Italiji, mnogo bolj zapletena od 
nekaterih shematizacij, ki od časa do 
časa prihajajo tudi iz nekaterih sin
dikalnih krogov.

Ali se strinjate s splošnim mne
njem, da je podtajnik Amato prišel 
na srečanje 7. januarja povsem ne
pripravljen?

V Rimu smo ugotovili, da smo zelo 
različno razumeli značaj tega sreča
nja. Amata ni nihče sihl, da skliče 
srečanje že 7. januarja, lahko bi si 
bil mirno vzel še kak mesec časa. 
Toda, sklical ga je z velikim zvo
nom, ker je po mojem mnenju mis
lil, da bi bil koristen tovrsten politični 
predznak pred nadaljevanjem poga
janj med deželo, sindikati in finanč
nimi družbami IRI, medtem ko smo 
mi pričakovali specifične odgovore 
na posamezne probleme. Zato se ne
gativna ocena srečanja nanaša pred
vsem na nov dokaz neustreznega ob
našanja družbe Finmare. Menim, da 
bodo iz naslednjih srečanj v progra
mu lahko izšle zanimive novosti, če
tudi si ne smemo zapirati oči pred 
resnico, da je pot pred nami težka 
in navkreber.

Še o novih proizvodnih pobudah. 
Ali se vam ne zdi, da Trst sam na 
tem področju ni storil prav ničesar?

To je neverjetni problem, ki zade
va gospodarsko in družbeno tkivo me
sta. Težko si je namreč zamišljati 
prihodnost le v okvirih javnega. Če 
hočemo uresničiti logiko profita, mo
ramo misliti tako na javno kot na 
zasebno industrijo, ki bo kompetitiv
na na tržišču in ki bo torej renta
bilna. Nove pobude bi poleg javne 
strani morale aktivno vključiti tudi 
zasebno podjetništvo. In na tem pod
ročju, resnici na ljubo, ni veliko no
vega pod soncem. Vendar se ne stri
njam s kritikami na račun mojega 
mesta, ki izhajajo iz predsodkov kul
turne narave. Kritike niso nikoli pra
vilne same po sebi, soditi jih je tre
ba po namenih, s katerimi so bile iz
rečene. In namen kritike do Trsta 
mora imeti za edini cilj pomoč temu 
mestu, da končno prebrede svojo kri
zo in emarginiranost.

Pogovor zapisala 
VLASTA BERNARD

• Mestni naravoslovni muzej, v so
delovanju s tržaško sekcijo mikološke 
skupine »G. BresandoJa« bo posvetil 
običajno »Ponedeljkovo srečanje« o- 
snovam mikologije. O gobah vrste 
»Boletus« bo spregovoril Claudio 
Barbo.

Več kot 300 učencev z novogoriškega 
območja včeraj na »Primorskih zdrahah«

Tisti, ki ne hodijo mimo našega Kulturnega doma, niti ne vedo, koliko 
mladih obiskuje razne predstave v dopoldanskih urah, koliko šol hodi na 
ogled raznih razstav v tem domu.

Včeraj dopoldne je bil na primer Kulturni dom poln mladih. Učenci 
osemletke »Ivan Rob« iz Šempetra pri Novi Gorici in osnovne šole iz Mirna, 
so se pripeljali kar z osmimi avtobusi na ogled predstave »Primorske 
zdrahe«, pred njimi so si ogledali v Kulturnem domu razstavo, posvečeno 
40. obletnici ZTT dijaki nižje srednje šole iz Nabrežine. To seveda niso 
edini obiski. Razstavo knjig si je ogledalo že več šol, pa tudi matineje 
gledaliških predstav, so vedno zelo dobro obiskane.

Šolarje iz novogoriškega območja je pozdravil v imenu gledališke upra
ve Marjan Kravos, ki jim je tudi razkazal Kulturni dom in na kratko po
vedal njegovo zgodovino. Učenci so si bežno ogledali še razstavo knjig in 
pa razstavo, posvečeno znani slovenski igralki Danilovi, nato pa z velikim 
zadovoljstvom sledili »Primorskim zdraham«. Po predstavi so se učenci šem- 
petrske šole odpeljali še do Bazovice, kjer so se pred spomenikom padlim 
poklonili njihovem spominu.

Dekliški zbor I. Gruden obnovil dejavnost
Po večmesečnem premoru je v teh dneh ponovno začel z rednim delo

vanjem dekliški zbor »Igo Gruden«, ki je bil z zamejske glasbene scene 
odsoten vse od prejšnje pomladi. Nabrežinsko vokalno skupino vodi odslej 
mladi pevovodja Matjaž Šček, ki je v zamejskih kulturnih krogih kar dobro 
znan, saj je v preteklosti več sezon dirigiral oba nabrežinska pevska zbora. 
Šček, ki ga je v lanski sezoni zaradi vojaških obveznosti nadomeščal Aldo 
Kumar, se k aktivnemu zborovskemu udejstvovanju vrača ravno v času, ko 
poteka 40. letnica ustanovitve vaškega kulturnega društva (pod njegovim 
okriljem delujejo, kot znano, nabrežinske vokalne skupine), povedati pa gre 
tudi, da je ravno v tem času prevzel taktirko še istoimenskega moškega 
pevskega zbora.

Glavni cilj, ki si ga je dekliški zbor zastavil za bližnjo bodočnost, je 
uspešen nastop na reviji »Primorska poje«; cilj je vsekakor nekoliko zahte
ven, saj ne gre pozabiti, da je čas intenzivne vadbe odmerjen. Mlade pevke 
so se na prvih vajah zbrale ravno v petek, povedati pa gre še, da bodo va
dile dvakrat tedensko in sicer (vsaj za sedaj) v torkih in petkih.

Še o Himalaji in trekingu 
pa tudi o Bloudkovi nagradi

Društveni večer Slovenskega pla
ninskega društva iz Trsta, ki je bil 
v Gregorčičevi dvorani v četrtek zve
čer, je povsem uspel, saj se ga je 
udeležilo prav mnogo članov in pri
jateljev SPDT. Potekal je v res pri
jetnem in domačem vzdušju, tako da 
se je nato neformalna družabnost ce
lo zavlekla dolgo v noč.

Večer je vodila odbornica SPDT 
prof. Marinka Pertot, prvi pa je bil 
na vrsti dr. Ivan Simunič s svojim

filmom o Nepalu in o trekingu v Hi
malaji. Častni gost tega filma je bil 
znameniti alpinist... Reinhold Mes
sner, ki se je prijetno nasmihal v 
Simuničevo kamero, člani so nato še 
predvajali diapozitive z raznih važnej
ših akcij SPOT v pravkar minuli vi
sokogorski sezoni, na tem večeru pa 
so med drugim tudi proslavili neda
ven prejem najvišjega slovenskega 
priznanja na področju telesne kulture 
Bloudkove nagrade.
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Danes v gosteh Balet Slovenskega 
narodnega gledališča iz Ljubljane

Na povabilo Slovenskega stalnega gledališča bo 
nastopil ob 20.30 v Kulturnem domu v Trstu, Balet 
Slovenskega narodnega gledališča iz Ljubljane. Balet
ni večer bosta sestavljala »Ples kadetov« J. Straussa 
in »Zgodba o vojaku« Igorja Stravinskega. Obe posta
vitvi sta doživeli prodoren. uspeh tako na premieri v 
ljubljanski operno-baletni hiši, kot tudi drugje po Ju
goslaviji, kjer je gledališče nastopalo.

»... Težko je o tem delu sploh pisati, kajti be
sede se mi zde prava revščina v primerjavi z vsem, 
kar ponujajo ustvarjalci. Resnično je treba večer vi
deti in čutiti.« Tako je napisala Marjeta Šrot za ljub
ljanski Dnevnik, medtem ko je Vladimir Logunov po 
predstavi v Beogradu dejal: »Videli smo veličastno — 
fantastično predstavo, šparemblek je čarovnik, ki na
ravnost začara ansambel, iztisne iz njega največ, kar 
zmore.«

Milko Šparemblek je režiser, koreograf in sceno
graf »Zgodbe o vojaku«, v kateri, kot je razvidno tudi 
iz slike, ki jo objavljamo, nastopa tržaškemu občinstvu 
dobro znani obraz, in sicer igralec Vladimir Jurc - Ledi, 
ki je že tretjo sezono redni član Slovenskega stalnega 
gledališča. Bivši član SSG pa je Boris Cavazza, ki 
prav tako kot Jurc igra v »Zgodbi o vojaku« eno no
silnih vlog.

Vladimira Jurca smo srečali pred Kulturnim domom, 
ko je prihajal na večerno vajo Cankarjevega »Pohuj
šanja v dolini šentflorjanski«, ki bo, kot znano, zadnja 
velika odrska postavitev Slovenskega stalnega gleda
lišča v letošnji sezoni. V Pohujšanju bo Jurc igral vlo
go Petra, a čeprav ga je nova vloga že prevzela, 
se je kar rad spomnil Vraga v »Zgodbi o vojaku«, vloge, 
ki jo še vedno zelo rad igra. »Že ko me je leta 1983 
poklical koreograf Milko Šparemblek in mi ponudil me
sto v tem projektu, sem sprejel z izrednim veseljem, 
saj se mi je vloga zdela izredno zanimiva. Poleg tega 
je tudi predstavljala pravi izziv za gledališkega igral
ca, kot sem jaz. Ukvarjati sem se začel z baletom, 
naučiti sem se moral nekaterih korakov, predvsem pa

prilagoditi svojo odrsko govorico, svoje geste, ki i 
baletu morajo biti širše, bolj markantne. Predvsem pa 
je bilo izredno zanimivo delati s Milkom šparemblekom 
in to iz profesionalnega kot tudi človeškega vidika.«

Naj temu mnenju dodamo še nekaj podatkov o 
tem svetovno znanem koreografu, Korošcu po rodu, 
ki je plesal v najboljših svetovnih ansamblih, deloval 
kot baletni mojster in koreograf v Bruslju, v Béjarto- 
vem baletu, bil direktor Metropolitanske opere v New 
Torku, umetniški vodja v Lizboni, v Lyonu in končno 
tudi v Zagrebu in Ljubljani. Možnosti, da si ogledamo 
eno izmed njegovih postavitev v Trstu, prav res ne 
gre prezreti.

Balet Slovenskega narodnega gledališča bo v Kul
turnem damu nastopil še jutri popoldne, ob 16. uri. 
Slovensko stalno gledališče obvešča, da bo prodaja 
vstopnic eno uro pred začetkom vsake predstave pri 
blagajni Kulturnega doma.

Danes zvečer v okviru prijateljskih kulturnih stikov

Koncert mešanega zbora Krka 
iz Novega mesta v Barkovljah
Danes zvečer, ob 20.30 bo v sloven

skem Kulturnem domu v Barkovljah 
celovečerni koncert mešanega pevske
ga zbora Krka iz Novega mesta. 
Zbor je nastal pred 15 leti v okviru 
kulturnoumetniškega društva tovarne 
zdravil Krka iz Novega mesta. Že ne
kaj let ga uspešno vodi zborovodja 
prof. Miro Kokol. 45-članski zbor z 
nastopi in celovečernimi koncerti v 
domačem kraju in okolici bogati glas
beno - kulturno življenje na Dolenj
skem, saj v tem predelu Slovenije že 
nekaj let traja kulturno mrtvilo. Z 
izbranim koncertnim programom in 
visoko poustvarjalno kvaliteto spod
buja k delu dolenjske pevske sku
pine. Zbor nastopa tudi po raznih dru
gih krajih Slovenije in Jugoslavije 
(Srbija). Pred dvema letoma je gosto
val na švedskem (Goeteborg, Kun- 
gàlv). Kot gost slovenskega kulturne
ga društva Danica iz Podjune nasto
pa vsako leto tudi na Koroškem, (Av
strija). Lansko leto so novomeški pev
ci navezali prijateljske stike tudi z 
mešanim pevskim zborom Milan Per- 
tot iz Barkovelj. Barkovljanski pevci 
so na povabilo mešanega pevskega 
zbora Krka julija lansko leto nasto
pili s celovečernim koncertom v Do
lenjskih Toplicah.

Na nocojšnjem koncertu se bodo 
pevci iz Novega mesta predstavili 
barkovljanskim poslušalcem z izbra
nim programom iz slovenske in tuje 
zborovske literature. V prvem delu 
koncerta, ki ga bo otvorila Vrabčeva 
Zdravljica, bomo slišali skladbe tujih 
skladateljev (Bach, Beethoven, Lo- 
bos, Brahms in dragi). Dragi del kon

certa pa je posvečen slovenskim na
rodnim in umetnim pesmim.

Prijateljske vezi, ki so nastale med 
zboroma, mnogo prispevajo k zbli
ževanju kulturnih skupin tostran in 
onstran meje in k ustvarjanju enot
nega kulturnega prostora ter k spo
znavanju širše slovenske glasbene 
kulture. (Jako)

Bogata razprava 
na kongresu CGIE

Drugi okrajni kongres CGIL se je 
včeraj na pomorski postaji nadalje
val s celodnevno razpravo in pozdrav
nimi posegi predstavnika deželne u- 
prave Carboneja, CISL Tersarija in 
UIL Villevicha.

V ospredju razprave je bilo vpra
šanje neposredne demokracije in pre
nove sindikalnega gibanja. Razprav
ljala so zavrnili odločanje z vrha in 
se zavzeli za uveljavitev usklajeva
nja mnenj, pa tudi za drugačen od
nos sindikata do vlade in do vpraša
nja finančnega zakona. Številni go
vorniki so se tudi ustavili pri pro
blematiki zakonske zaščite slovenske 
narodnostne skupnosti in jo obrav
navali v širšem okvira kulturne ra
sti in sožitja.

• V torek, 14. januarja, ob 17. uri bo 
na sedežu Združenja industrijcev na 
Trgu Scorcola 1 javna razprava o u- 
porabnih aspektih informatike v grad- 
binstvu.

Pri Sv. Jakobu zbirajo podpise 
za boljšo ureditev prometa

»Carmen« v baletni inačici 
z Gadesovim baletnim zborom

Na pobudo krajevne komunistične 
sekcije so včeraj v središču Sv. Ja
koba začeli z akcijo nabiranja podpi
sov za primernejšo ureditev prome
ta v tem mestnem predelu. V ljud
ski peticiji, ki je naslovljena na tr
žaškega župana, je izražena pred
vsem zahteva po izdelavi ustreznega 
načrta o ureditvi prometa in namesti
tvi prepotrebnih semaforjev na ti
stih točkah, kjer je promet najbolj 
gost. V peticiji je poleg tega pouda
rjena nevarnost, ki na nekaterih kra

jih (to še p>osebna velja za nekatera 
križišča na Istrski ulici) stalno preti 
pešcem in kjer je bilo že veliko ne
sreč (včasih tudi smrtnih). S tem v 
zvezi bi omenih, da je pred leti že 
stekla podobna akcija, da je pobuda, 
kljub podpori šentjakobskega rajon
skega sveta, naletela na gluha ušesa 
tržaške občinske-- uprave. Pobudniki 
sedanje akcije upajo tokrat v večji 
uspeh svojih prizadevanj; včeraj so 
uspeli zbrati nekaj stotin podpisov, 
kaj več pa si obetajo seveda od da
našnjega zadnjega dneva akcije.

Tragična zgodba o Carmen je v 
vsej svoji čustveni polnosti in plesni 
vehementnosti v četrtek zvečer pr
vič stopila na oder tržaškega Verdi
ja, na katerem gostuje v teh dneh 
v rednem abonmaju operne sezone. 
Postavil jo je sloviti španski baletnik, 
koreograf in režiser Antonio Godeš 
s svojim baletnim zborom že leta 1984 
v Spoletu, k nam pa je prišla po 
triumfalnih uspehih na najuglednejših 
svetovnih odrih. Sicer pa je soavtor 
te postavitve koreograf in režiser 
Carlos Saura, tvorec filma o Carmen, 
ki je na festivalu v Cannesu odnesel 
vrsto priznanj in katerega smo v te
levizijski verziji lahko videli pred 
nedavnim tudi na TV ekranih.

Gades in Saura sta zgodbo o čustve
no vročekrvni in ljubezensko osvaja
joči Carmen po pripovedi Prospera 
Marimèeja (podobno kot že v fil
mu) ambientirala v baletni kolektiv, 
ki vadi v baletnem studiu. Med vajo 
koreograf, ki potem pooseblja lik 
Joseja (Antonio Gades), izbira ple
salko, ki bi najbolj ustrezala liku 
Carmen in ko jo izbere (Cristina Ho- 
yos) vadi z njo in z zborom plesne 
gibe, vzporedno pa se odvija pasio- 
nalna Merimèejeva ljubezenska zgod
ba glavnih akterjev izmenično v o- 
kolju baletnega zbora samega, ka
baretskih gostov in radovedne mno

žice, ki se sklene s prizorom, ko 
Jose zabode Carmen. Celotno doga
janje na odru je v ključnih prizorih 
v funkciji kontrapunkta uokvirjeno 
v nesmrtne Bizetove melodije (repro
ducirane s traku), sicer pa spremlja
jo baletnike v živo trije kitaristi v 
melanholično vehementnem ritmu fla
menco in pa pevec-solist ter na tre
nutke tudi petje baletnega zbora z 
ljudskimi motivi, kar vse imenitno so
ustvarja razpoloženjsko vzdušje od 
prešerne radosti in čustvene nabito
sti do tragične temačnosti. Preprič
ljivost živega dogajanja, občutek re
sničnosti stopnjujoče se tragedije v 
resničnem okolju, sta tako še bolj po
udarjena.

Režiserska in koreografska izpelja
va Gadesa in Saura je ta vtis do
življajske resničnosti mojstrsko gra
dila ne le skozi plesno izražanje glav
nih akterjev, v prvi vrsti seveda o- 
srednjih nosilcev zgodbe Joseja in 
Carmen v enkratni interpretaciji Ga
desa samega in Cristine Hoyos, pač 
pa tudi skozi celotni baletni zbor, ki 
deluje sproščeno v sinhronizirani ples
ni dinamiki čeprav ima gledalec vtis, 
kot da bi se koreografija hotela izo
gibati prav tej sinhronizaciji s po
udarjanjem individualnosti plesalcev. 
Učinek sproščenosti je prav zato še 
večji, ne da bi pri tem kakorkoli

bila prikrajšana vrhunska baletna iz
urjenost celotnega kompleksa v vseh 
elementih plesa od gibov rok, nog 
in telesa do značilnega udarjanja 
stopal ob tla in ritmiranega tleskanja 
prstov in ploskanja dlani.

Seveda je v tako popolnem zboru 
plesalcev prišla še posebej do polne 
veljave plesalska mojstrovina Antonia 
Gadesa, ki ume z virtuoznim obvlada
njem vseh baletnih elementov dogna
no stopnjevati izraznost gibov skozi 
najbolj subtilno zaznavne variacije. 
Njegov Josè (v začetku kot koreo
graf) je bil grajen od začetka do kon
ca v smiselnem doziranju notranjih 
psiholoških napetosti. Isto je mogoče 
reči za Cristino Hoyos, ki je liku Car
men vdahnila morda nekoliko manj 
operno vroče čustvenosti pa zato to
liko več pristnosti, seveda s prav ta
ko mojstrskim obvladanjem in zli
vanjem plesnih prvin v enotno graje
ni izrazni zasnovi. Omeniti je treba 
še Juana A. Jimeneza (mož) in Jua
na Albo (torero).

Skratka, Gade sova in Saurova Car
men je tokrat govorila s plesom, z 
medijem torej, ki lahko svojstveno iz
raža najsubtilnejše vzgibe človekove 
duševnosti. In ob vsem spoštovanju 
brezhibne tehnike je morda prav v 
tem glavna umetniška prepričljivost 
baleta o Carmen. (jk)

SINOČI V BORŠTU

Svečano proslavili 
padle borce

Z avtom do smrti zbil pešca 
in zbežal, ne da bi mu pomagal

V polno zasedem prosvetni dvorani 
v Borštu je sinoči stekla proslava, 
ki jo vaščani te vasi in Zabrežca vsa
ko leto na dan 10. januarja posveti
jo spominu štirih padhh partizanov, 
ki so jih fašisti ubili in istega dne 
odkrili tudi dobro skrit partizanski 
bunker v vasi. Proslavo je začela z 
govorom v imenu domače sekcije VZ 
Pl - ANPI Karmen Kosmač, sledil 
je nato bogat kulturni program, v 
katerem so s petjem nastopili otroci 
domače osnovne šole, mešani pevski 
zbor Slovenec, ki ga vodi Boža Hrva- 
bč, sledil pa je recital partizanske 
lirike, ki so ga izvajali Kostanca Fi
lipovič, Drago Gorup in Joško Lukeš.

Že pred proslavo, katere so se u- 
deležili med dragimi predstavniki do
linske občine, borčevske organizacije 
obalno-kraškoga področja ter dragih 
borčevskih organizacij tržaške pokra
jine, so vaščani položili šop venca na 
spominsko obeležje, ki je postavljeno 
na hiši, kjer je bil v času vojne par- 
Uzanski bunker.

• Zaradi del ACEGA so zaprli za 
Promet Ul. dei Porta pred hišno šte
vilko 107. Prepoved velja le ob de
lavnikih med 8. in 17. uro.

Enaindvajsetletni 
natakar Alessan
dro Auber, ki je 
v noči od četrtka 
na petek do smrti 
povozil 61-letnega 
upokojenca Lodo
vica Zugna, iz Ul. 
Flavia Stramare 
46 je včeraj kara
binjerjem iz Milj 
priznal, da se je 

nesreče zavedel in da se je z avtom 
oddaljil, ne da bi ranjencu pomagal, 
ker ga je dogodek hudo šokiral. Ta 
verzija je bolj sprejemljiva, saj mu 
prvotni, češ da ni opazil ničesar, nih
če ni verjel.

Do smrtne nesreče je prišlo na 
cesti za škofijski mejni prehod, v bli
žini gostilne »Alle quattro colonne«. 
Auber, ki stanuje v Ul. Pasteur 2, je 
s svojo alfetto vozil proti Valmauri 
in očitno ni pravočasno videl Zugne, 
ki je pravilno po levi strani ceste 
hodil proti mejnemu prehodu. Potem 
ko ga je zbil in mu povzročil tako 
hude poškodbe, da je bil Zugna pri 
priči mrtev, je odpeljal naprej. Toda 
očividci so si zabeležili številke evi
denčne tablice in karabinjerji so bili

na njegovem domu že čez nekaj ur. 
Sodstvu ga bodo prijavili zaradi ne
namernega umora in ker ni nudil po
moči ranjencu.

Kako so teroristi 
prešli mejo na Opčinah

Po vesti, ki jo je predvčerajšnjim 
posredoval notranji minister Sealfa- 
ro, češ da so teroristi, ki so izvedli 
atentat na rimskem letališču Fiumi
cino, prispeli v Italijo preko železni
škega mejnega prehoda na Opčinah, 
je policija včeraj dodala nekaj po
drobnosti. četverica naj bi prispela 
na Opčine 30. novembra lani na vla
ku, ki je prihajal iz Jugoslavije. Mej
nim organom je pokazala maroške 
potne liste, ki očitno niso vzbudili 
sumov. Po običajnih formalnostih (o- 
sebni pregled in izpraševanje) so jih 
policisti pustili v Italijo. Na vlaku 
so potovali tudi drugi štirje potniki 
z Bližnjega vzhoda, ki na videz ni
so bili povezani s prvo skupino, a le
te je policija smatrala za nezaželene 
in jim zato ni dovolila vstopa.

Danes pri Domju 
srečanje
VZPI-ANPI

Predsednik vsedržavnega združe
nja VZPl - ANPI sen. Arrigo Boldri- 
ni je z zadovoljstvom potrdil svo
jo prisotnost na predstavitvi svoje 
knjige, »Diario di Bulow«, ki bo da
nes ob 18. uri v dvorani Doma Toneta 
Ukmarja pri Domju na pobudo Krož
ka za družbeno pohtična proučeva
nja Che-Guevara in v sodelovanju po 
krajinskega odbora VZPI - ANPI. Ob 
tej priložnosti bosta govorila sen. 
Paolo Sema in Miro Kenda.

Po tej prireditvi bo ob 19.30 v men
zi Dispral pri Domju tradicionalno 
novoletno srečanje z večerjo in dru
žabnostjo, ki ga za vse borce, akti
viste in njihove svojce prireja pokra
jinsko VZPI - ANPI.

razna obvestila
Mladinski dom Boljunec prireja bo

žični koncert danes, 11. t. m., ob 20. 
uri v vaški cerkvi. Nastopata domači 
ženski pevski zbor ter otroški pevski 
zbor Vesela pomlad z Opčin. Istočas
no bo nagrajevanje božičnega ex tem
pore.

Pogreb pokojne

Vere Štrajn Del Ciefo
bo danes, 11. t.m., ob 11. uri iz mrt
vašnice glavne bolnišnice v cerkev v 
Dolino.

SVOJCI

Trst, Dohna, 11. januarja 1986

Učno in neučno osebje osnovne šo
le Prežihov Voranc v Dolini, didaktič
na ravnateljica in kolegi iz ravna
teljstva sočustvujejo s kolegico Ester 
ob izgubi ljubljene mame.

Učenci in starši 4. razreda osnov
ne šole Prežihov Voranc v Dolini iz
rekajo globoko sožalje svoji učitelji
ci Elster Kočevar ob izgubi drage 
matere.

Učenci in starši II. B razreda šole 
Sv. Ciril in Metod izrekajo svojemu 
profesorju Janku žgurju iskreno so
žalje ob težki izgubi očeta.
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Osemdeset plodnih let 
Mile Kravos vd. Ivančič

Danes slavi svoj 
80-rojstni dan Mi
la Kravos vd. I- 
vančič. Prav goto
vo jih bo veliko, 
ki ji bodo želeli 
ob tej priložnosti 
stisniti roko in ji 
zaželeti vse naj
boljše.

Obiskali smo ju- 
bilantko, ki je še 

močno aktivna, saj opravlja vse ad
ministrativno delo v sekciji KPI v 
Ul. della Guardia pri Sv. Jakobu in 
to vsak dan, ob lepem in slabem 
vremenu.

»Tu poteka moje življenje. Tu vo
dim vso administracijo ter sem vsak 
dan, od 15. do 19. ure, na razpolago 
vsem, ki prihajajo na naš sedež. 
Srečna sem v družbi tovarišev, naj
bolj pa sem vesela, če se mi ogla
šajo naši slovenski tovariši, s kate
rimi se lahko pogovorim po naše. 
Zdravje je dobro, nič me ne boli, 
tudi možgani še delajo in če bo tako 
tudi vnaprej, bom delala in pomaga
la, dokler mi bodo moči dopustile.«

Če ne bi vedeli za njeno letnico 
rojstva, bd mislih, da gre za pomo
to; toliko delovnega elana in življenj
ske sile je v naši jubilantki, da bi 
ji nihče ne prisodil let, ki jih praz
nuje.

Bila je rojena prav v središču me

sta, v Ul. Battisti; oče je bil doma 
iz Rihemberga, mati pa iz Bovca. 
Oče je bil 35 let blagajnik takratne 
»Trgovinsko - obrtne zadruge«, ki je 
imela najprej sedež v Ul. Palestri- 
na, nato pa v Ul. Milano, želel si 
je, da bi si tudi hčerka pridobila 
čimveč znanja in jo je dve leti po
slal v srbsko šolo, nato pa je obi
skovala na nekdanjem Aquedottu slo
vensko šolo, dokler je fašisti niso 
ukinih. Bila je po poklicu uradnica 
ter se še danes spominja svoje služ
be pri podjetju Sever & c., kjer so 
na veliko eksportirah v razne države 
suhe gobe, domačim kmetovalcem pa 
prodajali dobra semena. Bila je po
tem še nekaj let v drugi službi, na
to se je poročila v Jožkom Ivanči
čem, po poklicu bančnim uradnikom, 
ki je bil dolgoletni pevec pri Can- 
karjaših. Kot Slovenec je izgubil služ
bo in tako sta si zakonca odprla go
stilno v Drev. D’Annunzio 9, ki sta 
jo vodila celih 34 let. »Tu so se zbi
rali Cankarjaši, tu so hodih naši i- 
gralci in umetniki, tu smo se zbi
rali Slovenci.«

Mož ji je pred 25 leti umrl, ostala 
sta ji sinova Miro in Danilo, ki ju 
je vzgojila v slovenskem duhu.

Čestitkam sorodnikov, prijateljev 
in znancev se tako iz srca pridru
žuje tudi uredništvo našega dnevni
ka, ki ga jubilantka vsak dan red
no čita.

*
V TRSTU

Kulturni dom

Gostovanje
OPERA BALET 
SNG - Ljubljana

BALETNI VEČER
Johann Strauss

PLES KADETOV 
Igor Stravinski

ZGODBA O VOJAKU
DANES, 11. januarja, ob 20.30 
JUTRI, 12. januarja, ob 16. uri

Prodaja vstopnic eno uro pred 
pričetkom baleta pri blagajni 
Kulturnega doma (tel.: 734265).

gledališča
VERDI
Danes, 11. januarja, ob 17. uri — 

red S — bo v gledališču Verdi tretja 
uprizoritev »Carmen« z baletom Anto
nia Gadesa ter v režiji in koreogra
fiji Antonia Gadesa in Carlosa Saure. 
Izredna predstava za deželo bo 18. 
t. m. ob 17. uri.

ROSSETTI
Danes, 11. t. m., ob 16.00 Ater/Emi- 

lia Romagna Teatro predstavlja »Una 
burla riuscita« Tullia Kesicha po delu 
Itala Sveva. Režija Egisto Marcucci. V 
abonmaju odrezek št. 5. Prodaja vstop
nic pri osrednji blagajni v Pasaži 
Pretti. Predstava traja 2 uri.

Od 14. do 26. t. m. bo gledališka sku
pina Teatro Eliseo predstavila Rossello 
Falk in Umberta Orsinija v »Miele sel
vatico« Michaela Frayna. Režija Ga
briele Lavia. V abonmaju odrezek št. 
6. Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v Pasaži Pretti.

CANKARJEV DOM
Velika dvorana
Danes, 11. t. m.; ob 19.30: Slovenski 

komorni ansambli (ansambel Collegium 
musieum).

Mala dvorana
Danes, 11. t. m., ob 10.00: Ura prav

ljic z Zvezdano Mlakar.
V_ ponedeljek, 13. t. m., ob 20. uri: 

Srečnejši kot kadarkoli, iz cikla »Novi 
brazilski film«. Režija Murilo Sahes.

V četrtek, 16. t. m., ob 20. uri: Spo
mini iz ječe.

koncerti
Glasbena matica Trst - Sezona 85/86 
V. abonmajski koncert. V četrtek, 16. 

t. m., ob 20.30 v Kulturnem domu v 
Trstu JASENKA ROTER - PETROVIČ 
(klavir). Beethoven, Mendelssohn, Cho
pin, Ozgijan, Bjehnski. Prodaja vstop
nic pri blagajni Kulturnega doma eno 
uro pred pričetkom koncerta.

Società dei concerti — Tržaško 
koncertno društvo
V ponedeljek, 13. t. m„ ob 20.30 bo 

v gledališču Rossetti na sporedu kon
cert PETRA MATZKA (violina) in TE
RESE TURNER-JONES (klavir).

Včeraj 10. januarja je v 
Boljuncu praznovala 50. rojstni 
dan

LIVIJA ŽERJAL
Še obilo zdravih in srečnih let 
ji želijo

mama, oče, mož Drago, 
še posebno pa sin Marko.

KOORDINACIJSKI ODBOR 
MLADIH KOMUNISTOV 
ZAHODNEGA KRASA
p r ir e j a

danes, 11. januarja, ob 20.30 v 
Ljudskem domu v Križu

plesni koncert 
z ansamblom

FARAONI
Pridite !

kino
La Cappella Underground jutri ob 11. 

uri ciklus neodvisnega ameriškega 
filma »Permanent Vacations«, Jim 
Jarmush - prvenec režiserja filma 
»Stranger than Paradise«. Originalna 
verzija z italijanskimi podnaslovi.

Ariston 16.30, 18.30, 20.10, 22,00 »Bal
lando con uno sconosciuto«.

Eden 15.20 — 22.00 »Le ragazze e il 
maiale« in »Le cuginette del cliste
re«. Oba filma prepovedana mladini 
pod 18. letom.

Excelsior 16.00 — 22.15 »Amici miei
- IH.«.

Excelsior II. 16.45 — 21.45 »Fracchia 
contro Draculac.

Fenice 15.30 — 22.15 »Commando«. Ar
nold Schwarzenegger.

Nazionale Dvorana št. 1 16.30 — 22.0(1 
»Rambo 2 - La vendetta«.
Dvorana št. 2 16.00 — 22.00 »I Goo- 
nies«.
Dvorana št. 3 16.00 — 22.00 »Tittila- 
tion«. Prepovedan mladini pod 18. le
tom. 1

Mignon 15.00 — 22.00 »La carica dei 
101«. Risanka Walta Disneya.

Grattacielo 17.00 — 22.15 »La donna 
esplosiva«.

Capitol 16.00 — 22.00 »Cocoon«.
Vittorio Veneto 16.00 — 22.00 »L’occhio 

di gatto«.
Alcione 16.00 — 22.00 »Professione giu

stiziere«. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Lumiere 16.00 — 22.00 »Omicidio a luci 
rosse«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Radio 15.30 — 21.30 »Giovani voghe«. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

čestitke
Danes praznuje naša mama 80 let. 

Še mnogo zdravih in srečnih let ji že
lijo sinova, vsi njeni dragi in tovariši 
od Sv. Jakoba.

Na ljubljanski univerzi je 9. t. m. 
diplomirala iz kemije IRENA ZUPAN
ČIČ. Čestitamo!

Danes praznuje v Saležu PEPI PAU
LINA 68 let. Da bi pridno delal v 
zdravju mu želijo Sergio, Srečko in 
Sonja z družinami.

J-----------------------------------------------
Na svet je privekal mali 

ARON. . .
Srečnima staršema in bratcu 

čestitamo
Edvin, Majna, Veronika, 

Walter in Anita.

Danes se poročita 
GABRIJEL ALBERTINI 

in
ANTONELLA GUM 

Vso srečo v skupnem življenju 
jima zeli

KD »F. Venturini«

SLOVENSKO 
KULTURNO 
DRUŠTVO 
BARKOVUE

Ul. Cerreto 12
prireja danes, 11. t.m., ob 20.30

koncert
mešanega pevskega zbora 

KRKA
iz Novega mesta

Dirigent: MIRO KOKOLJ
Vabljeni!

DRUŠTVO
SLOVENSKIH IZOBRAŽENCEV 
in
KULTURNO ZDRUŽENJE 
MOST

vabita na

RAZMIŠLJANJE 
O MAJCNOVI 
REVOLUCIJI

ki ga bo podal književnik TARAS 
KERMAUNER, ki bo predstavil 
še neznano avtorjevo dramo.

Predavanje bo v Peterlinovi dvo
rani v Donizettijevi ulici 3, v 
ponedeljek, 13. januarja, ob 20.30.

šolske vesti
Ravnateljstvo šole F. Prešeren obve

šča, da zapade rok za vložitev prošenj 
za pripustitev k znanstvenemu in kla
sičnemu zrelostnemu izpitu 12. janua
rja 1986.

včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 11. januarja 

BOŽIDAR
Sonce vzide ob 7.44 in zatone ob 16.42 

— Dolžina dneva 8.58 — Luna vzide 
ob 8.57 in zatone ob 17.37.

Jutri, NEDELJA, 12. januarja 
TATJANA

Vreme včeraj: temperatura zraka 4,8 
stopinje, zračni tlak 1023,6 mb rahlo 
narašča, veter 10 km na uro severo
vzhodnik, vlaga 52-odstotna, nebo jas
no, morje mimo, temperatura morja 
9,8 stopinje.

Plimovanje danes: ob 3.44 najnižja 
—10 cm, ob 9.18 najvišja 47 cm, ob 
16.15 najnižja 70 cm, ob 23.06 najvi
šja 40 cm.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Nataly Levacovig, 

Andrea Corbatti, Denis Koren, Giovan
ni Bologna.

UMRLI SO: 68-letna Elide Barbo,
76-letni Pietro Benolich, 77-letna Maria 
Antonini, 82-letna Domenica Gortan, 
86-letna Antonia Skok, 61-letni Giusep
pe Basiacco, 83-letna Giuseppina Sken- 
der, 56-letna Vera Strajn, 91-letni Gior
gio Umek, 91-letni Pietro Venier.

OKLICI: elektromehanik Giorgio Miot 
in gospodinja Laura Peciarich, delavec 
Antonio Cioffi in gospodinja Luigia Va- 
nacore, zdravnik Ugo Ginanneschi in 
zdravnica Simonetta Fasiolo, ploščičar 
Roberto Zampar in uradnica Alessia 
Serschen, funkcionar EGS Ivo Giusep
pe Tampieri in prevajalka Alessandra 
Maria Bazzoni, uradnik Stefano Fio
retti in prodajalka Marta Pinat, trgo
vec Diego Braico in krznarka Maura 
Pieri, uradnik Aldo Begheldo in štu
dentka Aristea Zervaki.

DNEVNA in NOČNA SLUŽBA LEKARN 
od 7. do 11. januarja 

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30) 
Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto 1, Ul.

Felluga 46, Ul. Mascagni 2. Zgoraj na
vedene lekarne so odprte tudi od 13. 
do 16. ure.

Prosek (tel. 225-141, 225-340) in Žav- 
ije (tel. 274630) samo po telefonu za 
najnujnejše primere.

(od 19.30 do 20.30)
Ul. Giuba 1, Ul. S. Giusto 1, Ul.

Felluga 46, Ul. Mascagni 2, Ul. Maz
zini 43, Ul. Tor S. Piero 2.

Prosek in žavlje: samo telefonsko za 
najnujnejše primere.

(od 20.30 do 8.30 - Nočna služba) 
Ul. Mazzini 43, Ul. Tor S. Piero 2, 
Prosek in žavlje: samo telefonsko za 

najnujnejše primere.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124, Bazovica: tel. 

226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel. 
225-596, Nabrežina: tel. 200-121, Setiljan: 
tel. 299-197.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure teL 

7761, predpraznična od 14. do 20. ure 
In praznična od 8. do 20. ure.

VARNI pred TATOVI
• OKLEPNA VRATA
• BLAGAJNE, TREZORI, OKLEPNE OMARE 

IN SHRAMBE
• NEREZLJIVA VHODNA VRATA IN OGRAJE
• PROJEKTI IN REŠITVE ZA POSAMEZNE PRIMERE

VSE PO MERI

G. MICHELI
ključavničarska — kovaška delavnica 

TRST — Ulica Grimanl 42 — Telefon (040) 948-318

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Društvo slovenskih upokojencev v 
Trstu vabi svoje člane in prijatelje na 
predvajanje filma Aljoše Žerjala »Po 
Normandiji«, ki bo v četrtek, 16. t. m., 
ob 17. uri v Gregorčičevi dvorani, Ul. 
sv. Frančiška 20.

Društvo zamejskih likovnikov obve
šča, da bo REDNA SEJA v ponedeljek, 
13. t. m., ob 19.30 v Gregorčičevi dvo
rani.

Zveza cerkvenih pevskih zborov pri
redi BOŽIČNI KONCERT jutri, 12. ja
nuarja, ob 16. uri v stolnici sv. Justa.

Odbor SKD Tabor vabi člane na red
ni občni zbor, ki bo v petek, 17. t, m., 
ob 20. uri — prvo sklicanje, drugo pol 
ure kasneje, v Prosvetnem domu na 
Opčinah.

SKD I. Gruden priredi jutri, 12. ja
nuarja, ob 17.00 gostovanje amaterske 
skupine J. Štoka z veseloigro Pika No
gavička. Vabljeni!

SKD Barkovlje, Ul. Cerreto 12, pri
reja danes, 11. januarja, ob 20.30 kon
cert mešanega pevskega zbora KRKA 
iz Novega mesta. Dirigent Miro Kokolj.

V Peterlinovi dvorani v Trstu, Doni
zettijeva 3, je do 20. t. m. odprta raz
stava akademskega slikarja MATEJA 
METUKOVIČA. Umik ogleda ob de
lavnikih od 17. do 19. ure.

Otroci 5. razreda osnovne šole V. 
Šček iz Nabrežine so darovah 14.000 
lir za sklad M. Čuk.

V spomin na Renata Gombača in 
Mirota Prešla darujeta A. in A. Orel 
10.000 lir za Kulturni dom v Lonjerju 
in 10.000 Ur za TPPZ P. Tomažič.

Namesto cvetja na grob Katerine 
Trampuš daruje Renato Blason z dru
žino 20.000 lir za Godbeno društvo Na
brežina.

Namesto cvetja ha grob pok. Mar- 
čela Grassija darujejo Ivanka Lupine 
10.000 lir, Dragica Peric 10.000 lir, 
Karmelo in Silva 10.000 lir, Stanko in 
Slava 10.000 lir za Godbeno društvo 
Nabrežina.

V počastitev spomina pok. Josipa
Miliča damjeta M. V. 100.000 lir za 
sklad M. Čuk in družina Malalan 20.000 
lir za popravilo objektov na kotalka
lišču ŠD Polet.

V počastitev spomina pok. Josipa
Miliča daruje družina Serri 50.000 lir 
za ŠD Polet.

V spomin na drago Marijo Fonda
por. Berce daruje Marija Berce (Op
čine) 10.000 lir za bazovsko cerkev.

V spomin na Antonijo Zupančič da
ruje nečakinja Marija 20.000 lir za
sklad M. čuk in 20.000 lir za Skupnost 
družina Opčine.

Namesto cvetja na grob pok. Drage 
Daneu darujeta družini Sosič - Nuss
dorfer 30.000 lir za sklad M. čuk.

Namesto cvetja na grob pok. Marče- 
le Hrovatin - Boik darujeta družini So
sič - Nussdorfer 30.000 lir za cerkev 
sv. Jerneja na Opčinah.

V počastitev spomina drage Marije 
Kodrič daruje dr. Mirko Salvi iz Do
bne 50.000 lir za godbo Breg.

V spomin na Zofijo Škerlj - Sancin 
damje brat 50.000 lir za KD Barkov
lje, 50.000 lir za TPK Sirena, 50.000 
lir za Dijaško matico, 50.000 lir za 
Glasbeno matico in 50.000 lir za sklad 
M. čuk.

V spomin na Mira Starca damjeta 
Rudi in Vida Kovačič 10.000 lir za Di
jaško matico.

Olga Petelin daruje 10.000 lir za 
Černigojevo galerijo v Lipici.

Tončka Kolerič daruje 10.000 Ur za 
Černigojevo galerijo v Lipici.

Namesto cvetja na grob Antonije 
Racman por. Zupančič daruje Danilo 
z družino 15.000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Alberta Ur
šiča darule družina Corosez 30.000 Ur 
za KD I. Grbec - Skedenj.

Ob plačilu članarine darujeta Evgen 
Šajn 27.000 lir ter Rafael Grgič 7.000 
lir za Društvo slovenskih upokojencev.

V spomin na nepozabnega Franca 
Ukmarja daruje žena Marija 100.000 
lir za Dijaško matico.

V spomin na Štefana Carlija daruje 
vnukinja Patricija 50.000 Ur za cerkev 
sv. Andreja v Trebčah.

V spomin na svoje starše daruje Eda 
Vidau - Žerjal 50.000 lir za cerkev sv. 
Andreja v Trebčah.

V spomin na msgr. Alojzija Rozma
na in na njegovo sestro Ivanko damje 
družina Sivitž 50.000 lir za cerkev sv. 
Andreja v Trebčah.

V spomin na Marijo Brce darujeta 
družini čač in Ražem 15.000 Ur za 
sklad M. čuk.

Ob 50-letnici poroke damjeta Jože in 
Santa Žerjal 20.000 lir za KD F. Pre
šeren, 20.000 lir za ZŽI Boljunec, 20.000 
Ur za sekcijo KPI Dohna, 20.000 lir 
za Vesele godce in 20.000 Ur za ta
bornike družine Strmega brega.

V spomin na prerano umrlega Renata 
Gombača daruje Fabjo Pečar 15.000 lir 
za gradnjo kulturnega doma v Lo
njerju.

Hvaležna za voščila za svoj rojstni 
dan damje Zofija Batič 20.000 lir za 
Društvo slovenskih upokojencev.

V spomin na Pepko Milič vd. Ču- 
perla daruje Zmaga Blazina 25.000 Ur 
za ŠK Kras.

V spomin na Adolfa Furlana daruje 
Zmaga Blazina 25.000 lir za ŠK Kras.

V spomin na nepozabnega Renata 
Gombača darujeta Ljuba in Marjan 
Gropazzi 15.000 lir za gradnjo kultur
nega doma v Lonjerju.

Ob svoji poroki darujeta Freddy in 
Mirjam 50.000 Ur za sklad M. Čuk.

V spomin na g.o Drago Daneu da
rujejo nosilci krste 50.000 Ur za sklad 
M. Čuk.

Namesto cvetja na grob Drage Da-

mali oglasi
PRODAM novo ogrevalno blazino. Tel. 

na št. 754-833.
NA OPČINAH išče slovenska štiričlan

ska družina neopremljeno stanovanje 
ah manjšo hišo za največ pet let. 
Pisati ponudbe na Oglasni oddelek 
Primorskega dnevnika. Ul. Montecchi 
6 - 34137 Trst, pod šifro »Openci«.

OSMICO je v Borštu odprl Danilo Gla
vina.

PRODAM 1.300 kv. m obdelanega vino
grada na Kontovelu. Tel. 040/226-614.

PRODAM simco 1100 ES; letnik 1976, 
po ugodni ceni. Tel. 229-268.

SPALNICO, hrastovo, rustično, novo 
prodam za polovično ceno. TeL na 
št. 040/575-145.

PRODAM fiat 500, letnik 1972. Tel. v 
večernih urah na št. 040/274-995.

UVOZNO-IZVOZNO podjetje išče mlaj
šega uradnika/co za komercialo. Pis
mene ponudbe na Oglasni oddelek 
Primorskega dnevnika, Ul. Montecchi 
6 - 34137 Trst, pod šifro »Komer
ciala«.

PRODAM peč 30.000 kilokal. za cen
tralno kurjavo, malo rabljeno. Tel. 
na št. 040/229-433.

TRGOVINA POHIŠTVA Pupis nujno 
išče delavca, izkušenega v prenosu in 
montaži pohištva. Informacije v Se- 
sljanu 59/B, tel. 040/299-269.

LEKCIJE iz matematike nudim za vse 
stopnje. Informacije tel. 003865/21972.

neu darujejo družina Vremec 50.000 Ur, 
Justa in Anica Danev 100.000 Ur, Mila 
in Rafael Perco 50.000 lir in Karla 
Sosič 20.000 Ur za sklad M. čuk.

Namesto cvetja na grob Pepija Mi
liča daruje Ivanka Bandelj 10.000 lir 
za sklad M. Čuk.

V spomin na Malči darujeta družini 
Kapun 30.000 lir za KD Krasno polje.

V spomin na Jelkino mamo daruje 
Živa 20.000 lir za sklad M. čuk.

Ob 50-letnici poroke darujeta Tončka 
in Mario VidaU 50.000 lir za MPZ Ve
sela pomlad.

V spomin na Antona GaraveUo da
rujejo prijatelji z Opčin 61.000 lir za 
gradnjo kulturnega doma spomenika 
padlim v NOB iz Briščikov.

Francka Peršič daruje 20.000 Ur za 
MPZ in OPZ Vesela pomlad.

V spomin na Renata Gombača da
rujejo Vanda, Neva in Oskar s Kati- 
nare 30.000 Ur za Zadrugo Lonjer - Ka- 
tinara.

Namesto cvetja na grob Edvarda Za
harja darujeta Bruno in Marija Zahar
10.000 Ur za PD Slovenec.

V spomin na g.o Marijo Kodrič da
ruje Vida Verk 10.000 lir za KD L 
Grbec. —

V spomin na Renata Gombača da
rujejo Cilka, Dora, Adrijana iif Stanko 
Škrinjar 40.000 lir za kulturni dom v 
Lonjerju.

V spomin na Mirota Kjudra daruje 
žena Cilka 50.000 lir za Skupnost dru
žina Opčine in 50.000 lir za Kulturni 
dom v Lonjerju.

V spomin na Renata Gombača da
rujeta SUvano Maver in Irma 30.000 
lir za TPPZ P. Tomažič.

Podporni član Ludvik Purič (Repen) 
daruje 10.000 lir za TPPZ P. Tomažič.

V spomin na Renata Gombača da
rujeta Malija in Meri (župave) 20.000 
Ur za Skupnost družina Opčine.

Ob prvi obletnici smrti Sergija Do
lesa darujeta Gracijela in Aleksij 20.000 
lir za TPK Sirena.

Ob 8. obletnici smrti nepozabne Šte
fanije Križmančič darujejo svojci 50.000 
lir za pogrebno društvo in 50.000 Ur 
za vzdrževanje spomenika padlim v 
NOB v Bazovici.

V spomin na brata Edvarda Zaharja 
darujeta sestra in brat 50.000 lir za 
sekcijo VZPI-ANPI Boršt - Zabrežec in
50.000 lir za PD Slovenec.

V spomin na brata Edvarda Zaharja 
daruje sestra Zofka z družino 30.000 
lir za ŠD Zarja.

V spomin na strica Edvarda Zaha
rja darujeta Edi in Eleonora 25.000 lir 
za ŠD Zarja in 25.000 lir za KD Lipa.

Nmnesto cvetja na grob Edvarda Za
harja darujeta Justa in Ivan Križman
čič 20.000 lir za ŠD Zarja.

V spomin na Mira Prešla daruje 
Srečko Švanberger 10.000 Ur za ŠD 
Zarja.

Namesto cvetja na grob Edvarda Za
harja darujeta Marija in Silvan 20.000 
lir za ŠD Zarja.

Namesto cvetja na grob Malči da
rujeta družini Petaros (Gročana 26) in 
Marija Zobec (Boršt) 20.000 Ur za KD 
Krasno polje.

Nerina Štranj daruje 50.000 Ur za 
glasbeno šolo pihalnega orkestra Breg.

V spomin na Vero Stranj daruje Do
ri 10.000 lir za pihalni orkester Breg.

Ivanka in Avguštin Furlan darujeta
25.000 lir za MPZ V. Vodnik.

V spomin na Marčelo Hrovatin por. 
Boik daruje Anica Jerič z družino
15.000 lir za cerkev sv. Jerneja na 
Opčinah.

V spomin na Marijo Kodrič daru
jeta družim Košuta in Jagodic 30.000 
lir za. spomenik padlim v NOB iz 
Skednja, s Kolonkovca in od Sv. Ane.

V spomin na vnuka Uroša darujeta 
nona in nono 10.000 lir za Dijaško ma
tico.

V spomin na drago ženo Marijo da
ruje Pepi Budin 20.000 lir za pevski 
zbor Rdeča zvezda in 20.000 lir za 
ŠK Kras.

V spomin na Marcela Grassija da
rujejo ^nja in Ivan ter Jožko in Ni
ves 20.000 Ur za ŠK Kras.

V počastitev spomina Ervina Pi
ščanca darujejo Vittorio Piščanc, Gior
gio Pezzolato, Anton Bole in Rudi Ba
šič 100.000 lir za TPK Sirena.

Namesto cvetja na grob Drage Da
neu daruje Pia Škerl z družino 30.000 
lir za sklad M. čuk.

darovi in prispevki
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film - film - film
ureja kinoatelje

filmi na tv zaslonu

radiotelevizija

italijanska televizija

L’ANGELO UBRIACO 
»Yoidore Tenshi« - 1948

Režija: Akira Kurosawa.
Glavni vlogi: Takashi Shimira in 
Toshiro Mifune.
RAI 1, drevi, sobota, 11. januarja, 
ob 21.55.
AK, cesar — drugi del. Drugi film 

Kuno sawe je zgodba o Watanabeju, 
moškemu brez vrlini, ki v zadnjem 
poslu svojega življenja spremeni blat
no mlakužo, kjer se valijo otroci, v 
otroški park. Križev pot moža, ki je 
vse življenje urejal papirje v uradu, 
se zaključi z odrešitvijo, humanitarno 
akcijo socialnega pomena. Prvi filmi 
Kurosawe predstavljajo enkraten, 
skoraj neorealističen, prikaz povojne 
japonske družbe. Postavljeni so v 
mesto, prizorišče skoraj tretjine reži
serjevih filmov, ki je sicer znan po 
svojih kostumskih filmih o samurajih. 
Manj znane, a ravno tako pomembne, 
so Kurosawove kriminalke iz povojne
ga obdobja, ki predstavljajo pomemb
no beležko sodobne Japonske. 

BANANAS - 1971 
Režija: Woody Alien.
Igrajo : W, Allen, Louise Lasser, Na- 
tividad Abascal, Carlos Montalban. 
Italia 1, v nedeljo, 12. januarja, ob
22.30.
»Pri nas (v Italiji) malo znani hu

morist Woody Allen naskakuje Pan
theon filmske komičnosti.« S temi be
sedami je filmski kritik pred petnaj
stimi leti začel komentar-recenzijo 
filma Bananas. Odgovor takratnemu 
ugibanju je enostaven: dovolj bo, da' 
se omejimo na zadnji Allenov film 
Škrlatna roža Kaira, na uspeh, ki 
ga je doživel tako pri gledalcih kot 
pri kritikah. Allen je eden redkih av
torjev, ki ohranja kontinuiteto pri de
lu in priljubljenost publike, kar v da
našnji dobi »minljivosti« ni malo samo 
po sebi. Bananas je drugi Allenov re
žijski podvig in pripoveduje zgodbo 
o budalastem mladeniču, ki gre v 
Srednjo Ameriko — v državo Bana
nas — na počitnice. Tam se znajde 
sredi državnega udara, po naključju 
postane sam diktator, ob povratku do
mov pa ga obtožijo izdaje. Z briljant
nim in nadrealnim oblikovanjemi se 
Allenova režija navezuje na filme bra
tov Marx, zlasti na Račjo juho, z 
ravno tako učinkovitim komičnim e- 
fektom.

LA BATTAGLIA 
DELLA NERETVA 
»Bitka na Neretvi« - 1969
Režija: Veljko Bulajič.

Igrajo: Yul Brinner, Silvia Koscina, 
Franco Nero, Orson Welles, Sergej 
Bondarčuk, Milena Dravič.
RAI 2, v ponedeljek, 13, januarja, 
ob 24. uri.
V nočni spored druge mreže RAI 

je padel tudi Bulajičev «kolosal« o 
bitka na Neretvi. Film jugoslovanske
ga režiserja se od časa do časa vra
ča na ekrane italijanske televizije, 
zlasti zaradi številnih mednarodnih 
»zvezdnikov« in spektakularnih masov
nih sekvenc. Žal je iz jugoslovanske 
kinematografije redno prisoten na ita
lijanskih sporedih le Bulajič z dvema- 
tremi filmi, izostajajo p>a drugi po
membni avtorji in vrhunski filmi. 
Pozabljena ali zanemarjena pa je na 
splošno celotna kinematografija slo
vanskih narodov, vzhodne Evrope. Ob 
prevladovanju ameriško hollywood- 
ske proizvodnje pa je Bulajičeva Ne
retva njegov najbolj hollywoodski film. 
Mah. . .

BIANCO, ROSSO E 
VERDONE - 1982

Režija: Carlo Verdone.
Igrajo: C. Verdone, Elena Fabrizi, 
Angelo Infanti, Milena Vukotič, 
Canale 5, v torek, 14. januarja, ob
20.30.
Neprevedljiv naslov filma se po e- 

ni strani poigrava z barvitim priim

kom režiserja, po drugi strani pia že 
napxiveduje tri karikature, ki jih isto
časno odigra sam Verdone. Pasquali
no, doma iz Matere, na delu v Nemčiji, 
grob in prevzeten, metodični in pnko- 
lovski Fulvio iz Turina in naivni Mim
mo iz Verone cxl potu je jo iz lastnih bi
vališč na volišča. Trojna vloga je 
morda preveč za mladega režiserja- 
igralca pri drugi filmski realizaciji; 
atmosfera pa obdrži na zadovoljivi 
ravni predvsem »masivna« prisotnost 
Elene Fabrizi, sestre ravno tako ma
sivnega Alda. Vsekakor zabaven in 
prijeten film nadarjenega italijanske
ga avtorja, ki veliko obeta tudi za 
bodoče. Z istim igralcem si lahko o- 
gledamo v ponedeljek ob 20.30 po Ca
nale 5 Sordijev In viaggio con papà, 
kjer skupaj nastopata Alberto Sordi 
v vlogi razuzdanega in brezbrižnega 
očeta in Verdone kot njegov naivni a 
prebrisani sin.

KINO ZA GROŠ 
»Nickelodeon« - 1976

Režija: Peter Bogdanovich.
Igrajo: Ryan O’Neal, Tatum O’Neal, 
Buri Reynolds, Stella Stevens in 
drugi.
TV Ljubljana, v sredo, 15. januarja, 
ob 20, uri.
Zgodba o začetkih ameriške film

ske industrije v prvem desetletju te
ga stoletja. Umazane spletke podjet
nikov, nastajanje monopnolov, pjojav 
zvezdništva, filmarstvo kot poklic za 
pometače: s takratno filmsko pogo- 
rico pripoveduje Bogdanovich nasta
janje največjega Spektakla sveta in 
njegovo ozadje. S prebrisano hčerko 
O’Neala in lepo fotografijo priklene 
film od začetka do konca. Film tedna.

TRI ZGODBE - 1955
Režija: Jane Kavčič, Igor Pretmer, 
France Kosmač .
Glavne vloge: Stane Sever, Majda 
Potokar, Julka Starič, Bert Sotlar, 
Rudi Kosmač, Mira Sardoč.
TV Ljubljana, v četrtek, 16. januar
ja, ob 22.15.
Film je omnibus, ki združuje tri 

zgodbe: Slovo Andreja Vitužnika (po 
literarni predlogi Antona Ingoliča), 
Na valovih Mure (po Mišku Kranjcu) 
in Koplji pod brezo (po Prežihovu Vo- 
rancu). Obravnavajo troje ponesre
čenih življenjskih usod: spoznanje
človeka, da je star in obnemogel za 
svoje poklicno delo, nesrečno ljube
zen in boj z naravo za obstanek. O 
znanem filmu ne bomo dodali nič dru
gega razen tega, da je bil Igor Pret
nar, režiser druge zgodbe, učenec ru
skega mojstra Eisensteina in da se 
pridobljeno znanje tudi opazi. Film 
otvarja telezivijsko retrospektivo - ju
goslovanskega filma.

GREMO NAPREJ 
»Idemo dalje« - 1982

Režija: Zdravko Šotra.
Glavne vloge: Dragan Nikolič, Da
nilo Stojkovič, Bata Živojinovič, E- 
na Begovič, Pavle Vujičič.
TV Ljubljana, v petek, 17. januarja, 
ob 11.35.
Zanimiv jugoslovanski film, ki je 

prejel precej mednarodnih priznanj, 
med katerimi tudi nagrado na Mo
skovskem festivalu. Mlad učitelj v 
času po osvoboditvi zanemarja stare 
metode dela v šoli, otroci p»a to mo
derno šolo kar cenijo. Med njimi je 
tudi nemški vojak, ki ga otroci v kru
ti sekvenci obmetavajo z blatom. Sce
na je grozljiva, še bolj ker otroke 
spodbuja učitelj sam, da do konca 
iztisnejo ves svoj bes do nemške uni
forme. To pa, da bi pozneje to čustvo 
obvladali in sprejeli ujetnika le kot 
človeka. Ob filmu velja pjodčrtati, da 
uvaja ljubljanska mreža opioldanski 
filmski spiored. Opozorili bi le na po
nedeljkove kratke filme S. Laurela 
in O. Hardyja, znana »Krik in Krok« 
ali »Stanlio e Olio«; filmi so v origina
lu, tako da lahko poslušamo1 njihove 
prave glasove.

Prvi kanal
9.00 Televideo - poskusni program

10.00 Martin Eden - nadaljevanka
11.00 Sobotna tržnica
11.55 Vremenske razmere
12.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
12.05 Sobotna tržnica
12.30 Check-up - medicinska oddaja
13.30 Dnevnik 1
13.55 Dnevnik 1 - Tri minute o...
14.00 Prisma - aktualnosti dnevnika 1
14.30 Vedovo, aitante, bisognoso af

fetto offresi anche baby siter - 
film - igrata: Walter Matthau, 
D. Winters...

16.30 Iz parlamenta
17.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
17.05 H sabato dello Zecchino
18.05 Izžrebanje loterije 
18.10 Nabožna oddaja
18.20 Programi prihodnjega tedna 
18.40 Pan - naše Živah od blizu
19.35 Almanah jutrišnjega dne
20.00 Dnevnik 1
20.30 Io, a modo mio - spektakel z 

Gigijem Proiettijem
21.45 Dnevnik 1
21.55 »L’angelo ubriaco« - drama
23.35 Dnevnik 1 - Zadnje vesti

Drugi kanal
9.00 Televideo - pwskusni program

10.00 Programi prihodnjega tedna 
10.15 Rdeči balonček
10.45 Hedda Gabler
12.30 Dnevnik 2 - start
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri
13.30 Dnevnik 2 - Lepa Italija

8.00 Poročila
8.05 Otroška matineja
9.05 Miti in legende - nanizanka 
9.20 Najdaljši dan - danski film 
9.50 Potovanje skozi osončje - pouč

na serija
10.20 Slovenski ljudski plesi
10.50 ščepec širnega sveta
11.15 Ljudje in zemlja
11.55 SP v alpskem smučanju - 

veleslalom (m)
13.15 Poročila
13.45 Pot k totalni vojni - ponovitev 

1. dela
14.45 Zgodba o potovanju - mladinski 

film
16.25 Poročila
16.30 Zgodbe iz življenja rastlin - po

ljudnoznanstvena serija
17.00 PJ v košarki: Bosna - CZ - 

prenos
18.35 Knjiga
18.50 Kratki film: Mroži
19.20 Cik-Cak
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik
19.50 Vremenske razmere
20.00 Pirati v metroju - ameriški film 
21.40 Zrcalo tedna
22.00 Videogodba
22.30 Poročila

CANALE 5
8.40 Alice - TV film
9.10 La moglie del vescovo - film

11.10 Come stai - zdravstvena rubrika
11.40 Campo aperto - rubrika o kme

tijstvu
12.40 II pranzo è servito - kviz
13.30 Programi prihodnjega tedna
14.10 Un americano a Roma - film
16.15 Freebie e Bean - TV film
17.15 Big Bang - znanstvena oddaja
18.00 Športni tednik
19.30 Zig-Zag - kviz
20.30 Grand Hotel - variete
23.10 Parlamento in... vodi Enzo Bot- 

tesini
23 50 Šerif v New Yorku - TV film

RETEQUATTRO
8.30 Soldato Benjamin - T Vfilm 
9.00 Destini - novela
9.40 Lucy show - TV film

10.00 Non c’è posto per lo sposo - 
film

11 45 Tre cuori in affitto - TV film
12.15 I Ropers - TV film 
12.45 Ciao ciao - risanke
14.15 Destini - novela
15.00 Agua viva - novela
15.50 Retequattro per voi
16.10 La astuzie della vedova - film
17.50 Lucy show - TV film
18.20 Ai confini della notte - TV film
18.50 I Ryan - TV film
19.30 Febbre d’amore - nadalj.
20.30 Angelica - femmina ribelle - 

nadaljevanka
22.30 Retequattro per voi
23.00 Mani sulla luna - film 
0.40 Agenzia Uncle - TV film

ITALIA 1
8.30 Gli eroi di Hogan - TV film
8.50 Alla conquista dell’Oregon - 

TV film
9.40 Fantasilandia - TV film

10.30 Wonder woman - TV film
11.30 Quìncy - TV film
12.30 L’uomo da sei milioni di dolla

ri - TV film
13.20 Help - kviz

14.00 Odprta šola
14.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
14.35 Izžrebanje loterije
14.40 Športna sobota
16.30 Kruh in marmelada - otroška 

oddaja
17.25 Dnevnik 2 - Kratke vesti
17.30 Bratje Opperman - nadalj.
18.30 Športne vesti
18.40 Ceste v San Franciscu - 

TV film
19.45 Dnevnik 2 
20.20 Športne vesti
20.30 Soldato blu - film
22.25 Dnevnik 2 - Večerne vesti
22.35 R cappello sulle ventitré - 

variete
23.25 Srečanje s kinematografijo
23.35 Dnevnik 2 - Zadnje vesti
23.45 Šport

Tretji kanal
11.50 Smučanje - svetovni pokal 
13.15 Programi prihodnjega tedna
13.30 Arheologija
14.00 Loano; tenis
16.10 Un evaso ha bussato alla porta 

film
18.05 Košarka
19.05 Dnevnik 3
19.35 Dokumentarec
20.00 Odprta šola
20.30 Simfonije G. Mahlerja - diri

gent: Bernstein
22.00 Dnevnik 3
22.35 Pirandello: v gledališču ali 

drugje
23.30 Intervju z Marto Abbo

Koper
13.15 Smučanje - svetovno prvenstvo
14.15 TV novice
14.20 Sherlock Holmes - TV film
14.45 Ime mi je Shangai Joe - film
16.30 Snežni planet 
17.10 PJ - Košarka ^
18.30 Zgodbe iz življenja rastlin 
18.55 TV novice
19.00 Odprta meja - oddaja v slo

venščini
19.30 TVD Stičišče
19.50 Sobota v družini
20.30 Giuseppe Verdi: »Ernank
22.00 TVD Vse danes
22.50 Nobelovi nagrajenci: Teddy 

RoosweK
23.25 Zdravnik in pacient

Zagreb
15.45 Kritična točka
16.15 Narodna glasba
16.45 Poročila
16.50 TV koledar
17.00 PJ v košarki - Bosna - CZ - 

prenos
18.25 Živeti z naravo - dok. oddaja
19.30 Dnevnik
20.00 Umazana Mary in nori Larry - 

ameriški film
21.45 Dnevnik
22.00 V soboto zvečer

14.15 Americanball - športna rubrika
16.00 Bim Bum Barn - risanke
17.50 Musica è... - glasbena oddaja
18.50 Gioco delle coppie - kviz
19.30 La famigha Addams - TV film
20.00 Risanke
20.30 La corsa più pazza d’America - 

film
22.30 Legren - TV film
23.30 Grand Prix - TV tednik 
00.30 Deejay Television

TELEPADOVA
13.15 Phyllis - TV film
14.00 Proposte commerciah 
14.05 Flamingo road - TV film 
15.20 Papà caro papà - TV film 
16.10 TV film
16.45 Verska rubrika
16.55 Risanke
17.55 La tata e il professore - TV film
18.25 Nel silenzio della notte - 

TV film
19.30 Alla ricerca di un sogno - 

TV film
20.25 Mercatino dell'occasione

TRIVENETA
' 12.00 Passo Oregon - film

14.00 Disperatamente tua - TV film
15.30 Torna - film
17.00 Dražba preprog
20.30 Motor news
21.00 Oremus, Alleluia e cosi sia - 

film
22.30 Taxi driver - TV film
23.30 L’ultimo indizio - TV film

TELEFRIULI
11.00 Si o no mercatino telefonico
13.25 Buongiorno Friuli
13.30 Senorita Andrea - TV film
14.30 Nogomet: Torino - Udinese
15.30 Musicale
17.30 Dokumentarec
18.30 Športna rubrika
19.00 Telefriuli sera
19.30 Senorita Andrea - TV film
20.30 L’ispettore Bluey - TV film
21.45 Dnevnik
22.15 Telefriuli notte
22.45 Nice Priče

radio
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;
8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20-
8.00 Dobro jutro po maše: Koledarček; 
7.40 Pravljica za dobro jutro; Narod
nozabavna glasba; 8.10 Almanah: Kul
turni dogodki; 8.40 Glasbeni mozaik;
10.10 S koncertnega in opernega re
pertoarja; 11.30 - 13.00 Pisani listi: 
Poljudno čtivo; Sestanek ob 12. uri; 
Lahka glasba; 13.20 Glasba po željah;
14.10 O Keltih: »Dežela brez jezika 
je dežela brez duše«; Glasbene ski
ce; 15.00 Otroški kotiček: »Iz kota v 
kot«; Glasbene skice; 16.00 Zbornik: 
Algun Dia Feliz - Popotovanje Duška 
Jelinčiča po Južni Ameriki; Glasbene 
skice; 17.10 Mi in glasba: oboistka 
Katja Grgič; 18.00 Dramska vetrov- 
nica: »Večni sopotnik«; Sklop velikih 
piesnikov: Aleksander Aleksandrovič 
Blok: »Dvanajst«; 18.45 Glasbena pri
loga.

RADIO KOPER 
(Slovenski program)

6.30, 7.00, 13.30, 14.30, 17.30 Poroči
la; 6.00 Otvoritev - glasba za dobro 
jutro; 6.05 Danes se spominjamo; 6.10 
Vreme, prometni servis, ep; 6.45 Ce
stne, informacije, objave; 7.30 Jutra
nji servis; 13.00 Kruh in sol Radia Ko
per; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 
Glasba pio željah; 16.30 Primorski 
dnevnik; Pesem tedna; 17.00 Micro
chip; 17.15 Zamejska reportaža; 18.00 
Zaključek.

RADIO KOPER 
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 15.30, 91.30 Radijski dnev
nik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 6.00 za 
dobro jutro; 6.30 Radijski koledar;
7.00 Dober dan; 8.00 Prisrčno vaš; 
9.03 Glasbena oddaja; 9.32 Lucianovi; 
dopisniki; 10.00 Popevka tedna; 10.35 
Prost vstop; 11.30 Na prvi strani;
12.00 Glasba po željah; 14.33 Glasbeno 
popioldne; 14.45 Siamo tutti nel pallo
ne; 15.45 Glasbeni Weekend; 16.15 
Pier Buongiorni; 16.32 Film in glasba; 
16.55 Pismo od. . .; 17.00 Disco magic; 
17.32 V dveh je bolje; 18.00 Erano fa
mosi; 18.32 Vse iz New Yorka; 20.00 
Nočni program .

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00,

17.00, 19.00 Poročila; 6.00 - 9.00 Poro
čila; 6.00 - 9.00 Jutranja oddaja; 9.00 
'Radio tudi mi; 10.15 Black-out; 11.00 
Odprti prostor; 11.10 Mina predstav
lja; 11.43 Čudežna sevtilka; 12.26 Zgo
dovinske osebnosti; 13.00 Izžrebanje 
loterije; 13.56 Zeleni val Evrope; 14.03 
Paolo Modugno predstavlja; 15.03 Va
riete; 16.30 Dvojna igra; 17.30 Napotki 
za avtomobiliste; 18.00 Objektiv Evro- 
pe; 19.15 Verska oddaja; 19.20 Studio 
za vas; 20.35 Tudi mi smo tu; 21.30 
»Z« kakor zdravje; 21.30 Večerna kri
minalka; 22.27 Malo gledališče; 23.05 
Telefonski poziv.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 12.30, 13.30, 16.30, 

19.30 Poročila; 6.00 - 8.00 Jutranja od
daja; 8.10 Radio 2 predstavlja; 8.45 
Tisoč in ena popevka; 9.32 Telefon
ski variete; 10.13 Gledališka predsta
va; 12.10 Deželni program; 12.45 Hit 
parade; 15.00 Radijska priredba; 15.50 
Glasbena oddaja; 16.32 Izžrebanje lo
terije; 17.02 Tisoč in ena popevka; 
17.32 Vabilo v gledališče; 19.50 glasba;
21.00 Simfonični koncert; 23.28 Zaklju
ček sporeda.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 19.00, 22.00 Poročila; 6.45 
Prometne informacije; 7.25 Dobro ju
tro, otroci; 7.50 Iz naših sporedov; 
8.05 Pionirski tednik; 9.05 Sobotna ma
tineja; 10.05 Pojte z nami; 19.25 Do
poldne ob lahki glasbi; 11.05 Svetovna 
reportaža ; 11.30 Srečanja republik in 
pokrajin; 12.10 Na današnji dan;
12.10 - 14.00 Naši poslušalci čestitajo 
in pozdravljajo; 12.30 Kmetijski na
sveti; 13.00 Danes do 13. ure; 14.05 
Kulturna panorama; 15.00 Radio da
nes, radio jutri; 15.10 - 15.25 Popol
danski mozaik; 15.30 Dogodki in od
mevi; 15.55 Zabavna glasba; 16.00 
Vrtiljak in EP; 17.00 Studio ob 17. 
uri - Zunanjepohtični magazin; 18.00 
Škatlica z godbo; 18.30 Iz dela Gla
sbene mladine Slovenije; 19.35 Za 
naše najmlajše; 19.45 Minute z ansam
blom Atija Sossa; 20.00 Slovencem po 
svetu; Domovina je ena; Mladi mosto
vi; Naši kraji in ljudje; 22.20 Poroči
la - Iz naših sporedov; 22.50 Literarni 
nokturno; 23.05 Od tod do polnoči; 
00.05 - 5.00 Nočni program.

Berite
JVovi
Matajur

Zimski pogled na Štanjel

Tako je fotoreporter Mario Magajna »ujel« Štanjel v svoj fotoaparat

jugoslovanska televizija
Ljubljana

zasebne postaje
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V nasprotju s histerijo nacionalistov

Poziv revije Iniziativa isontina parlamentu 
naj čimprej izglasuje zaščitni zakon

Ostanki gcrriškega šovinizma so na
šli novega svetnika in novega so
vražnika. Svetnik je republikanski po
slanec Di Re, ki si bo brez dvoma na 
prihodnjih volitvah zagotovil tudi v 
Gorici kaj preferenčnih glasov, nas
protnik Gadafijega kova pa je mini
ster za dežele Vizzini. Drugega seve
da postavljajo na zatožno klop, ker je 
imel pogum sestaviti osnutek zakon
skega predloga o globalni zaščiti. Re
publikanca z monarhističnim imenom 
pa slavijo, ker je dejal, da z Vizzini- 
jevim zakonskim osnutkom ne bo nič.

Kdor ima pri tem zaslužek je dr
žavna pošta. Odbor za ohranitev ita
lijanskega značaja mesta (tisti, ki 
je v oktobru po goriških zidovih dal 
nalepiti gnusne protislovenske letake) 
je poslal poslancu Di Reju telegram 
s čestitkami. »Vivo apprezzamento« 
so mu dali. Po mnenju teh častitljivih 
goriških meščanov bi globalni zaščitni 
zakon ohromil prijateljsko vzdušje 
med Slovenci in Italijani.

Trije misovski svetovalci pa zahte
vajo z interpelacijo, da se o Vizzini- 
jevem zakonskem predlogu izreče go- 
riški občinski svet.

Čisto drugačna pa so stališča neka
terih italijanskih demokratov. V zad
nji številki revije Iniziativa isontina 
je objavljen daljši razmislek o vpra
šanju globalne zaščite. »Izolirana 
manjšina«: tàk je, po mnenju pisca 
v tej katoliški reviji, odbor za ohrani
tev italijanskega značaja Gorice. Spet 
hočejo netiti narodnostno mržnjo, ki 
so jo tri desetletja sožitja skoraj od

pravila. Italijanski nacionalistični kro
gi hočejo vprašanje zaščitnega zakona 
za Slovence istovetiti z bilingvizmom, 
ki ga nihče ne zahteva, piše v revi
ji. »Vulgarni« so argumenti tiste 
stranke, ki obnavlja stališča iz dvaj
setih in tridesetih let. V reviji je da
nega veliko poudarka pismu treh ško

fov, ki zahtevajo globalni zaščitni za
kon. V reviji Iniziativa isontina naj
demo tudi poziv parlamentu naj ven
darle reši to vprašanje, ki se vleče 
že preveč let. Samo na tak način bodo 
odpravljeni spori. To pa, konec kon
cev, zahtevamo že dolgo vrsto let tu
di mi, Slovenci.

Vložiti prošnje za prispevke 
za kulturno dejavnost v društvih

Goriška pokrajinska uprava obve
šča, da 31. januarja letos poteče rok 
za predložitev prošenj za finančne 
prispevke v smislu deželnega zakot
na št. 68/81 za kulturne dejavnosti. 
Rok ni podaljšljiv. Prošnje je treba 
vložiti na kolkovanem papirju, pod
pisati jih mora zakoniti predstavnik 
društva ali ustanove, opremljene pa 
morajo biti z ustrezno dokumentaci
jo: poročilom o dejavnosti v letu 
1985, obračunom za isto leto s točno 
navedbo prispevkov iz javnih skla
dov, poročilom o dejavnosti v letu 
1986 in proračunom, ustanovno listi
no, pooblastilom odločujočega orga
na za predložitev prošnje, seznamom 
članov upravnega odbora. Pokrajin
ska uprava posebej opozarja na toč
nost in popolnost dokumentacije. Po
manjkljive dokumentacije ne bodo

vzeli v poštev. Kot posebno opozo
rilo velja navesti, da morajo biti vse 
listine opremljene z žigom društva 
ali ustanove, v primeru predložitve 
fotostatičnih kopij pa mora biti na 
vsaki izrecno navedena izjava, da 
fotokopija povsem odgovarja origi
nalu.

Prav tako 31. januarja poteče rok 
za predložitev prošenj za prispevke 
v smislu deželnega zakona št. 42/83 
za izvedbo tečajev petja, glasbene 
vzgoje in podobnih dejavnosti. Tudi 
za to področje se zahteva predloži
tev točne in popolne dokumentacije, 
seveda poleg ustrezne prošnje na kol 
kovanem papirju. Za podrobnejša 
pojasnila in navodila je na razpolago 
urad za kulturne dejavnosti pri po
krajinski upravi, vsak delavnik med 
8. in 14. uro.

Sestanek na goriški prefekturi

Kako organizirati čiščenje poti 
ob obilnih snežnih padavinah

Na prefekturi je bil te dni sestanek 
med predstavniki pokrajinske uprave, 
občin, gasilcev, državnega podjetja za 
ceste in službe za civilno zaščito. 
Sestanek je vodil goriški prefekt Pier- 
angeli, govor je bil o organiziranosti 
posameznih služb v primeru izjemnih 
vremenskih razmer, zlasti sneženja. 
Pristojnosti, zlasti kar zadeva prevoz
nost cest — in o tem je bilo največ 
besedi — so, kakor znano porazdelje
ne med različne ustanove. Medtem ko 
je državno podjetje za ceste, ki v go
riški pokrajini ima v oskrbi okrog 450 
kilometrov državnih cest, dobro o- 
premljeno, prav tako tudi pokrajinska 
uprava, v katere pristojnost sodi okrog 
125 kilometrov cest, je stanje precej 
neurejeno zlasti v manjših občinah, ki 
ne razpolagajo s potrebno mehaniza
cijo, delavci itd. To je prišlo še pose
bej do izraza lansko zimo.

Smisel sestanka na prefekturi je 
prav v preverjanju organiziranosti in 
opremljenosti posameznih ustanov, da 
se ne bi ponovile težave in nevšeč
nosti, katerim smo bdi priča pred le
tom dni.

Iz izjav predstavnikov podjetja AN 
AS in pokrajinske uprave (predstav
ljajo jo odbornik za javna dela Bres- 
san), izhaja, da je stanje glede zago
tavljanja prevoznosti glavnih promet
nic razmeroma dobro urejeno, saj obe 
ustanovi razpolagata z mehanizacijo in 
imata urejeno dežurno službo. Po po
trebi pa se v akcijo čiščenja snega 
lahko vključijo tudi zasebna podjetja, s 
katerimi je bd sklenjen dogovor. Pre
fekt dr. Pierangeli je v zaključnem 
posegu posebej naglasd pomen koor
dinacije v primeru obilnejših snežnih

Na deželi vprašanja 
svetovalcev KPI

Komunistični deželni svetovalci Bra
tina, Padovan in Scampolo, so pred
sedniku deželnega sveta FJK poslali 
interpelacijo v zvezi s privatizacijo 
doslej državne tovarne OMG v Go
rici. Hočejo vedeti zakaj je IRI pro
dala zasebni družbi Carraro iz Pado
ve tovarno, ki so jo nameravali pre
urediti z dotacijo treh milijard lir 
iz deželnih skladov. Temu je dala so
glasje deželna uprava. FRIE je bil 
pripravljen pobudo finansirati. Sve
tovalci hočejo tudi izvedeti kakšni 
so nameni novega podjetnika za bo
doči razvoj tovarne, ko vemo, da je 
trenutno petdeset delavcev v dopol
nilni blagajni. Vseh delavcev v OMG 
je sedaj 169. Svetovalci hočejo izve
deti tudi kakšno je bilo stališče de
želne vlade v tej zadevi in kakšne na
mene ima IRI z Gorico, še posebej 
potem ko je goriški župan Scarano 
dejal v zelo optimističnem tonu, da 
mora biti prisotnost IRI pri nas pred
vsem na področju nove tehnologije 
ne pa na področju industrije.

Svetovalci KPI Bratina, Padovan, 
Andrian in Scampolo so v teh dneh 
poslali predsedniku deželnega sveta 
tudi interpelacijo o novih pobudah v 
tovarni SNTA v Zdravščinah. Hočejo 
izvedeti na kakšni podlagi je bilo 
začeto delo novega podjetja, ki je 
prevzelo delo v nekdanji tovarni kon
cerna SNIA v Zdravščinah, kjer je za
poslenih 70 delavk, medtem ko jih je 
kar 108 v dopolnilni blagajni.

Koncert pianista 
Massima Gona

Pianist Massimo Gon bo nastopil 
na glasbeni matineji jutri, v ne
deljo, 12. t. m. v deželnem avditori
ju v Gorici. Gon, ki spada med naj
boljše glasbene poustvarjalce v naši 
deželi, bo izvajal skladbe Chopina, 
Berga, Rahmaninova. Koncert bo ob 
11. uri. #
• Sovodenjska občinska uprava obve
šča udeležence nedeljskega pohoda v 
Dražgoše, da bo avtobus odpeljal, ju
tri, v nedeljo izpred županstva ob 6. 
uri. V avtobusu je prostih še nekaj 
mest.

razna obvestila
Koncert božičnih pesmi priredi v do- 

berdobski cerkvi jutri, v nedeljo, 12. 
t. m., ob 15. uri domače prosvetno 
društvo Hrast. Nastopili bodo zbori: 
Fantje izpod Grmade, dekliški zbor iz 
Števerjana, mešani zbor Hrast in Orff 
instrumentarij.

SPD Gorica obvešča udeležence te
čaja smučanja na Nevejskem sedlu, 
da bosta avtobusa, jutri, v nedeljo, 12. 
t.m., vozila po istem razporedu, kakor 
prejšnjo nedeljo. Priporoča se točnost. 
Na stezi je deset centimetrov snega.

V župni cerkvi v Lečniku bo drevi 
ob 20. uri božični koncert. Igral bo 
na orgle Hubert Bergant.

Mrzlica za številko 34 je že mimo 
sedaj so na vrsti druge številke

Po sto štiriinšestdesetih tednih so 
zadnjo soboto lanskega leta v Neaplju 
izžrebali št. 34 državne loterije, ki 
je v zadnjih mesecih bilo v središču 
pozornosti stavcev, kakor tudi sred
stev javnega obveščanja. Priložnost 
novoletnih praznikov, ko ljudje raz
polagajo z večjimi vsotami denarja, je 
brez dvoma botrovala, da so prav v 
tistem času ljudje stavili veliko več 
denarja na loterijo. Iz prvih podat
kov naj bi država zaradi izžrebanja 
številke 34 izplačala okoli 800 milijard 
lir. Brez dvoma je večji del te vsote 
ostal na jugu države, kjer je strast 
za to igro veliko večja.

Kako pa je stanje pri nas? V Gorici 
trenutno deluje samo ena igralnica 
v Ul. Nizza, kjer se vsako jutro, in 
to še posebno ob ponedeljkih in tor
kih, ustvarjajo daljše vrste ljudi, ki 
čakajo, da bi stavili. Pri upravlja
nju stavnice smo se zanimali, kako je 
z dobitniki po izžrebanju številke štiri
intrideset. Na našo čudo nam je 
odgovoril, da kot državni funkcionar 
nam ne more dati nobenih informacij. 
Pod silo razmer smo se zato obrnili 
do nekaterih žensk, ki so čakale pred 
stavnico, da bi kaj več izvedeli o 
morebitnih srečnežih. Iz njihovih iz
jav je prišlo na dan, da so tudi v Go
rici nekateri imeli visoke dobitke, 
skupno pa naj bi vsota presegla sto 
milijonov lir. Sicer so nam loterijske 
navdušenke povedale, da se je na to 
številko veliko več stavilo julija in 
avgusta, ko so se državne blagajne 
na moč polnile.

Sedaj, ko je»capatosta« izžrebana in 
navdušenje za igrolota se je povečalo, 
se je pozornost naših igralk obrnila 
na nekatere druge številke, ki zamu
jajo. Tako smo izvedeh, da je tre
nutno na prvem mestu št. 45, ki jo v 
Neaplju pričakujejo že 120 tednov. 
V istem mestu 113 tednov zaostaja

št. 19, medtem ko prav toliko časa 
pričakujejo št. 24 v Bariju; v Tu
rinu št. 74 zaostaja že 116 tednov. O- 
koli teh številk se bodo torej vrtele 
stave, ki jih bodo ljubitelji te igre 
družili z drugimi, da bo zmaga bolj 
gotova.

Priložnost pogovora pa je nanesla 
tudi na težave, ki jih morajo trenutno 
stavci prestajati. Zaradi ene same 
igralnice, je treba vsak dan čakati 
več ur, da se pride na vrsto. Ker pa 
je stavnica v manjšem prostoru, je 
treba vrsto delati kar na pločniku, v

mrazu in dežju. Dejstvo pa je, da 
tudi v Gorici, kot drugje, se z lote
rijo v največji meri ukvarjajo starej
še osebe, ki jim tako čakanje zares 
ne more biti udobno. Sicer odgovorni 
dejavniki državne loterije napoveduje
jo, da bodo tudi to igro modernizirali, 
oziroma, da bodo tudi zanjo uporabili 
kompjuterske sisteme. To bo brez 
dvoma prispevalo k hitrejšemu igra
nju, odvzelo pa ji bo sedanji čar.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Rismondo — Ul. Toti, tel. 72701.

Prednaročnina za Primorski dnevnik za leto 1986
CELOLETNA..........................................................  90.000 lir
MESEČNA................................................................ 12.000 lir

Celoletna prednaročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 90.000 lir + 500 lir kolka velja za 
tiste, ki jo poravnajo do 31. januarja 1986. Podtem datumu bo celoletna naročnina 
znašala 140.000 lir + 500 lir kolka.
Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE OGLASE in ČESTITKE.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Gorica, Drev. XXIV. maja 1 - Tel. 83382 
Urnik od 9. do 12. ure

Raznašale! Primorskega dnevnika

Pošta: Tekoči račun ZTT 13512348

Kmečka banka - Gorica:
Tekoči račun št. 8333
Kmečko-delavska posojilnica - Sovodnje ob Soči: 
Tekoči račun št. 269/03 
Kmečko-obrtna hranilnica • Doberdob:
Tekoči račun št. 654/23.

padavin. Nalogo koordinatorja bo pre 
vzela prefektura in skušala s pri
memo organizacijo zagotoviti ne sa
mo prevoznost na glavnih prometni
cah ampak tudi dostop do raznih ob
jektov širše družbene koristi, kakor 
recimo do bolnišnic, železniških po
staj, letališča itd.

Skratka, na sneg naj bi bili tokrat 
bolj pripravljeni, kakor lani in prejš
nja leta.

Renco Frandolič 
popolnoma oproščen

Goriško kazensko sodišče je na 
včerajšnji prizivni razpravi povsem 
oprostilo 25-letnega Renca Frandoli- 
ča, ker ni zagrešil kaznivega deja
nja: kršitve zakona o volilni propa
gandi. Zadeva je v zvezi z volitvami 
leta 1983, ko je bil Frandolič pri
javljen, ker da je namestil lepake 
Slovenske skupnosti izven za to do
ločenih prostorov.

Na prvostopenjskem procesu, apri
la lani, na preturi v Tržiču, je bil 
Frandolič oproščen zaradi pomanjka
nja dokazov. Na včerajšnji, prizivni 
razpravi, pa je dosegel popolno o- 
prostitev. Frandolič je bil junija 1983 
pokrajinski tajnik mladinske sekcije 
Slovenske skupnosti na Goriškem.

razstave
V galeriji Spazio 2 v Palači Lantieri, 

na Trgu sv. Antona v Gorici, bodo 
danes, 11. januarja, ob 18. uri od
prli razstavo slik Niccoloja Piccolomi- 
nija. Odprta bo do 26. januarja.

V galeriji II Torchio v Ul. Mameli 
bodo danes ob 18.30 odprli razsta
vo akvarelov Femande Cardelicchio, 
naivke Giuliane Fedele in del v me
šani tehniki Armanda Pizzignacca.

V občinski razstavni dvorani v Trži
ču (bivši hotel Roma) je danes in ju
tri, ves dan, odprta razstava o tovar
ni Solvay, ki je bila v Tržiču dolga 
desetletja.

V prostorih krožka uslužbencev me
stnega podjetja v Ul. 9. avgusta v Go
rici odprejo danes ob 12. uri razsta
vo o zgodovinskem razvoju industrije 
na Goriškem.

PROSVETNO DRUŠTVO 
»ŠTANDREŽ« 

uprizori komedijo 
G. FEYDEAUA

BARILLONOVA POROKA
Režija: EMIL ABERŠEK
Premiera jutri, v nedeljo, 12. 
januarja, ob 17. uri v Domu A. 
Gregorčič v ŠTANDREŽU.

koncerti
Glasbena matica v Gorici bo v pe

tek, 17. t.m., ob 20.30, priredila v 
Kulturnem domu v Gorici koncert pia
nistke Jasenke Roter - Petrovič iz 
Sarajeva.

kino
Gorica

VERDI 18.00—22.00 »Miranda«. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

CORSO — 18.00—22.00 »Tutta colpa 
del paradiso«. Ornella Muti, Fran
cesco Nuli.

VITTORIA 17.30—22.00 »Mezzo destro 
mezzo sinistro, due calciatori sen
za pallone«.

Tržič
EXCELSIOR 17.30-22.00 »Sotto il ve

stito niente«.
COMUNALE 18.00—22.00 »La messa è 

finita«.
Nova Gorica in okolica

SOČA 18.00—20.00 »Tat src«. Ob 22.00 
»Salon za masažo«.

SVOBODA Ni predstave.
DESKLE 19.30 »Hudobni fantje«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Alesani — Ul. Carducci 38, telef. 

84268.

ZAHVALA

Ob izgubi drage mame

Gizele Devetak
se toplo zahvaljujemo vsem, ki so na 
katerikoli način počastili njen spomin, 
posebna zahvala g. župniku Simčiču, 
dr. Cijanu, pevskemu zboru O. Župan
čič, Ivanki in Mariji za vso pomoč.

Sinovi Rudi, Jože in 
Franjo z družinami.

Sovodnje, 11. januarja 1986
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Pogovor z našimi mladimi bralci

Kaj menijo o Primorskem dnevniku 
(lijaki klasičnega liceja Primož Trubar

Peta obletnica delovanja 
cerkvenega zbora v Ronkah

Že nekaj let je v Italiji govor, da 
bi morali v srednjih šolah profesorji 
z dijaki razpravljati o tem, kar piše 
dnevno časopisje. Branje časopisja je 
del današnje vzgoja, so menili poslan
ci, ki so svojčas v rimskem parla
mentu menili, da bi si morala država 
prevzeti finančno breme za plačilo 
dnevnikov, ki hš bili na voljo dija
kom. Iz te moke ni bilo kruha. Kljub 
temu pa so nekateri dnevniki začeli 
»prihajati« in še »prihajajo« v neka
tere šole v vsej državi. Namenjeni so 
dijakom, ki naj se na tak način soo
čijo z vsakodnevnimi vprašanji, raz
pravljajo o njih, povedo svoje mne
nje o vsebini lista, ki ga dobe v roke.

Tako je tudi na slovenskih šolah v 
zamejstvu. Uprava Primorskega dnev
nika je, podobno kot to delajo še ne
kateri italijanski dnevniki, sklenila.

Se še spominjate kako je bilo ta
krat, ko nismo v Gorici imeli Kultur
nega doma? Ko smo mirrali po ozkih 
in strmih stopnicah v Prosvetno dvo- 
rano na Korzu Verdi 13, kjer nam 
je bila na razpolago mala dvorana z 
tesenim odrom, poleg nje pa še pro
stor za predavanja in druge manjše 
kulturne prireditve? Se še spominja
te kako smo v tej dvorani poslušali 
naše in gostujoče pevske zbore, bili 
na raznih proslavah, gledali tržaške

z dostavo lista. Še v tem šolskem le
tu bomo povabili na podobne razgovo
re tudi dijake drugih slovenskih vi
šjih srednjih šol v našem mestu.

Primorski dnevnik dobijo dijaki vsa
ko jutro, ob vstopu v šolsko poslopje, 
na polici okna na hodniku, kjer so 
vrata v njihove razrede. Kdaj ga pre
berejo? Če utegnejo, preberejo naslo
ve že pred začetkom pouka. V glav
nem pa je dnevnik predmet njihovega 
zanimanja med glavnim odmorom. 
Marsikdaj pustijo dnevnilc v prvih 
dveh urah kar na hodniku, pa ga pre
listajo postrežniki ah kdo drug.

Najmlajšo med tremi našimi sogo
vorniki, Ines Orel, zanima predvsem 
šport. Hlastno pogleda v športne stra
ni, če najde kaj o Jadranu. To je 
predmet njenega trenutnega zanima
nja. Želela bi si še več športnega po-

gledališke igralce, poslušali ljubljan
ske operne pevce? Kako smo v mali 
dvorani teden za tednom prihajali 
na predavanja s tematiko najrazlič
nejše vsebine?,. Se še spominjate kako 
smo v tej Prosvetni dvorani imeli 
dolgo vrsto let tri, štiri tipe najraz
ličnejših- stolov? Razmere so takrat 
bile drugačne od današnjih.

Pozitivno je bilo že to, da smo v 
Gorici sploh lahko imeli tako dvo
rano. V njej smo tudi plesali na za-

sorji. Marsikdo pokaže s prstom na 
napako v listu in večkrat ima tudi 
prav. Tudi Igor bi si želel bolj vidne 
naslove na športni strani, pa čeprav 
posveča več pozornosti drugim stra
nem. Zanima ga tudi spored televi
zijskih predstav, prebira filmsko ru
briko. Zanimajo ga predvsem filmi, 
ki jih predvajajo po televiziji.

Mitjo Rupla zanima predvsem, kaj 
piše na prvi strani. V šolo pride obi
čajno kakih deset ali še več minut 
pred začetkom pouka, zato najde čas, 
da pogleda naslove. Potem pa, med 
glavnim odmorom, prebere to, kar ga 
najbolj zanima. Seveda potem pogle
da, čemu bo zvečer lahko sledil na 
raznih televizijskih kanalih. Prebere 
tudi goriško stran. Tudi on je mne
nja, da je Gorici danoga premalo pro
stora. Zanima ga tudi šport. Mitja 
bi si želel večje naslove na prvi stra
ni. Več poudarka bi bili morali da
jati pomembnejšim vestem, tistim, 
ki jih zjutraj napove radio. Ima pa, 
enako kot njegova dva šolska tova
riša, tudi popoldne čas, da Primorski 
dnevnik prebere doma, saj ga vsi ima
jo tudi doma. Mitja nam pove, da ga 
zanimajo članki o mladinski glasbi. 
Všeč mu je bil članek o elektronski 
glasbi. Upa, da bo še kdaj bral kaj 
podobnega.

Mitja pa si želi še nekaj, kar bomo 
lahko pri Primorskem dnevniku ime
li, ko bomo v celoti osvojili novo teh
nologijo: barvne slike. Ne soglaša 
povsem z izbiro slik. Pravi, da bi si 
marsikdaj želel kako drugo sliko od 
tiste, ki je bila objavljena. Ines seže 
v pogovor rekoč, da ne soglaša v celo
ti z izbiro stripa na zadnji strani. Nav
duševali so jo »Mostičarji«. Prvič, za
to ker so bili zelo aktualni, drugič, 
ker je bil vsak dan strip z zaokrože
no celoto. Želela pa bi si, da bi »Mo
stičarji« ah kaj podobnega še kdaj 
dobih. Za »Mostičarje« se je navdušil 
tudi Mitja Rupel. To kar objavljate 
sedaj je neke vrste »Dallas«. Nikdar 
ne veš kdaj se bo končalo.

Še o marsičem smo se pogovarjah 
z našimi dijaM. Povedali so nam mar
sikaj zanimivega. Dali so nam koristne 
napotke. Zaradi tega čisto upraviče
no menimo, da se bomo z njimi, kot 
tudi s tistimi iz drugih šol, in seveda 
tudi z univerzitetnimi študenti, še sre
čali. Naš dnevnik moramo namreč 
približati ljudem. Važno je predvsem 
to, kar mishjo naši vsakdanji bralci, 
od dijakov pa do upokojencev, tako 
ljudje, ki živijo v mestu kot tisti na 
podeželju. Čujemo pohvale, pa tudi 
kritike. Tako je tudi prav.

MARKO WALTRITSCH

bavnih prireditvah dijakov, planinske
ga društva, Primorskega dnevnika, 
v njej so se zbirali nekdanji partiza
ni. Dvorana je bila še iz časov pred 
prvo svetovno vojno. V njej je tudi 
v letih po prvi vojni bil sedež slo
venskega prosvetnega društva Mla
dika. 4. novembra 1926, istega dne 
ko so fašisti naskočili Trgovski dom, 
so skušali vdreti tudi v to dvorano. 
Podvig jim takrat ni uspel. Uspelo 
pa jim je, takoj po drugi svetovni

Slovenska verska skupnost z Laške
ga je priredila priejšnjoi nedeljo tradi
cionalni in tokrat tudi jubilejni bo
žični koncert. Kot je namreč napove
dal tudi Primorski dnevnik, so tam 
živeči Slovenci, s tem koncertom, o- 
beležili 5-letnico slovenske maše v 
osrednji ronski cerkvi sv. Lovrenca.

Po kratkem nagovoru, ki sta ga po
dala Karlo Mučič za domači ženski 
pevski zbor in knjižničar D. Devetak 
v imenu občine, je nastopil števerjan- 
ski mešani zbor F. B. Sedej, z iz
borom tradicionalnih božičnih pesmi. 
Ta agilen zbor se je v zadnjem ča
su dokaj pomladil in ga vodi Tomaž 
Tozon, ki je vsestransko poznan glas
benik, kot producent pri RTV Ljublja
na in član Slovenskega okteta. Na 
orgle pa je igral Herman Srebrnič.

Toliko za kroniko. Mislimo pa, da 
si zasluži tale prireditev daljši raz
mislek. Ko govorimo o »Laških Slo
vencih«, mislimo na tiste Slovence, 
ki žive na ozemlju, med Krasom in 
Jadranom, ki ga omejujeta Soča in 
Timava: v bizjaških občinah Tržič, 
Štarancan, Ronke, Foljan, Redipu- 
glia itd. In »Laško« je za nas tista 
prosta cona, izven ožjega Tržaškega 
in Goriškega zaledja, kjer obstajajo 
strpnejši in bolj konstruktivni odnosi 
med večinskim italijanskim (bizjaš- 
kim in furlanskim) prebivalstvom in 
Slovenci, ki so se sem priselili, v 
glavnem, v tem stoletju.

Da dihamo različno, bolj odprto in 
naklonjeno ozračje, to dokazujejo sti
ki in sodelovanje na osebni in insti
tucionalni ravni. Ronška občina je v 
zadnjem desetletju najprej odprla 
dvojezični oddelek občinske knjižni
ce, nato je dosegla od šolskih obla
sti odprtje slovenskega vrtca in o- 
snovne šole. V okviru občine same 
in Javnega večnamenskega kulturne
ga središča delujeta dve posvetoval
ni komisiji za vprašanja slovenske

vojni, vsaj za nekaj trenutkov, pre
strašiti udeležence planinskega ple
sa, ko so na eno okno dvorane šovi
nisti postavili bombo.

Na naših slikah vidimo nekaj tre
nutkov iz dogajanja v Prosvetni dvo
rani. Najbrž ni niti važno kdaj so 
bile slike napravljene. Važno je, da 
ugotovimo kako je bilo nekoč in da 
na slikah spoznamo marsikater znan 
obraz. (mw)

manjšine, ki bistveno opredeljujeta 
kulturno politiko teh dveh javnih in
stitucij p>ri obravnavanju px>treb naše 
skupnosti. Tale kulturni konzorcij za 
občine Bizjakarije (in Doberdob) si 
od svoje ustanovitve prizadeva, z 
raznimi dvoječnimi kulturnimi akci
jami, za čimboljše vzajemno poznava
nje in sodelovanje med obmejnima 
kulturama.

V tem splošnem kontekstu, zadobi
va tudi večji pjomen in razsežnost 
priznanje, ki ga je dala krajevna Cer
kev slovenski prisotnosti v Laškem. 
Pokojni nadškof Cocolin je že pred 
pjetimi leti, na pobudo slovenskih go- 
riških duhovnikov, uvedel v Ronkah 
slovenska bogoslužje. Zaenkrat je to 
omejeno le na enkrat mesečno mašo 
(vsako prvo nedeljo v mesecu), ven
dar okrog tega mesečnega srečanja 
se zbira lep» število vernikov. Glav
ni koordinator in izraz tega verske
ga občestva je »Ženski pievski zbor 
iz Laškega«, ki p»leg cerkvenega p»t- 
ja prireja tudi druge px>bude, kultur
nega in rekreacijskega značaja (pre
davanja, filmske večere, izlete, tra
dicionalna praznovanja), ki so na
menjena vsem Slovencem iz Laškega.

Na sliki: nekaj pievk »Ženskega pev
skega zbora iz Laškega«.

DAVORIN DEVETAK

Zimski vozni red vlakov 
na goriški postaji

Odhodi za Trst: 0.03 G; 0.35 G (ne 
vozi ob praznikih); 6.17 G; 7.15 R 
(ne vozi ob praznikih); 7.47 G; 8.25 
R; 9.29 R; 10.40 B; 10.46 G; 13.44 R;
14.27 G; 16.03 R; 16.55 G; 18.29 G; 
19.02 V; 20.14 G; 21.55 R; 22.19 G.

Odhodi za Videm: 0.04 G; 6.04 G; 
6.49 R; 7.16 G; 8.02 R; 11.13 G; 13.00 
R (vozi samo ob ptetkih) 14.12 G; 
14.39 R; 15.25 G; 17.45 G; 18.15 B;
18.28 R (ne vozi ob pwaznikih); 19.03 
G; 20.02 —R; 20.53 G; 21.43 R.

Odhodi za Novo Gorico: 8.10 G;
16.42 G.

Prihodi iz Trsta: 0.01 G; 6.02 G;
6.47 R; 7.10 G; 8.00 R; 11.12 G; 13.25 
R; 14.10 G; 14.38 R; 15.23 G; 17.42 G; 
18.14 B; 18,27 R (ne vozi ob prazni
kih); 18.58 G; 20.00 R; 20.52 G;
21.42 R.

Prihodi iz Vidma: 0.02 G; 5.34 G 
(ne vozi ob praznikih); 6.15 G; 7.14 
R (ne vozi ob praznikih); 7.45 G; 
8.24 R; 9.28 R; 10.34 G; 10.39 B;
13.42 R; 14.25 G; 16.02 G; 16.54 G; 
18.25 G; 19.00 V; 20.13 G; 21.53 R; 
22.17 G.

Prihodi iz Nove Gorice: 10.00 G;
18.47 G.

B: brzovlak; V: ekspresni; R: di
rektni; G. krajevni.

darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob Gizele De

vetak darujejo dr. Kamilo Makuc iz 
Štandreža 50 tisoč lir, sestrična Va
lerija iz Trsta 50 tisoč lir in druži
na Albin Battistutta iz štandreža 50 
tisoč lir za društvo krvodajalcev v 
Sovodnjah.

Društvu Associazione pionieri vo
lontari del Soccorso so z različnimi 
nameni darovali Felicita Štolfa 30 ti
soč lir, Alice Mauri 60 tisoč lir, ob
čina Romans 50 tisoč lir. Tornei 5 
tisoč lir, Laura Mochiut 2 tisoč lir, 
Livio Culot 5 tisoč lir. Alice Rus- 
sian 10 tisoč lir, Tarcisio Vidoz 5 
tisoč lir, Ermes Fonzari 20 tisoč lir, 
Anna Mala volti 100 tisoč lir, Diego 
Borghes 70 tisoč lir, Eugenia Štolfa 
60 tisoč lir, Ludmilla Primosich 5 
tisoč lir, Livio Culot 30 tisoč lir, Giu
lio Bernardis 30 tisoč lir, Ondina 
Guerra 15 tisoč lir, Tommaso Saitta 
50 tisoč lir, Alice Russian 5 tisoč lir, 
Franco Narduzzi 70 tisoč lir, Ortelio 
Bertogna 140 tisoč lir, Visintin 15 
tisoč lir, Maria Štolfa 20 tisoč lir, 
Anna Ricciardi 20 tisoč lir, Stefania 
Jvetich IGO lir, Luigia Zanetti 3 ti 
soč lir, Firminia Zin 60 tisoč lir, 
Carlo Beltrami 30 tisoč lir, Mira Mi- 
chelutti 50 tisoč lir.

da zastonj pošilja po en izvod v vsak 
razred naših srednjih šol. Namenjen 
je seveda predvsem dijakom. Kako je 
s tem, smo hoteli izvedeti od nekate
rih med njimi, potem ko smo zvedeli, 
da je v začetku tega šolskega leta 
bilo nekaj narobe. Na klasični licej 
Primož Trubar v Gorici ni namreč 
prihajalo več pet izvodov (za vsak 
razred eden) kot v prejšnjih letih, 
marveč samo en izvod. Dijaki so bili 
seveda prikrajšani. K sreči je bila s 
strani našega ekspedita napaka kmalu 
odpravljena, sedaj je tudi na tej vi
šji srednji šoli v Gorici spet vse 
normalno.

Kdaj dobijo dijaki dnevnik v roke? 
Kdaj najdejo čas, da ga prelistajo? 
Kaj menijo o njem? To smo hoteli iz
vedeti od nekaterih med njimi. V na
šo redakcijo so nekega popoldneva 
tik pred božičnimi in novoletnimi po
čitnicami prišli Ines Orel iz 4. razre
da gimnazije, ki je s seboj pripeljala 
tudi sestrico, Igor Pahor, iz 2. liceja, 
te«r Mitja Rupel iz 1. razreda liceja. 
Izbrali smo licejce, kler na tej šoli 
nekaj ni bjlo v redu, kot že omenjeno.

ročanja. Predvsem kaj več o goriškem 
športu. Veliko ga jo, vendar čutimo, 
da smo marsikdaj zapostavljeni. Žele
la bi si tudi bolj pregledne naslove, 
morda bolj kričeče. Na naše opozo
rilo, da so sedanji naslovi vezani tudi 
na pomanjkanje prostora, se pomiri 
in hitro vpraša: »Kdaj pa bo prostora 
več?« Kljub temu pa si želi, da v po
ročanju o tekmah o iskan športu bi 
bila označena razlika med ekipami, 
ki sodelujejo v eni ali drugi ligi, ne 
pa da bi vse skrpucali pod en sam 
naslov.

Igor Pahor raje prebira prvo stran, 
potem pa še goriško kroniko. Za go
riško problematiko je brez dvoma 
premalo prostora v Primorskem dnev
niku, meni Igor. Motijo ga tudi šte
vilne napake v pisanju. Opaziti je, 
pravi, da »veterani še kar pišejo«, ne
kateri drugi pa so bolj pomanjkljivi. 
Kdo mora skrbeti za stvar, sprašuje 
Pahor, korektorji ali kdo drug? Saj 
imate korektorje, kaj ne? Morali bi 
jih imeti. Igor Pahor nam tudi pove, 
da je marsikdaj o pisanju v Primor
skem dnevniku govor tudi s profe-

Poglejte te stare slike, spoznali boste marsikoga

Spomini na našo nekdanjo Prosvetno dvorano
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Košarka: jutri v 14. kolu italijanskega drugoligaškega prvenstva v Trstu

Pred važno tekmo Jadran pestijo težave
SMUČARSKI SKOKI

Italijani odlični 
na Trbižu

TRBIŽ —• Na prvi tekmi skakalne 
turneje Treh dežel na 85-metrski ska
kalnici na Trbižu (tekma velja tudi 
za evropski pokal) so se lepo uvelja
vili italijanski tekmovalci, medtem 
ko tega ne moremo trditi za jugoslo
vanske. Zmagal je namreč Antonio 
Lacedelli (200,1 točke) pred rojakom 
Paolom Rigonijem (198), medtem ko 
je tretje mesto zasedel Glas (Nor.). 
Sledijo: 4. Berg (Fr.), 5. Langldis 
(ZDA), 6. Olsrud (Nor.), 7. Asphol 
(Nor.), 8. Petrov (Bol.), 9. Stolzlech- 
ner (ZDA), 10. Nordgren (Šve.), 11. 
Debelak, 27. Zupan, 37. Lotrič, 47. 
Golob, 50. Verdel (vsi Jug.).

Turnejo bodo danes nadaljevali v 
Beljaku, zaključili pa jo bodo jutri 
v Planici.

Rally Pariz — Dakar
AGADEM — (Niger) — Na 7. eta

pi avto-motorallyja Pariz - Dakar so 
se med motociklisti sicer uveljavili 
italijanski tekmovalci: G. Marinoni - 
(cagiva), A. Marinoni (yamaha). De 
Petri (honda). Orioli (honda), na 
skupni lestvici pa še vedno vodi Fran
coz Neveu (honda) pred rojakoma 
Auriolom (cagiva) in Lalayem (hon
da) ter Balestrieri jem (It. - honda). 
Med avtomobilisti vodita Metge in Le- 
moyne (Fr. - porsche) pred dvojico 
Gabreau - Pipat (Fr. - range).

Nogometna zveza
zavrnila obtožbe
RIM — Predsedstvo italijanske no

gometne zveze je včeraj zavrnilo vse 
obtožbe Jurlana o upravnih nepravil
nostih pri vodenju vsedržavne zveze 
profesionalcev. Poleg tega je pred
sedstvo obtožilo deset društev (v C 
ligi) upravnih nepravilnosti. Predsed
nik Sordillo je med drugim tudi dejal, 
da je Roma povsem nedolžna in da 
je bilo srečanje z Dundeejem povsem 
regularno.

McEnroe zgubil
ATLANTA — V 3. kolu teniškega 

ekshibicijskega turnirja v Atlanti so 
takole igrali: SKUPINA A: Lendl (Č 
SSR) - Noah (Fr.) 6:3, 6:7, 7:6; Con- 
nors (ZDA) - Gomez (Ekv.) 6:0, 3:6, 
6:2; LESTVICA: Lendl 3 zmage, Con- 
nors 2, Noah 1, Gomez 0 (Lendl in 
Connors v polfinalu); SKUPINA B: 
Edberg (šve.) - McEnroe (ZDA) 6:3, 
7:6; Curren (ZDA) - Jarryd (Šve.) 
6:4, 6:1; LESTVICA: McEnroe in Ed- 
barg 2, Jarryd in Curren 1 (McEnroe 
in Edberg v polfinalu).

V povratnem kolu se bodo Krasova 
dekleta podala na gostovanje v Terni, 
k tamkajšnjemu Vigorju. Današnji 
Krasov nasprotnik se je v lanski se
zoni brez težav rešil izpada, po do
sedanjih rezultatih sodeč pa bo letos 
zelo težko ali bolje rečeno skoraj ne
mogoče obdržal status prvoligaša. 
Moštvo je ohranilo lansko strukturo 
(Chiappelli, Fioroni in Moroni — na
mesto slednje pa je v prvem sreča
nju v Zgoniku nastopila Maurijeva).

Vse umbrijske igralke so povpreč
ne drugokategornice, ki v prvem de
lu prvenstva niso delale krasovkam 
nobenih preglavic (naše so zmagale 
s 4:0), čeprav je takrat Tanja Ukmar 
prvič oblekla Krasov dres v prvoli
gaškem prvenstvu. Verjetno se bo 
to zgodilo tudi danes, saj Sonja Mi
lič zaradi službenih obveznosti ne bo 
odpotovala v Terni.

Nemogoče je, da bi tokrat prišlo do 
presenečenja, saj je razlika med e- 
kipama res prevelika. Kljub temu bi 
bilo nesmiselno, da bi naša dekleta 
podcenjevala nasprotnice, a prepriča
ni smo, da do tega ne bo prišlo, saj si 
ne smejo dovoliti nobenega spodr
sljaja več, če nočejo izgubiti vseh 
možnosti za ohranitev državnega na
slova pred odločilnim srečanjem s 
Surgelatijem Arena iz Verone, ki bo 
1. marca v Zgoniku in za katerega že 
vlada veliko pričakovanje.

Danes jim bo tekma z Vigorjem 
služila le za lažji trening in v naj
slabšem primeru utegne biti končni 
rezultat obračuna, ki se bo pričel ob 
17. uri, 4:1 v korist državnih prva
kinj. (Z. S.)

V ŽENSKI C LIGI

Dom in Kras Globtrade 
tokrat doma

Z zmago proti goriški Azzurri in 
z istočasnim porazom Krasa Glob
trade v Bocnu, je ženska namiznote
niška ekipa Doma iz Gorice prevzela 
vodstvo na lestvici C lige. Za gori- 
ška dekleta, ki so si status tretjeliga- 
šic priborile prav letos, je to velik 
uspeh. Poleg tega, da pomeni vodstvo

Prepričani smo, da ni nikogar, ki 
bi lahko zatrjeval, da se je novo leto 
za Jadran dobro začelo. Po tesnem 
porazu v Ferrari (nihče sicer ni pri
čakoval zmage, toda izkazalo se je, 
da ne bi bilo nemogoče), se naš naj
uspešnejši športni kolektiv ubada z 
drugimi težavami. Zdravstveno stanje 
moštva se, žal, ni izboljšalo do take 
mere, da bi lahko brezskrbno čakali 
na prvenstveno tekmo. Okreval je 
Klavdij Starc, Štefan Gulič je ta te-

POSTAVA CELANE
Alessandro Paccanelli 1964 188 b
Alberto Paccanelli 1960 185 b
Oliviero Colleoni 1956 197 c
Claudio Previtali 1956 187 b
Rodolfo Mafezzoni 1955 200 k
Mauro Colonnello 1954 200 c
Piero Palizzi 1966 195 k
Fabio Bortolini 1962 185 b
Gianluca Cuoio 1962 197 b
Diego Pivella 1962 202 k-c
Piero Cortinovis 1956 206 c
Fabio Colonnello 1967 202 c
Guglielmo Boesso 1967 190 b
TRENER: Euclide Insogna

BADGASTEIN (Avstrija) — Na do
mačem terenu je Avstrijka Katrin 
Gutensohn prišla do svoje druge zma
ge v svetovnem pokalu, njeni najres
nejši tekmici pa sta bili na včeraj
šnjem smuku Kanadčanki Savijarvi 
in Graham. S tem uspehom se je 
Gutensohnova povzpela na 2. mesto 
svetovne lestvice za smuk.

Na včerajšnji tekmi (prvotno je bi
la na sporedu v Hausu) se Italijanke 
niso odrezale. Še najboljša je bila 
Delagova (13. mesto). Prišlo je tudi 
do hudega padca, katerega žrtev je 
bila Švicarka Ehratova, ki si je zlo
mila desno roko in si ranila še nogo.

VRSTNI RED: 1. Gutensohn (Av.) 
2’03”05; 2. Savijarvi (Kan.) 2’03”38; 
3. Graham (Kan.) 2’93”95; 4. Walliser 
(Švi.) 2’03”96; 5. Winkler (Av.) 2’03'’ 
99; 6. Wolf (Av:) 2’04”25.

SKUPNA LESTVICA ZA SP: 1. 
Hess (Švi.) 112; 2. Walliser (Švi.) 92;

tudi precejšnjo možnost za napredova
nje v B ligo, so si domovke zagotovi
le vodilno mesto v ženskem namiz
nem tenisu na Goriškem, ki ga je do 
pred kratkim imela prav Azzurra. 
Musina in tovarišice so mesto pre
pustile Lutmanovi, Fabbrovi in Vodo
pivčevi. Ta je še posebej zaslužna 
za dosedanje uspehe domovk, saj je 
v prvem delu prvenstva dosegla le 
zmage. Prvi poraz je utrpela prav 
v zadnjem srečanju proti Musinijevi.

Tako Dom kot Kras Globtrade bo
sta v tem kolu nastopila pred doma
čim občinstvom;. Domovke bodo brez 
dvoma tudi po tem kolu ostale nepre
magane same na vrhu lestvice, saj 
se bodo (danes ob 17. uri) spoprijele 
z vrstnicami Rentscha iz Bočna, ka
tere so v prvem delu ' prvenstva že 
gladko premagale. Srečanje jim bo 
služilo le za trening pred zahtevnejši
mi bodočimi nastopi.

Niti dekleta Krasa Globtrade ne bi 
smele imeti pretežke naloge z južno- 
tirolskim Leifersom. Po porazu z Re- 
coarom bodo (jutri ob 10. uri) skuša
le v zgoniški telovadnici ponovno pri-

Prejeli smo s prošnjo za objavo 
Zelo nas je začudil in globoko pri

zadel ton članka na športni strani 
Primorskega dnevnika z dne 8. 1. 86, 
v katerem so, po našem mnenju eno
stransko prikazana graje vredna do
gajanja med prvenstveno košarkarsko 
tekmo med mladinskima moštvoma 
Poleta in Doma. Iz članka je razbra
ti, dà so domovci sami grobijani in 
da so se prišli v Repen le pretepat. 
Zato se nam je zdelo prav, da naš 
list objavi tudi naše občutke, ki so 
nas prevevali ob gledanju mučne tek
me in njenega še bolj mučnega in 
klavrnega zaključka, še zdaleč no
čemo trditi, da so igralci Doma sami 
>xmgelčki«, vendar če je šlo za gro
bo igro, je to po »zaslugi« obeh mo
štev, saj je med igro tudi preneka- 
teri goriški igralec staknil marsika-

den že vadil skupaj z ostalimi po pri
rejenem programu, Robert Daneu pa 
dela po čisto posebnem planu in bo 
moral zaradi težav z delovanjem ko
lenskega sklepa še nekaj časa izosta
ti s prvenstvenih srečanj. Za name
ček se je taboru poškodovanih pridru
žil še Mauro Čuk, ki ga od sobotne 
tekme pestijo bolečine v ledvenem 
delu hrbtenice, Robert Klobas pa je 
zbolel za gripo. Iz navedenega je raz
vidno, da je stanje v vrstah našega 
združenega moštva vse prej kot rož
nato in to ravno pred tako pomemb
no tekmo, kot bo jutrišnja proti Če
lani iz Bergama.

Čelana zaseda predzadnje mesto na 
lestvici z istim številom točk kot Ja
dran. V prejšnjem kolu so jutrišnji 
Jadranovi nasprotniki tesno zmagali 
proti Mauriju iz Treviglia, zato je 
pričakovati, da bodo v Trst dopoto
vali precej motivirani in bojevito raz
položeni.

Bergamo nima nobenega izrazito 
močnega posameznika. Najbolj nevar
ni so playmaker Alberto Pacanelli, 
visoki bek Gianluca Cuoio in center 
Giampiero Cortinovis, ki je med dru
gim Goričan in je svojo kariero pri-

3. Gerg (ZRN) 84; 4. Schneider (Švi.) 
83; 5. Figini (švi.) 81; 6. Kiehl (ZR 
N) 81; 7. Graham (Kan.) 60; 8. Gu
tensohn (Av.) 59; 9. Steiner (Av.) 50; 
10. Armstrong (ZDA) 40.

Moški danes 
v Garmischu
GARMISCH PARTENKIRCHEN — 

Smuk so zaradi pomanjkanja snega 
morali odpovedati, vendar tudi v su
perveleslalomu (veljavnem za svetov
ni pokal) ni šlo vse gladko. Za zgor
nji del proge sicer niso v skrbeh, 
spodnji pa je precej razmočen. Da
našnji je prvi superveleslalom sezo
ne, potem ko so tistega v Val d’Iseru 
odpovedali. Veliko pričakovanje vla
da za dvoboj med Girardellijem in 
Zurbriggnom, ki doslej zaradi poškod
be ni imel veliko priložnosti, da bi 
meril moči.

ti do zmage, ki jim spričo šibkega 
nasprotnika res ne more uiti.

MOŠKA C LIGA
Krasovi zastopniki bodo po preprič

ljivih uspehih v zadnjih dveh kolih 
zopet pred izredno težko nalogo. V 
Castelfrancu Venetu se bodo drevi 
srečali z ekipo Liberale A, ki zaseda 
drugo mesto na začasni lestvici s to
čkama zaostanka za mestnim tekme
cem Liberale B. Proti današnjemu 
nasprotniku so Derganc in tovariši 
v Zgoniku odigrali eno boljših srečanj 
in čeprav takrat ni nastopil Boris 
Štoka, so proti močnemu nasprotni
ku klonili z minimalno razliko 4:5. 
Danes, ko bodo verjetno v popolni po
stavi, se jim ponuja lepa priložnost, 
da se nasprotniku oddolžijo za takrat
ni poraz. (Z. S.)

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Po enomesečnem premoru bodo 

Krasovi igralci spet stopili za zeleno 
mizo. Pomerili se bodo z močnim 
Chiadinom in njihove možnasti za u- 
speh so res minimalne. (Z. S.)

tero buško. Eden od domovcev je na 
začetku drugega polčasa dobil močan 
udarec v koleno, da so ga morali ce
lo odnesti z igrišča. Za živčno igro 
nočemo ne braniti domovcev ne kri
viti poletovcev, kajti košarka je pač 
moška igra in pogostokrat pride do 
manjših ali hujših poškodb igralcev.

Da je živčnost rasla iz minute v mi
nuto, vsaj po našem mnenju, nosi 
precej krivde domače občinstvo, ki 
je bilo med vso tekmo dokaj sovra
žno nastrojeno do goriške ekipe, ža
ljivke, in to tudi hude, so se kar 
vrstile, kar vsekakor ni dobrohotno 
delovalo na ohladitev razgretih du
hov. Vse to se nam zdi zelo žalostno. 
Še najbolj žalostno pa se nam zdi to, 
da so bili med najbolj vročimi gle
dalci zelo znani zamejski športni de
lavci, ki bi, po našem mnenju, mo-

čel v vrstah Goriziane (danes Sega- 
fredo).

Kljub vsem nevšečnostim, ki letos 
naši ekipi res ne prizanašajo, bodo 
»plavi« stopili v domačo areno s pri
memo zbranostjo in z ustreznim raz
položenjem za čimboljšo igro. Zmaga 
naj bi bila kategorični imperativ za 
Jadran in vsi smo prepričani, da sta 
točki dosegljivi .čeprav so sedanje 
razmere vse prej kot optimalne.

Od konca prvega dela prvenstva 
nas loči le eno kolo. Tudi zato bi 
morebitni uspeh Jadrana pridobil na 
vrednosti.

Srečanje med Jadranom in Celano 
iz Bergama bo jutri v tržaški športni 
palači, s pričetkom ob 17.30.

(Cancia)

V MLADINSKIH PRVENSTVIH

Zaposlene številne 
naše peterke

Nadaljujejo se tekmovanja v raznih 
mladinskih ligah, v katerih je tudi

Danes
Sobota, 11. januarja 1986

ODBOJKA
ŽENSKA B LIGA

20.00 v Nabrežini: Meblo - Spinea
MOŠKA C-2 LIGA

18.00 v Trstu, Monte Cengio: CUS
- Bor JIK banka; 21.00 v Trstu, šo
la Suvich: NPT - Val

ŽENSKA C-2 LIGA
19.00 v Trstu, na 1. maju: Bor Friul- 

export - Fontanafredda; 19.00 na Op
činah: Sloga - Sangiorgina

MOŠKA D LIGA
20.30 v Turjaku: Libertas Turriaco

- Naš prapor
ŽENSKA D LIGA

17.30 v goriškem Kulturnem domu: 
Dom Agorest - Pieris; 20.00 v Dolini: 
Breg - Le Volpi; 15.30 v Trstu, šola 
Suvich: NPT - Sloga

UNDER 18 MOŠKI
16.00 v Trstu, na 1. maju: Bor - 

Sloga
UNDER 18 ŽENSKE

16.00 v Trstu, Ul. Zandonai: OMA 
Armes - Kontovel Electronic Shop; 16.00 
v Trstu, šola Da Vinci: Volley 80 - 
Breg

ROKOMET
MOŠKA D LIGA

15.00 v Trstu, Monte Cengio: CUS - 
Kras Trimac

NAMIZNI TENIS
ŽENSKA A LIGA

17.00 v Temiju, Drevored Battisti: 
Vigor - Kras Globtrade

MOŠKA C LIGA
20.00 v Castelfrancu Venetu: Libe

rale A - Kras Globtrade
ŽENSKA C LIGA

17.00 v goriškem Kulturnem domu: 
Dom - Rentsch Bočen

NOGOMET
UNDER 18

14.30 v Bazovici: Zarja - San Luigi
KOŠARKA

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
20.15 na Proseku: Kontovel Electro

nic Shop - Breg Adriatherm; 17.00 v 
Trstu, na 1. maju: Bor Radenska - 
Scoglietto; 18.00 v Gorici, na Rojcah: 
Petrolifera Goriziana - Dom 

MLADINCI
15.00 na Proseku: Kontovel Electro

nic Shop - Libertas; 16.00 v goriškem 
Kulturnem domu: Dom - Barcolana B

NARAŠČAJNIKI
16.00 v Trstu, na 1. maju: Bor A- 

driaimpex - Ricreatori
KADETI

17.30 v Trstu, Istrska ulica: Don Bo
sco - Jadran Farco

ŠAH
15.00 v Borovem športnem centru: 

turnir osnovnošolcev v priredbi ŠŠT

rali biti tisti, ki bi skušali pomiriti 
živčnost na igrišču in ne še ščuvati 
k pretepu. Med drugim nas je tudi 
silno presenetilo obnašanje trenerja 
Poleta, ki ni napravil ničesar, da bi 
umiril duhove. Ravno obratno!

Čudna se nam je zdela tudi odlo
čitev sodnika, da tekmo prekine. Ra
zumeli bi, če bi sodnik tekmo pre
kinil ob izgredih. Prekinil pa jo je 
potem, ko so se duhovi že umirili in 
so se igralci vrnili na igrišče, da 
tekmo dokončajo.

Strinjamo se s piscem članka, da 
do takih izgredov Tned našimi ekipa
mi ne pride nikoli več.

Renca Petesson 
in Ugo Dornik 

spremljevalca ekipe Doma 
Drago Gojkovič, trener Doma

letos številno zastopstvo naših klu
bov. Med mladinci bo v tem kolu Bor 
počival. Kontovel Electronic Shop bo 
nastopil doma proti tržaškemu Li- 
bertasu, goriški Dom bo prav tako 
sprejel v goste igralce Barcolane B, 
Polet pa bo igral na tujem proti prvi 
postavi Barcolane.

Začel se bo povratni del državnega 
prvenstva kadetov, v katerem uspe
šno igra združena ekipa Jadran Far
co, ki se bo tokrat v gosteh pomeri
la z mestnim tekmecem Don Boscom, 
za katerega nastopa tudi Stefano At- 
truia, ki je sicer član državne kadet
ske reprezentance.

Na sporedu bo tudi prvo kolo po
vratnega dela prvenstva naraščajni
kov. Borovci se bodo pomerili z moč
no postavo Ricreatori, ki sodi v 
ožji krog favoritov za uvrstitev v de
želni finale. Naš drugi predstavnik 
Sokol bo tokrat nastopil v gosteh pro
ti solidni Servolani. Borovi dečki bo
do odigrali prvo letošnjo domačo tek
mo proti libertasu. Furlanovi varo
vanci so v tem srečanju nesporni fa
voriti, Gre pa priznati, da razpolaga 
tržaško moštvo z nekaterimi dobrimi 
posamezniki. (Cancia)

Jutri
Nedelja, 12. januarja 1986

KOŠARKA
MOŠKA B LIGA

17.30 v tržaški športni palači: Ja
dran - Čelana Bergamo

MLADINCI
8.30 v Trstu, šola Suvich: Barcola

na A - Polet
NARAŠČAJNIKI

11.00 v Trstu, pri Sv. Sergiju: Ser- 
volana Leasest - Sokol

DEČKI
11.00 v Trstu, na 1. maju: Bor A- 

driaimpex - Libertas
PROPAGANDA

11.00 v Trstu, igrišče Nesbeda: Li
bertas - Bor; 11.00 v Nabrežini: So
kol - Kontovel Electronic Shop

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

14.30 v Križu: Vesna - Domio; 14.30 
v Bazovici: Zarja - Fogliano

3. AMATERSKA LIGA
14.30 v Trebčah: Primorec - Primor

je: 14.30 v Repnu: Kras - Gaja; 14.30 
v Dolini: Breg - Chiarbola; 14.30 v 
Doberdobu: Mladost - San Lorenzo;
14.30 v Štandrežu: Juventma - Roma
na; 14.30 v Stražicah: Azzurra - Ju- 
ventina

NARAŠČAJNIKI
10.30 v Dolini: Breg - Campanelle;

8.30 na Opčinah, Ul. Alpini: S. Andrea
- Kras

ODBOJKA
ŽENSKA C-2 LIGA

11.00 v Trstu, Ul. Zandonai: KiUjoy
- Sovodnje Centralsped

MOŠKA D LIGA
10.00 v Nabrežini: Sikkens - Val

UNDER 18 ŽENSKE
11.00 v Trstu, šola Morpurgo: Le 

Volpi - Sokol
NAMIZNI TENIS

ŽENSKA C LIGA
10.00 v Zgoniku: Kras Globtrade - 

Leifers
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

10.00 v Zgoniku: Kras - Chiadino

snežne razmere
Trbiž 40 - 70 cm; Nevejsko sedlo 80 - 

150; Ravascietto 40 - 70; Fiancavano 
80 - 100; Forni di Sopra 15 - 45; Mo- 
krinje 35 - 90; Sappada 20 - 70; Corva- 
ra Colfosco 30 - 70; Selva di Val Gar
dena 30 - 70; San Candido 40 - 60; Se
sto Val Pustena 35 - 100; Val Senales 
50 - 120; Trafoi 35 - 100; Cortina d’Am
pezzo 10 - 60; Selva di Cadore 30 - 70; 
Kanin 60 - 150; Cerkno 50; Kalič 40; 
Črni vrh nad Idrijo 50; Stari vrh 30; 
Kranjska gora 45 - 100;

O KARPOVU IN KASPAROVU
V

Sele konec meseca
LUZERN — Predsednik mednarod

ne šahovske zveze Campomanes je 
včeraj dejal, da bodo o revanši med 
svetovnim šahovskim prvakom Ka
sparovom in bivšim prvakom Kar
povom sklepali šele 24. t.m. Kaspa
rov in Campomanes se torej očitno 
nista sporazumela o kraju in datumu 
dvoboja.

Dirka tris
RIM — Zmagovita kombinacija dir

ke tris je ta teden 19 - 21 - 17. Zma
govalcev je bilo skupno 1241, ki bodo 
prejeli vsak po 693.401 liro.

ODBOJKA — UNDER 18
Friulexport — Virtus 3:0

(15:4, 15:0, 15:1)

NAMIZNI TENIS: ženska A liga

Kraševke na lahkem gostovanju

V ženskem smuku za SP

Gutensohnova najhitrejša
domači šport

pisma uredništvu
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Združena ekipa gosti drevi v Nabrežini Spineo V moški odbojkarski C-2 ligi

Meblo proti bivšemu A-2 ligašu V ospredju Bor JIK banka-CUS
Odbojkarice Mebla bodo že tretjič zaporedoma, dru 

gič v novem letu, igrale pred svojimi letos res zve
stimi gledalci. Po kratkem »gostovanju« v Ulici Giulia, 
kjer so se v mestnem derbiju pomerile z OMA Armes, 
bodo drevi ob 20. uri na domačih tleh v Nabrežini go
stile Spineo, ki je lani igrala v A-2 ligi, letos pa je 
doslej zbrala le štiri točke in se nahaja v spodnjem 
delu lestvice B lige.

Spinea je stari znanec naših odbojkaric, saj je pred 
leti sodeloval na številnih turnirjih pri nas. V se
zoni 1982/83 je iz B lige napredovala v A-2 ligo, v 
kateri je v naslednji sezoni izbojevala obstanek. Lani 
Pa je bila Spinea protagonist res klavrnega prvoligaš
kega prvenstva, ki je povzročil pravcati razkol, po
sledice katerega so vidne še letos. Od boljših igralk 
je namreč v ekipi ostala le še nekdanja državna re
prezentantka Filippo, sicer je šesterka povsem ob
novljena, povrhu še brez tujke, ki je v zadnjih sezonah 
vselej okrepila ekipo iz bližine Mester. že pred pri
četkom prvenstva smo zapisali, da Spinea letos ne 
bo odigral vidne vloge, čeprav so jo nekateri celo 
uvrščali med favorite. Vseeno pa tako slabega obra
čuna ni nihče pričakoval. Treba sicer povedati, da je 
Spinea marsikatero tekmo izgubila zelo tesno.. Zadnji 
zmago je pred pelimi koli s 3:2 zabeležila proti solid
nemu Tregarofaniju, še prej pa je z istim izidom od

pravila tržaško OMA Armes. Prejšnji teden je doma 
šele po petih setih klonila pred močnim Coneglianom, 
potem ko je že vodila z 2:0.

Zaradi gor omenjenih rezultatov mora biti Meblo 
drevi nadvse previden. Naših igralk po zmagi v der
biju ne sme zajeti lagodnost, tudi se ne smejo preveč 
naslanjati na sicer pomembno dejstvo, da bo po pre
stani kazni na igrišče spet stopila Markovičeva (še 
vedno pa bo odsotna Klemšetova, težave z zdravjem pa 
je med tednom imela tudi Žerjalova). Pred važnim 
nastopom v Pordenonu morajo naše igralke brez o- 
klevanja vknjižiti točki, na drugi strani mreže pa jih 
bo vsekakor čakal nasprotnik, ki bo predvidoma manj 
pripravljen odigrati vlogo obsojene žrtve od Putina- 
tija in Armesa.

Derbi kola bo tokrat v Fiessu, kjer se bo domači 
Volpe pomeril z Nerveso. Volpe nas je prejšnji teden 
s pregladkim porazom s Pordenonom razočaral, tokrat 
pričakujemo, da bo Nervesi nudil močnejši odpor. Vo
deči Pordenone bo v Moglianu menda zanesljivo zma
gal, Conegliano pa bo doma bržkone odpravil Trega 
rofani, ki mu bo kvečjemu uščipnil kakšen niz. Na 
sporedu sta tudi dva odločilna spopada v boju za ob
stanek med Frattejem in Putinatijem ter med Vicen- 
zo in OMA Armesom.

Zadnji razpleti v moških deželnih odbojkarskih ligah za slovenske barve 
niso bili najbolj spodbudni. Visoko držijo za sedaj našo zastavo le igralci 
Bora JIK banka, ki bodo tudi v letošnjem drugem kolu v ospredju pozor
nosti. Grilanc in tovariši se bodo namreč drevi ob 18. uri v telovadnici 
Monte Cengia pomerili z vseučiliščno ekipo CUS, ki ima na prvenstveni 
lestvici enako število točk kot borovci (12), a je odigrala tekmo manj

Gre torej za pravi »big match« med vodilnima. V primeru zmage bi 
borovci sami ostali na čelu lestvice in precej podkrepili upanja za napre
dovanje v C-l ligo. Drevišnji je že drugi letošnji neposredni obračun za vrh. 
Prvega, z Interjem 1901, so »plavi« gladko izgubili s 3:0, zato bi imela 
zmaga danes kar dvojno' vrednost. Lani se je Bor JIK banka ob koncu 
prvenstva uvrstil pred CUS, s katerim je bil vselej protagonist lepih in 
izenačenih dvobojev, zato je drevišnja tekma res vredna ogleda. Splošno 
mnenje je, da je CUS letos najmočnejši konkurent v ligi, toda Olympia 
Terpin, ki mu je v prejšnjem kolu podlegla s 3:2 (v čudnih okoliščinah), 
je dokazala, da ni nepremagljiv.

Po dolgem počitku bo na igrišče znova stopil tudi štandreški Val (tokrat 
je prvenstveni odmor namenjen Olympii Terpin), ena tistih ekip, ki čakajo 
na morebitne spodrsljaje boljših šesterk v ligi, da se sami povzpnejo proti 
vrhu. Gostovanje v Trstu pri NPT, ki ima na lestvici točki manj od Plesni
čarja in tovarišev, ni seveda lahko, bi pa bilo v primeru zmage lepa od
skočna deska za belo-rdeče, ki so bili pred praznično prekinitvjo v dobri formi.

Kaj pa v D ligi? Obračun je vse prej kot spodbuden. Prejšnji teden smo 
napovedovali zmagi Našega praporja in Vala. Nasprotnika sta bila dostopna, 
a zmag ni bilo, zato tokrat ne bomo tvegali nobene napovedi, tudi zato, ker 
se bosta naši šesterki pomerili nič manj kot z vodilnima. Val bo jutri zju
traj igral s Sikkensom, Naš prapor pa drevi v Turjaku....

Med Domom Agorest in Pierisom Prvi nastop naših rokometašev v novem letu

Srečanje kola v Gorici Kras Trimac v mestnem derbiju
Izidi prejšnjega kola so še bolj raz

galili veliko nekostantnost naših žen
skih deželnih ligašev, ki igrajo vse 
preveč spremenljivo. Od sedmih sta 
doslej povsem izpolnili načrt le dve: 
Bor Friulexport in Dom Agorest, Go
ričanke pa pravzaprav še mnogo bolj 
od Tržačank, ki imajo na vesti dva 
res groba spodrsljaja. Mlade igral
ke Dom Agorest, kot novinke, res 
presenečajo, saj so v dosedanjih na
stopih potrdile, da nimajo nobenih 
skrbi glede obstanka v ligi in da bi 
lahko z lepo serijo zmag celo ogro
zile vodeče šesterke. še enkrat pa 
je bilo dokazano, da se delo z mla
dimi vedno obrestuje. Drevi se bo 
Dom Agorest doma pomeril s pre
kaljenimi igralkami Pierisa, ki v še
stih nastopih še niso doživele pora
za. Gre sicer za dokaj povprečno še
sterico, v kateri izstopa le podajačica 
Cadenar, a je izjemno izkušena in 
vajena dvobojev na vrhu, zato bodo 
morale domovke odigrati v najbolj
šem slogu, če želijo pripraviti prvo
vrstno presenečenje.

Ko smo že pri D ligi, naj omenimo, 
da bo Kor.tovel Electronic Shop to
krat počival, Breg Agrar bi moral 
v srečanju z Le Volpi doseči lahko 
zmago, druga postava Sloge pa bo

z Nuova Pallavolo Trieste odigrala 
pomembnejšo karto v boju za obsta
nek v ligi. Slogašice potrebujejo zma
go

V C-2 ligi so še v ospredju odmevi 
po zaostalem derbiju med slogašica- 
mi in Sovodenjkami. Sloga si je z 
zmago lepo opomogla. Zaplula je v 
mirnejše vode, a pristanišče je še 
daleč. Znatno bi se približalo, če bi 
Peterlinove varovanke drevi doma 
premagale močno Sangiorgino. Mala
lanova in tovarišice so v sredo po
vsem zadovoljile, zato je preseneče
nje možno.

Čeprav bo tudi tokrat nastopi okr
njen (manjkala bo Vera Stoper) bi 
moral Bor Friulexport s pomlajeno 
Fontanafreddo vknjižiti šesto zmago. 
Prednost domačega igrišča bi mo
rala obveljati, pogojnik pa je pri 
borovkah, ki potencialno v ligi ni
majo enakovrednega tekmeca (razen 
Celinie), spričo spremenljivosti v nji
hovi igri obvezen.

Jutri zjutraj pa se bodo igralke 
Sovodenj Centralsped, položaj kate
rih postaja dramatičen, v neizpros
nem boju pomerile v Trstu s Killjo- 
yem, ki še zmeraj zasleduje prvo pr
venstveno zmago. Sovodenjke mora
jo na tem gostovanju zmagati. Krasove rokometaše med drugim odlikuje borbenost. . .

Po enomesečni prekinitvi zaradi po
čitka ter božičnih in novoletnih praz
nikov bo danes rokometna ekipa Kras 
Trimac prvič v letošnjem letu stopi
la na igrišče. Krašovci se bodo da
nes v Trstu pomerili z ekipo CUS. 
Krasovi rokometaši se zavedajo važ
nosti te tekme, saj so trenirali tudi 
med prazniki in odigrali prijateljsko 
trening tekmo z mladinci nabrežin- 
skega Interja, da bi ohranili dobro 
formo, ki so jo imeli pred počitkom. 
Trener Maglica ima nekatere težave 
pri sestavi ekipe, saj je v dvomu na
stop Mirka Sardoča, ki je bolan, ter 
Sarme, Id se je poškodoval na torko
vem treningu. Skušal jih bo na naj
boljši način nadomestiti z vključitvi
jo nekaterih mladincev. Krašovci, ki 
so na začasni lestvici na 1. mestu, 
startajo seveda na zmago in na o- 
hranitev nepremagljivosti. CUS na
stopa letos v prvenstvu brez poseb
nih ambicij, saj se nahaja na sre
dini lestvice in je že dvakrat pora
žen zapustil igrišče. Tradicija med
sebojnih obračunov je v korist kra- 
sovcev, ki so že večkrat premagali 
tržaško ekipo, zato so tudi v tej tek
mi favoriti. Tekma se bo pričela ob 
15. uri v telovadnici Monte Cengio.

(A. Budin)

Nogomet: dva derbija v 3. amaterski ligi
t 2. AL Zarja in Vesna za naslov zimskega prvaka - Na Goriškem težje le Mladosti
Po premoru zaradi praznikov se 

b°do amaterska nogometna prvenstva 
Jutri nadaljevala v 2. ligi s pari zad
njega kola prvega dela prvenstva, v 

AL pa bo na sporedu L povratno 
kolo, v katerem sta na programu kar 
dva derbija in sicer Primorec - Pri
morje in Kras - Gaja.

VESNA — DOMIO
Jutrišnji nasprotnik Vesne je do

slej precej razočaral, saj je Domio z 
osmimi točkami osamijwi na repu le
stvice. Letošnje prvenstvo je pomla
jena ekipa Domia začela z dvema po
razoma, nakar je v gosteh premagala 
Campi Elisi in nato v desetih nastopih 
izbojevala le štiri remije. Končno je 
prav v zadnjdm nastopu po 10 nede
ljah prišla do druge prvenstvene zma- 
Se (2:1 Isonzo). Zato mislimo, da je 
Vesna jutri favorit za zmago. Nika
kor pa Križani ne smejo misliti, da 
imajo točki že v žepu, saj na domačih 
tleh Vesni letos ne gre najbolje. »Pla- 
VK< so namreč v Križu poleg štirih 
rqmijev premagali le Arrigosport in 
fogliano. Prepričani pa smo, da bp- 
uo tokrat nogometaši Vesne dah vse 
od sebe, ker bi z zmago ostah na vr- 
nu lestvice in obenem osvojih tudi na
slov zimskega prvaka.

ZARJA — FOGLIANO
Na naslov zimskega prvaka računa 

mdi Zarja, ki si skupaj z Vesno in 
torti tuđom deli prvo mesto na lestvi
ci- Tudi Bazovci v nedeljo ne bi smeli 
imeti težke naloge, če upoštevamo, 
??■ „Fogliami trenutno ne gre najbolje. 
Moštvo je namreč zašlo v krizo ali 
Pa plačuje davek neizkušenosti. Ekipa 
togliana, ki je odlično začela, je nam- 
reč novinec lige. V zadnjih petih na
stopih je dobesedno odpovedala in o- 
svojila le dve točki ter z odličnega 
četrtega nazadovala na deseto me
sto začasne lestvice. Zato bo furlanska 
enajsterica prišla v Bazovico z name
nom, da odnese najmanj točko. Zarja 
Pa računa več kot na remi, saj jo je

na ta izid leftos prisilila le Vesna. Ba
zovci igrajo res uspešno, posebno v 
zadnjih petih kolih, v katerih so osvo
jili kar 9 točk, vrh tega pa že skoraj 
500 oziroma točno 497 minut ne dobi
jo gola.

PRIMOREC — PRIMORJE
V Trebčah se obeta zelo zanimiv 

derbj, ker je izid zelo pomemben za 
sam vrh lestvice. Ekipi si namreč 
delita drugo mesto s točko zaostanka 
za Krasom. Zanimivo je, da sta v zad
njem nastopu obe enajsterici poraženi 
zapustih igrišče; Primorec s S. Mar- 
com, Primorje pa s Campanellami. 
Prav zaradi tega hočeta obe ekipi go
tovo takoj popraviti spodrsljaj, kar 
pomeni, da kujeta načrte za zmago. 
Derbi bo torej verjetno napet in ize
načen, kar pomefni, da bodo tudi na
vijači prišli na svoj račun.

Tri zmage, pet remijev in sedem 
porazov, devet doseženih golov, enajst 
prejetih. To je, v skopih podatkiti, 
dosedanji negativni obračun Gorizie 
v meddeželnem nogometnem prven
stvu. Fedelejevi varovanci so z 11 toč
kami na 13. mestu, to se pravi v sku
pini ekip, ki se borijo za obstanek.

Na polovici prvenstvenega truda so 
Goričani v izredno slabih vodah, (:.e- 
prav so v začetku veljali kot glavni 
favoriti za napredovanje. Težko je 
oceniti, kdo je kriv za neuspeh, če
prav gre omeniti, da je verjetno dru
štveno stanje precej odgovorno za na
stali položaj.

Voljč in tovariši bodo morali od
slej igrati drugače, pozabiti bodo mo
rali tudi na medsebojne nesporazume, 
oziroma na nesoglasja z vodstvom.

KRAS — GAJA
Naslov zimskega prvaka je razve- 

seljil nogometaše Krasa, predvsem ker 
nanj niso računah. Morala v taboru 
Krasa je zato zelo visoka in to je ze
lo važno predvsem pred derbijem. 
Navijači Krasa so optimisti in pre
pričani v pozitiven nastop ekipe. Z 
druge strani pa ne gre misliti, da 
nameravajo gajevci položiti orožje, če
prav smo si morda od padriško-gropaj- 
ske enajsterice pričakovali nekaj več 
v prvem delu prvenstva. Zato ima Ga
ja tokrat možnost, da pokaže česa je 
zmožna. Na žalost pa trener Kozina 
ne bo moral računati na popolno po
stavo, ker sta Kalc in Alfieri izklju
čena.

BREG — CHIARBOLA
V prvem delu prvenstva so Brežani 

pred to enajsterico nerodno klonih in

Gorica kot mesto namreč ne zasluži 
ekipe med slabšimi amaterji.

Na sliki: Janez Voljč, glavno orož
je v napadu Gorizie.

zato imajo možnost, da se za poraz 
primemo oddolžijo, tudi zaradi tega, 
ker igrajo pred domačim gledalci. Bo 
Breg jutri prišel do tretje prvenstve
ne zmage na domačih tleh?

(B. Rupel)
MLADOST — SAN LORENZO
Prvo srečanje v novem letu bo do

kaj zahtevno za Mattiussijeve verovan- 
ce. Če se ozremo nekoliko nazaj, na 
zadnje srečanje Doberdobcev proti Ro
mani (0:0), moramo reči, da Kra
ševci nimajo velikih možnosti za zma
go. Upajmo, da bp srečanje s prvim 
ha lestvici razlog več, da bodo Dober- 
dobci igrali motivirano in zagrizeno.

AZZURRA — SOVODNJE
Marsonove varovance čaka dokaj 

lahka naloga. V Štražicah bodo igrali 
proti zadnjeuvrščeni Azzurri, ki prav 
zaradi položaja na lestvici igra v zad
njih srečanjih dokaj demotivirano in 
brez prave zagrizenosti. To pa ne po
meni, da morajo slovenski fantje sto
piti na igrišče prepričani v lahko 
zmago.

JUVENTINA — ROMANA
Tudi za Štandrežce se novo leto za

čenja pod dobro zvezdo. V Sovodnjah 
bodo igrah proti predzadnjemu na le
stvici, ki je svoje 3 točke zbralo z 
zmago proti Azzurri in remijem proti 
Mladosti. To pa je tudi vse. Zato je 
pričakovati, da bodo Vižintinovi varo
vanci brez večjih težav odpravili nas
protnika iz Tržiča in s tem, po dalj
šem času, ponovno dosegh zmago.

Stock-Begliano bodo ponovili
Na svoji zadnji seji je disciplinska 

komisija druge amaterske lige skle
nila, da bodo srečanje med Stockom 
in Beglianom, ki je bilo na sporedu 
22. decembra, končalo pa se je ? izi
dom 1:0 Za Stock, ponovih. Komisija 
je ugotovila, da je sodnik srečanje 
prekinil dve minuti pred koncem za
radi izgredov, ki pa niso bili tako 
hudi, da bi prekinitev upravičih.

ODBOJKA: UNDER 18

Povratni derbi 
med Borom in Slogo

Na Tržaškem se bosta ta konec ted
na nadaljevali tudi mladinski odboj
karski prvenstvi under 18. Danes ob 
16. uri bo v moški konkurenci na L 
maju na sporedu tudi povratni derbi 
med Borom in Slogo. Obe ekipi ne 
moreta več poseči v boj za naslov 
pokrajinskega prvaka, zato gre v tem 
srečanju le za prestiž, slogašem mor
da le še za to, da ohranijo drugo 
mesto. V prvem letošnjem derbiju pri 
Banih je Sloga slavila zanesljivo zma
go s 3:0.

V ženski konkurenci je pred težjo 
nalogo le Kantovel Electronic Shop, 
ki bo gostoval pri OMA Armes. Lahki 
zmagi bi morala vknjižiti Sokol in 
Breg, Friulexport je pozno sinoči igral 
z Virtusom.

obvestila
AD BOR INFORCATA 

obvešča, da bo seja odbora V torek,
14. t. m., ob 19.30 na stadionu 1. maj. 

ŠD BREG
obvešča, da je odhod prvega avtobusa 
za izlet v Sappado jutri, 12. januarja, 
ob 6. uri v Dolini. Ob isti uri bo dru
gi avtobus v Boljuncu in ob 6.15 v 
Borštu.

SK DEVIN
obvešča, da bo jutri, 12. januarja, 
smučarski izlet v Ravascletto - Zonco- 
lan in ne v Trbiž zaradi pomanjkanja 
snega. Odhod avtobusa ob 6. uri s Pro
seka kot običajno.

S P D T
obvešča, da je odhod avtobusa v Ra
vascletto jutri, 12. januarja, ob 6.30 
izpred tržaške sodnijske palače (Foro 
Ulpiano). Priporočamo točnost!

JK ČUPA
obvešča člane, da bo 14. redni občni 
zbor v sredo, 15. t. m., ob 20. uri v 
dvorani osnovne šole J. Jurčič v De
vinu. Vabljeni!

S P D T
obvešča, da se nadaljuje predsmučar- 
ska in rekreacijska telovadba v sredo,
15. t. m., ob 21. uri na liceju F. Pre
šeren.

Gorizia odslej drugače
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Pogumen korak mladega britanskega poslovneža

Dnevnik Today, zadnji krik tehnike
LONDON — Poznani londonski Fleet Street, ulica, 

ki je sinonim britanskega tiska, se je vznemiril ob pri
četku novega leta. V hudih razmerah za britanski tisk 
se je namreč pojavil konkurenčni, novopečeni list. Pri
čakovati bi bilo, da bi iz kolegialnih razlogov vsaj kak
šen list pozdravil njegovo rojstvo, vendar se ni zgodilo 
nič takšnega. V cesarstvu Fleet Streeta je ta novost slab 
znak. Časnik, ki začenja izhajati, bo zrevolucioniral pro
izvodnjo, izhajati pa bo začel brez predhodnega dogo
vora s sindikatom grajičnih delavcev. Takšen pristop k 
proizvodnji lista je osvojil mladi in napadalni poslovnež 
Eddy Shah, človek, ki želi porušiti tradicionalna britan
ska pravila in odnos med kapitalom in delom.

V začetku marca se bo na tržišču pojavil njegov v 
barvah tiskani tabloid, dnevnik Today (Danes), ki napo
veduje grafično in časnikarsko osvežitev.

»Fleet Streetu se letos slabo piše,« je izjavil Shah. 
Iz province sem prinesel tehnološke izkušnje, ki so, ka
kor se to čudno sliši, zadnji krik tehnike in v odločnem 
nasprotju fleetstreetovskega pojmovanja tiskane besede, 
ki se od victorianskih časov ni spremenil.«

Today bo izhajal na 44 straneh, po 18 penijev iz
vod. Če upoštevamo, da stanejo drugi dnevniki v po
prečju 25 penijev, eden celo 40, bo Today najcenejši. 
Njegovi časnikarji se bodo izogibali finančnim in spol
nim škandalom, ne bodo podlegali ljudem s -slabim oku
som, prav tako se ne nameravajo vtikati v zasebno 
življenje znanih osebnosti. Politično ni opredeljen ne na 
levo in ne na desno, poročila o dogajanju pa bo objav
ljal ločeno od komentarjev.

Čeprav Shah ne postavlja starostne meje, namerava 
bralce poiskati pri tistih, ki so stari med 20 in 40 let, 
pri ljudeh srednjega družbenega statusa in izobrazbe, 
ki niso preveč intelektualno usmerjeni.

Tudi uredništvo bodo sestavljali mlajši ljudje. Za 125

mest se je prijavilo 1.500 časnikarjev. Urednik mestne 
redakcije bo imel 24, centralne redakcije pa 28 časni
karjev, šef sobotne in nedeljske številke, ki ima 38 let, 
je povedal, da ne bo zaposlil nobenega, ki bi bil starej
ši od njega. Mednarodno kroniko bo »pokrival« en sam 
časnikar, za vse ostale vesti pa se bodo posluževali 
agencij.

Uvedba sodobne tehnologije bo Todayu dala pred 
nost v odnosu do konkurentov. Celo med tiskanjem bo 
mogoče zamenjati 21. stran in jo spopolniti z najnovej
šimi vestmi. Dnevnik bodo tiskali daleč proč od Fleet 
Streeta, v Birminghamu, Manchesteru in Herthrowu v 
londonskem predmestju. Začetna naklada bo znašala 1.2 
milijona izvodov.

Novi list ne izstopa samo zaradi komercialne in teh
nološke novosti. Še posebno važen je njegov vpliv na 
družbene odnose, zlasti kar zadeva partnerstvo s sindi
kati. Eddy Shah se sploh ni pogovarjal s sindikatom 
grafičnih delavcev, ampak bo novo tehnologijo uvedel 
na podlagi dogovora s sindikatom električarjev. Seveda 
pa je zelo vprašljivo, če se mu bo to posrečilo. Vodstvo 
britanskih sindikatov je že sporočilo, da ena sindikalna 
zveza ne bo nastopala proti drugi, pa naj bi bil njen 
ekonomski interes še tako vabljiv.

Vznemirjenost je na višku, posebno med velikimi li
sti. Predsednik združenja grafičarjev je izjavil, da pri 
nekem časopisu ni važna samo njegova cena, poglavitno 
je, kako časnik sprejmejo čitatelji.

Pri takšni odločitvi je tveganje povsem normalno. 
Izhajajoč iz tega je ugledni Observer, ki očitno stoji ob 
Shahu, zapisal: »Tudi če bo Eddy Shah klecnil pred 
bremenom, bodo drugi za njim zagotovo uspeli. Spoznali 
bodo, da je s poslovnostjo in zadostnim kapitalom mo
goče premagati okamenele tradicije v stari in konser
vativni Britaniji.«

Škofova bitka proti rasizmu

WASHINGTON — Kitarist Faul Stookey, vodja folklorne skupine Peter, 
Paul in Mary, stiska k sebi južnoafriškega škofa Desmonda Tutua na demon
straciji pred južnoafriškim veleposlaništvom, kjer so zahtevali odpravo rasne 
diskriminacije. Na levi Randall Robinson, vodja gibanja za svobodno Južno 
Afriko.

Slonova lobanja stane 3.5 milijona lir, antilopina pa 450.000

V New Yorku odprli boutique s človeškimi in živalskimi kostmi
Če kosti hranimo doma, bo tudi naša vizija smrti stvarnejša

NEW YORK — Tako v izložbi kot v trgo
vini prevladujeta siva in črna barva, pač ideal
na podlaga bledoti razstavljenih predmetov: 
živalskih pa tudi človeških kosti, lobanj in ce
lih okostnjakov ter okrasnih izdelkov iz kosti. 
To je prva ameriška boutique za kosti, kar ni 
nič čudnega, saj se edinole v Ameriki lahko 
dogajajo takšne in še srhljivejše stvari. Henry 
Galiano, njen lastnik, je sicer drugačnega mne
nja: »Omislil sem si posel, ki ni nujno samo 
dobičkonosen: jaz ne prodajam nekega blaga, 
temveč nek pojem, in sicer koncept narave, 
življenja in smrti. Kosti nas navadno navda
jajo z grozo, če pa jih lepo kupimo in primer
no hranimo doma, bo tudi naša vizija smrti 
stvarnejša...«.

Kostna boutique je na sila prometni in ele
gantni Columbus Avenue, v luksusnem predelu 
Manhattna, ki mu pravijo Upper West Side, 
imenuje pa se Maxilla and Mandible Ltd. Ga
liano se je prekupčevanja s tovrstnim mate

rialom lotil, potem ko se je naveličal temač
nega in prašnega podzemlja v bližnjem nara
voslovnem muzeju (American Museum of Na
turai History), kjer je bil kot raziskovalec za
poslen v oddelku za paleontologijo vreteniča- 
rjev. Najprej je začel zbirati vsakovrstne kosti 
in si jih izmenjavati z drugimi zbiratelji, na
enkrat pa se mu je v glavi pojavil preblisk: 
s takšnole dejavnostjo bi se vendar dalo do
bro zaslužiti. Kratko tržno poizvedovanje mu je 
pozakalo, da je popraševanja po kosteh, loba
njah in okostnjakih nič koliko, ponudbe pa ma
lo ali nič. Zavihal je še bolj rokave: pričel je 
prečesavati skladišča živalskih vrtov vsevprek 
po Ameriki, navezal stike s poklicnimi lovci 
in afriškimi vodiči za »safari hunting tours« 
ter se seznanil z newyorskimi ribiči in navad
nimi pustolovci. Vse to, kar zadeva živalske 
kosti, kot piše Stefano Trincia v tedniku »Pa
norama«, kajti za človeške kosti se je obrnil 
na zdravnike, na evropske in azijske trgovce

s sanitarnimi izdelki ter na poznavalce, ki so 
mu začeli dobavljati redke in dragocene pri
merke iz Afrike in jugovzhodne Azije.

Preden jih izpostavi v izložbi in na policah, 
Galiano seveda kosti lepo očisti in pološči. Po 
eni strani živalske okostnjake potegne iz kože 
in prekuha, v »delikatnejših« primerih lobanje 
in posamezne koščice prepusti lakomnim ščur
kom in podobni golazni, da jih do kraja obe
rejo... Le v skrajnem primeru uporabi kakšno 
kemijsko raztopilo.

Kaj pa cene? Za lobanjo slona moraš od
šteti 1.800 dolarjev (približno 3,5 milijona lir), 
za lobanjo afriške antilope pa 250 dolarjev 
(450.000 lir), medtem ko se cene netopirjeve
ga okostja, dobrove lobanje ali, denimo, hrbte
nice eksotične ribe sučejo od 50 do 300 dola
rjev. Največje popraševanje pa ima Galiano 
po okostnjakih našega daljnega prednika homo 
sapiens, ki stane samo 500 dolarjev, medtem 
ko gre lobanja v promet po 80 do 200 dolarjev.

Poseben oddelek trgovine je namenjen oddaja
nju kosti in okostij v najem. Najboljši klienti 
so umetniki, profesorji naravoslovnih ved in 
zbiratelji, pa tudi razni primerki mestnega 
underground, kot punki in HelTs Angels. Hen- 
ryja Galiana so nazvali Mr. Bones •— gospod 
Kostnik.

Tjulenj v reki Labi
BERLIN — Tjulenj je iz svojega domovanja 

v Severnem morju nepričakovano zaplul v reko 
Labo in po njej preplaval več stotin kilometrov, 
do predmestja Magdeburga. Vzhodnonemški 
zoologi ga krmijo, ker rečna voda ni njegovo 
naravno okolje. Če ga bodo hoteli spet spra
viti v morje, bodo marali v rešilni akciji sode
lovati zoologi obeh Nemčij. V zadnjih 10 letih 
je to že tretji tjulenj, ki je zašel v Labo.
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34. Naslednje jutro so prija
telji zgodaj prišli na obalo. 
Najprej so nekaj časa strmeli 
v barko in v obzorje, ki je ta
ko daleč razmejevalo morje od 
neba. Dogodki prejšnjega dne 
so se jim zazdeli kot lepe a ne
resnične sanje. Nedaleč od Ko
rale je zasidral čoln star pi
ranski ribič. Pobiral je iz mre
že tisto malo, kar je tega ju
tra ulovil, zraven pa pogledo
val proti fantom in barki. Pri
jatelji so se že navadili, da 
njihove barke nihče, razen 
njih, ne more videti, zato se 
niso vznemirjali. Le Mico je 
nekoliko motilo, zato je zapla
vala proti čolnu.

35. »Vedno manj rib, kaj?« 
je skušala navezati pogovor. 
»Samo kakšen rak ali guat se 
še ulovi. Veste, tudi moj oče 
včasih kaj namoči,« se je na
videz razgovorila in čofotala 
po vodi. Toda starec se ni dal, 
še vedno je skrivnostno pogle
doval proti dečkom, ki so se 
odpravljali na čiščenje ladje. 
»Sicer pa sploh ne vem, kako 
še lahko živi kakšna riba v 
tako umazani vodi. Poglejte!« 
pokazala mu je umazano liso, 
ki je plavala nedaleč od nje. 
»Kaj pa imate tam?« jo je pre
senetil starec. »Nič, le igramo 
se... gusarje,« je zmedeno odgo
vorila Mica. »Kje pa imate 
barko?« je vprašal ribič.

36. Mica je bila preseneče
na. »Saj jo imamo, le da je vi 
ne vidite,« ji je kar samo ušlo 
iz ust. »Tako? O tem pa sem 
že slišal,« je dvoumno zaklju
čil starec in se spet posvetil 
mreži. Mica je zaplavala proti 
fantom. Z Didijem sta stopila 
vstran. Damjan in Mito sta na
to videla, kako Mica in Didi 
prepričujeta starca naj se jim 
pridruži, dokler starec res ni 
povlekel sidra in priveslal v 
plitvino. »Barbe Justa se nam 
ni treba bati,« je rekla Mica. 
»Samo neko zgodbo nam bo 
povedal, tako je rekel.«

Nov M«in

moških na Kitajskem
PEKING — Kitajski izvedenci so 

iznašli nov način za steriliziranje mo
ških. Njegova značilnost je v tem, da 
nikakor ne prizadene spolnih sposob
nosti. Urologi so novo metodo preiz
kusili pri 1.000 moških v provinci 
Junan Kos. Gre za to, da v spolni ud 
vbrizgneš preparat, pripravljen iz rib
jega olja. V 98 odstotkih primerov je 
preparat uničil spermo. Najpomemb
nejše pri tem pa je,' kot izrecno po
udarjajo kitajski izvedenci, da steri 
iizacija po tej metodi ni trajna, am
pak lahko moški spet postane ploden. 
Koliko časa je sterilen, to je odvisno 
samo od vbrizgane doze.

Novi predpisi 
za lastnike psov 
v Riu De Janeiru

RIO DE JANEIRO — Tukajšnji ob
činski možje so se odločili: psov je 
preveč in preveč tudi mažejo pločni
ke, zato bomo njihovim lastnikom le
po stopili na prste. Tako bodo od 
marca naprej vsi, ki imajo psička ali 
psičko, ljubljeno žival peljali na ce
sto ali na plažo samo na vrvici, pri 
sebi pa bodo morali imeti tudi vre
čico. Zakaj? Zato vendar, da bodo za 
živalico, ki je veliko potrebo posto
rila ob pločniku, tla očistili in odpad
ke spravili v vrečko. Vrh tega bodo 
morali vselej imeti pri sebi tudi po
trdilo, iz katerega bo razvidno, da je 
žival bila redno cepljena, tako kakor 
veleva zakon.

»Rdeče brigade imajo prav«
CALTANISSETTA — Reči »Rdeče brigade imajo prav« in ne dodati niti 

ene same besede, takšno reklo ni kaznivo. Tako je odločil okrajni sodnik iz 
Caltanissette Renato di Natale in oprostil farmacistko Carmelo Mormile pred 
obtožbo, da je žalila državnega funkcionarja.

Na podlagi obtožnice se je farmacistka sprla z nekim podčastnikom ka
rabinjerjev in v jezi seveda rekla samo to: »Rdeče brigade imajo prav.« 
Podčasnik se je ob tem reklu užalil in vložil prijavo.

Da bi obramba dokazala odsotnost kaznivega dejanja, je poklicala na 
sodišče znanega komika Nina Frassico, ki vodi televizijsko oddajo »Quelli 
della notte«, znane po tem, da pušča stvari nedorečene.

PARIZ — Silvio Berlusconi je najel stanovanje v Parizu, kjer bo živel 
s svojo družino. Znani lastnik zasebnih televizijskih postaj ni povedal, če 
se bo za stalno preselil; njegov sodelavec pa je povedal, da je Berlusconi 
več časa v Parizu kot v Milanu.


